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     GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 02 EKİM   2024 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

 
           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

 

                                                 ÜYELER:  Berna IŞIKDOĞAN,  Çetin PEHLİVAN, Arzu 

KARATAŞ, Selim YAVUZ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Nilsu SERTASLAN, Fatih 

UZUN, Aynur BEKİ, İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ,  Durmuş USLU, Fatih AYDIN, 

Mehmet DEMİR,  Mustafa DURAN, Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, 

Birtan Kaan SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA, Oğuz HAN, Mehmet  Şah 

KIZILALTUN, Osman ARSLAN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin 

ULUKAYA, Erdi ŞAHİN,  Sabahattin KUL.     
         

   TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Hüseyin ÇELİK, Tarık ERDEM 

 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet yoklamayı alalım arkadaşlar 

 Yoklama yapıldı. 

 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Olmayan arkadaşlarımız var mı arkadaşlar 

        --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım Cumhuriyet Halk Partisi Grubundan  Meclis 

Üyesi  Tarık ERDEM’in cenazesi olduğundan dolayı Giresun hareket etti. Buradan kendisine 

başsağlığı dileklerimizi diliyoruz yakınını Allah rahmet eylesin Mekanı cennet olsun 

dileklerimi sunarken İzinli sayılmasına talep ediyoruz.  Başkanım  Birde Hüseyin  ÇELİK 

arkadaşımızı ilave edebilir misiniz iki tane arkadaşımız 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  iki arkadaşımız. diğer gruplar tamam mı 

arkadaşlar.  

        --Meclis Üyesi: Tamam  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Peki İki arkadaşımızın Mazeretli sayılmasını 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler, Etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Değerli arkadaşlar, Öncelikle bugünkü meclisimizin teması Gemlikspor 

Gemlik Belediye Meclisi’nin  02 Ekim   2024 Çarşamba günü saat 15:00’de 

İlçemiz  Hamidiye Mahallesi,  Kuvayi Milliye Bulvarı No:138'de  bulunan,  Belediyemiz 

Cemil Meriç Kültür Merkezi'nde yapacağı 2024 yılı Ekim  Ay’ı Olağan Meclis Toplantısının 

Öncelikle Gemlik imza Vatanımıza milletimize hayırlı uğurlu olmasını temenni ediyorum.  

        04.09.2024-09.09.2024 tarihli Olağan Meclis görüşme tutanaklarını oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler, Etmeyenler oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

Gündeme geçmeden önce Grup sözcüleri söz almak ister mi 

--Birtan Kaan  SAAT Meclis Üyesi: Biz istiyoruz Sayın başkanım 

           --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  buyurun Kaan Bey  

           --Birtan Kaan  SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Sayın meclis, Pek muhterem 

hanımefendiler beyefendiler, Bizlere ekran başında izleyen değerli hemşerilerimiz, 

Saygıdeğer basın mensupları sizleri Milliyetçi Hareket Partisi adına saygı ile selamlıyorum.  

Bu ayki toplantımızda alacağımız Gemliğimize, Bursa’mıza  Ve ülkemize hayırlar getirmesini 

cenab-ı Allah'tan niyaz ediyorum. 

  Kendilerini Aziz milletimizin dini ve manevi hayatına hizmet  adayan değerli din 

görevlilerimizin  Camiler ve din görevlileri haftasını Tebrik ediyorum 
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Değerli Meclis,  11 Haziran 1868 tarihinde k Osmanlı Yaralı ve Hasta Askerlere 

Yardım Cemiyeti adıyla kurulan  ve  daha sonra Osmanlı Hilal-i Ahmer Cemiyeti adını alan 

ve 1935 yılında Gazipaşanın   İsim babalığını yaparak Türkiye Kızılay Cemiyeti adını alan ve 

günümüzde de Türkiye Kızılay Derneği olarak faaliyetine devam eden, İhtiyaç anında 

dayanışmanın, Istırap anında eşitliğin Savaşın en kızgın anında insancıl, Tarafsızlığın Ve 

Barış'ın simgesi olan bu güzide kurumumuz vesilesiyle Kızılay haftamızı kutluyorum 

Başta Kızılay, TEMA, AFAD gibi Kurumlarımıza gerekli hassasiyet göstermemiz 

gerektiğini bir kez daha yineliyorum 

Sayın Başkan, Aylardır  İlk kabemiz olan Mescid-i Aksa'da yaşananlar, yaşatılan 

bugün içinde bulunduğumuz coğrafyada başka bir noktaya evrilmiştir. Katil İsrail yaptıkları 

ile 3 Dünya Savaşı'nı zorlamakta Ve küstahça da bu eylemlerine devam etmektedir. En ufak 

bir olayda İnsan hakları diyerek yaygara koparanlar ise bugün başlarını kuma gömerek bu acı 

gerçekten kaçacağını düşünmektedir. Hz.  İbrahim kıssası karınca gibi bizim tavrımız ve 

davamız bellidir.  

Dün Balkanlarda kafkasya'da bugün Filistin'de Lübnan'da, Doğu Türkistan'da 

yaşanılan sessiz kalmayacağız.  

 Zira Türkiye Cumhuriyeti  81 vilayet ve 82000 kilometre topraktan ibaret değildir. 

Türk beklenendir. Bunlar kendi haşerelerine kendi batıl davalarını anlatmak için nasıl 

yılmıyorsa  Biz de,  bizim evlatlarımıza hak davamızı anlatmaktan Yılmayacağız. Bu 

duygularla Filistin Lübnan Doğu Türkistan başta  olmak üzere Dünyanın çeşitli yerlerinde 

mağdur ve mazlum olan hakların yanında olduğumuzu belirtiyor.    Bu vahşeti yaşananları da 

yaşatanları da lanetliyoruz 

Saygıdeğer hanımefendiler, Beyefendiler Aziz Cumhuriyetimizin Bu yıl 101 yılını 

kutlayacağız Bu aziz vatanın, Vatanın Vatan yapılmasında kanı canı emeği olan herkese 

minnettarız.  Cumhuriyet Bayramımız şimdiden kutlu olsun Ülkemizin  banisi  başta Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere Silah arkadaşlarına,  Gazilerimize, Şehitlerimize 

Allah'tan rahmet diliyoruz. 

Sayın Meclis Değerli Basın Mensupları geçtiğimiz günlerde üzülerek  sayıların 

Polemik konusu olduğuna basın vasıtasıyla şahit olduk. 

  Ancak sayıları Polemik yapanların geçmişte bakıp, geçmişe bakıp hiç ders almadığını 

da üzülerek görmekteyiz.  

Bu kişiler tarihimizden biraz örnekler vermek istiyorum. 1071yılında  Alparslan'ın 

ordusu Anadolu'ya ilerlerken haber getiriyorlar büyük padişaha,  hükümdara. Bizans'ın 

300.000 kişilik ordusu Bize doğru yaklaşıyor diyor gelen haberciler Büyük komutan ise Kendi 

görev alanında olan 50.000 kişilik ordusu bulunmaktaydı. 

Alparslan bu haberi getiren habercilere bir şey diyor mu demiyor diyor ki onlar bize 

doğru yaklaşıyorsa biz de onlara doğru yaklaşıyoruz. 

Allah'ın Resulüne İlk  ayet geldiğinde ilk inanan 4 kişiydi. Nurdağı'nda mağarada iken 

2 kişiydi  

1919’da  Gazi Paşa Samsuna çıkarken 18 kişi idi.   

 Çanakkale'de  57 alay Kendinden 6 kat büyük düşmana taarruz ederken kaç kişiydi 3 

bin kişiydi.  

12 Eylül’de dar ağacında asılan  kaç kişiydik. 9 kişiydik.  

Refik YILMAZ döneminde 2 Kişiydik Hülasa neticede sayılar bizi bağlamaz Sayın 

Başkan. 

Bugün Gemlik  Belediye Meclisinde 4 Kişiydik. Dün Çin Sarayı'nda 40 kişiydik.  

  Orta Asya'dan Türk cihan hakimiyeti ülküsü ile yola çıkan bir milletin evlatlarının  

bugünkü temsilcileri olarak Biz bugün bu meclisteyiz.  

Elhamdülillah biz Türk’üz  ve  Allah az kişiden çok kişiye galip gelmeyi de bu 

milletin alnına yazmıştır. 
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Ancak Türk siyasi hayatında Siyaset hayatı sona yaklaşan şahısların ortak bir özelliği 

bulunmaktadır.  

Bu özellikleri ise şudur; Son demlerini yaşamaya başladıklarını anlayınca Milliyetçi 

Hareket Partisi ile uğraşmaya başlamalarıdır. Bu da  Siyasi bir gelenek halini almıştır. Bu 

nedenle Kendi şemsiyeleri altında olup bitenlerle meşgul olmalarını Bizim üzerimizden Pierre 

çalışması yapmamalarını kendilerine tavsiye ediyoruz. 

Biz bu tür siyasilere alışığız ve her fırsatta hak ettikleri cevabı hukuk çerçevesinde 

kendilerine vereceğimizi de buradan Sizin  huzurunuzda  Gemlik basın huzurunda Gemlik 

halkı huzurunda da ifade ediyoruz 

Saygıdeğer  Gemlikliler  Seçimlerden bugüne kadar geçen süre zarfında, Sizin için 

çalışan çabalayan bir belediye başkanımız var. Hatta o kadar yoğun çalışma temposunda 

olduğundan tüm siyasi partiler olarak tatil yapmama kararı aldık ve çalışmalarının bölünmesin  

diye temenni ettik.   

Ancak gelinen noktada Sayın Belediye Başkanımızın kendi teşkilatı ve ilçe yönetimi 

tarafından yalnız bırakıldığını da üzülerek görmekteyiz.  Hem bu ay   hemde   bundan önceki 

aylarda gelen konulara baktığımızda ortada Gemlik adına Gemlik'in gündemine dair somut bir 

proje gözükmemektedir. 

İlk  3 ay  Fatih Bey'in sorumluluğunda bulunan Cihatlı bölgesinde Satış konuları gitti 

geldi. Şu an için sonuç ortada yok. En son bize yapılan meclise bilgilendirmede konumun 

değerleme firmasında olduğunu ve rakamların geldiği belirtilmiştir. Ancak daha sonra yine bir 

çözüm ortada yok.  

Sonraki meclislerde Borçlanma Kredi konuları gündeme geldi. Bu kredilerle ne tür 

proje yapılacağını sorduk Somut bir proje ortaya konulamadı. 

Balık Pazarındaki  demir yığını ne olacak diye  altı aydan   bu yana soruyoruz. Altı ay  

geçti.  hale proje hazırlanıyor.    

Bunu ilk olarak Mayıs ayı toplantısını dile getirdiğimizde Sayın  Belediye Başkan 

Yardımcımız Arzu Hanım önümüzdeki dönemlerde proje hazırlanacağını ve önümüzdeki 

aylarda bunun meclise sunumunun    yapılacağını dile getirdi.  Aradan 4 ay geçti 

Bugün ekim ayının ilk toplantısı için burada hazır bulunmaktayız Bu ayki teklif ve 

gündem maddelerini inceliyoruz 

İlk 3 teklif 2025 yılı bütçesiyle ilgili.  Geri kalan 4 teklifte ise Gemlik'in gündemine 

dair yine hiçbir şey yok. 

Sayın Başkanım İlgili komisyonlarda hiç mi gündem maddeleri bulunmamaktadır  

Niye komisyon toplantıları yapılmıyor? 

 Vatandaştan gelen taleplerin tümü çözüldü mü? 

Gemlik'in tüm sorunları bitti mi ? 

Şayet bu soruların cevabı evet ise ben bütün bu söylediklerimi sizin huzurunuzda 

Gemliklilerin huzurunda   geri alıyorum.   

Sizin Halis niyetlerle yola çıktığınızı ve bunu da her fırsatta dile getirdiğimizi 

görüyoruz ve biliyoruz.  

Ama İktidar partisi olarak İlçe başkanınız ve teşkilatınızın çalışması lazım.  

Cumhuriyet Halk Partisi Gemlik İlçe Gemlik İlçe Teşkilatı ve Başkanı sanki sınavlara girecek 

gibi  Üslü sayılar, Kare köklü sayılar veya 4 işlem ile uğraşmak yerine Gemliğimizin 

sorunlarına eğilmeler bekliyoruz. 

Ancak bu eğilmeleri sadece  Cumhuriyet Halk Partisi'nin yol haritası üzerine söyleşi 

düzenlemek olduğunu görüyor ve üzülüyoruz. 

Kamu kaynaklarını kullanma konusunda yıllarca Adalet ve Kalkınma Partisi 

eleştirdiniz.  Geleli 6 ay oldu. Eleştirdiklerinizi  Siz yapmaya başladınız. 

Meydanlarda farkımız var diyordunuz.  Soruyorum Ne farkınız var sizin 

eleştirdiklerinizden.  
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Sayın Başkan geçtiğimiz günlerde basına bir Koordinatör alım haberi daha yansıdı. Bu 

koordinatör olarak alınan kişinin görev tanımı ücreti konularında bilgi talep ediyoruz. 

Bir yandan tasarruf tedbirleri deyip , Belediyenin parası yok deyip koordinatör adı altında İşe 

alımlar devam etmektedir. Bu şekilde alınan böyle devam edecek midir? 

Yukarıda saydığım gerekçelerle geçtiğimiz toplantılarda bu gerekçeleri göstererek 

Muhtarların Sekreterya hizmetini geri aldınız.  Bu Koordinatör işe alınması mı yoksa  

Sekreterya hizmetinin geri alınması mı belediyeye daha çok katkı sağlayacak.? Bunu da 

samimi olarak cevaplandırınız bekliyoruz. 

Sayın Başkan halk marketlerden ortalama 1000 kişiye yakın kişinin faydalandığını 

geçmiş dönemdeki toplantılarda  şifahen hem Siz,  hem de Plan ve  Bütçe Komisyonu 

başkanlığındaki  Başkanı abimiz tarafından dile getirildi. Kent Lokantası'nın açılmasından 

sonraki bu süreçte Bu vatandaşlarımızın durumu ne olacak Bu konuda Sizden bir bilgi talep 

ediyoruz 

Sayın Başkan Bilgi talep ettiğimiz bir başka konu ise zeytin Festivali ile ilgilidir. Bu 

festival Bütçesi nedir?  Bunu kim organize etmiştir? Belediyemiz buna ne kadar katkı 

sağlamıştır?  Bu sorumuza ek olarak İlerleyen günlerde  yapılması  planlanan  Hemşehri 

dernekleri programı kapsamında da bir bilgilendirme talep ediyoruz. 

Bu programın bütçesi ortalama ne olacaktır ? Geçmişte yaşanan sıkıntıların tekrar  

etmemesi adına belediye olarak nasıl çözümler ve önlemler alınmıştır?  

Sayın Başkan Değerli Hazirun, Sabırla ve titizlikle dinlediğiniz için hepinize teşekkür 

ediyorum. 

Siz değerli heyeti saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim. Evet var mı arkadaşlar 

söz almak isteyen diğer gruplardan Adalet ve Kalkınma Partisi. Buyurun Murat Bey,  

--Murat YAVUZ  Meclis Üyesi: Sayın başkanım değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 

Saygıdeğer hazirun, basınımızın  kıymetli temsilcileri ve bizlere ekranları başında izlemekte 

olan Sayın hemşerilerimiz  Şahsım ve grubum adına Sizleri sevgi saygı ve muhabbetle 

selamlıyorum. 

Meclis toplantımızın ilçemiz ve milletimize hayırlar getirmesini temenni ediyorum. 

Öncelikle Geçtiğimiz günlerde Uğradığı saldırı da  Şehit edilen polis memuru Şeyda 

YILMAZ ve tüm şehitlerimize Allah'tan rahmet yakınlarına başsağlığı diliyorum. 

Her kesim tarafından kısa sürede sevilen ve ilçemizde maalesef süre görev  alan Sayın 

kaymakamımız Uğur TURAN Kırklareli ilimize vali olarak atanmıştır Kendisi adına 

sevilmekle birlikte şahsım ve ilçemiz adına üzülmüş bulunmaktayım. Kendisine yeni 

görevinde Üstün başarılar dilerim. 

Geçtiğimiz günlerde Eylül ayının son haftasında kutladığımız Gemlik zeytin 

festivalinden bahsetmek istiyorum.  

Gemlik için Çok değerli olan ve sofralık Zeytinde coğrafi işaret almış olan Gemlik 

Zeytini  İlçemizin ekonomik ve kültürel zenginin simgesi konumundadır. 

Ancak bu festivalin yalnızca bir eğlence vesilesi olmaktan çıkarılıp Gemlik zeytini 

Türkiye ve Uluslararası Arena'daki itibarını arttırmak adına daha etkili faaliyetlerin yapılması 

gerektiğini düşünüyorum . Zeytin üreticilerine katma değer sağlayacak desteklerin verilmesi 

zeytin tüccarına güvenli üretim ve İşletme  tesisleri konusunda Belediyenin aktif rol alması ve 

zeytine dair her şeyin  Festivalde pazarlanması gerektiğini düşünüyorum. 

 Ancak ne yazık ki yüksek bütçeler ayrılarak çağrılan sanatçıların zaten Gemlik'te 

Zeytini bilen vatandaşlar için kaydeder bir katkısı olmamaktadır 

Eğer bu kadar yüksek bütçeler harcayacak ise bu kaynakların Gemlik'te yaşayan ve 

farklı kültürlerden gelen vatandaşlarımızın kültürel ve yöresel sanatçılarını ve sanatsal 

faaliyetlerin  desteklemek için kullanılması gerektiğini düşünüyorum.        
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Böylece Zeytin Festivalimiz Gemlik'in kültürel zenginliğini yansıtan ve halkımızla 

daha bağlar  kuran  bir etkinlik haline gelebilir. 

          Ekim ayında önemli günlerimiz var 1 Ekim Dünya yaşlılar günü toplumumuzun 

En kıymetli büyüklerine karşı duyarlılığımızı ifade ettiğimiz bir gün olarak kutlanmaktadır 

Bu vesileyle yaşlılarımızın hayatını kolaylaştıracak sosyal etkinliklerin ve farkındalık  

çalışmalarının düzenlenmesi gerektiğine inanıyorum.  Onların deneyimleri  Bizlere her zaman 

onların deneyimleri Bizlere her zaman ışık tutmaktadır 

Dünya çocuk günü de bu ayın önemli günlerinden biridir. Ancak bugünü kutlarken 

Filistin'de katledilen çocukların acısını unutmamalıyız. Filistin işgalinin yıl dönümünde 

masum çocukların yaşadığı zorluklara dikkat çekmek   ve onların yanında olduğumuzu 

belirtmek hepimizin görevidir. 

04 Ekim Dünya   Hayvanları gününde ilçemizde  Sokak hayvanlarının korunması ve 

yaşam koşullarının iyileştirilmesi adına farkındalık çalışmalarını arttırılması gerektiğini 

düşünüyorum. Hayvan hakları konusunda belediye olarak Sorumluluğumuzu yerine getirmeli 

ve bu canlıların hak ettiği yaşam standartlarını sağlamalıyız  

19 Ekim Muhtarlar günü, mahallemizin ve köylerimizin temsilcisi olan  

muhtarlarımızın  onurlandırılması   açısından oldukça değerlidir. 

 Muhtarlarımız halkımız ve belediye arasındaki köprüyü  görevini üstlenmekte olup bu 

görevi büyük bir fedakarlıkla yerine getirmektedirler. Tüm muhtarlarımız tebrik ediyor 

saygılarımı sunuyorum. 

Ekim ayının son haftasında kutlanacak olan Kızılay haftamız var Kızılay'ın İnsani Yardım 

faaliyetlerine dikkat çekmek yardımlaşma ve dayanışma  kültürümüzü pekiştirmek adına 

Önemlidir 

Evet diğer bir önemli konuda Ekim ayının son günlerinde kutlanacak  Tasarruf haftası; 

Tasarruf haftasında israfın önlenmesi ve özellikle suyun tasarruflu kullanımı konusunda 

Toplumsal farkındalık İklim değişikliği ve su kaynaklarının tükenme riskine riski karşısında 

belediye olarak suyu verimli kullanmak için çalışmalarımızı arttırmalı, bu konuda 

vatandaşlarımızı bilinçlendirmeliyiz.  

Bir konuya özellikle dikkat çekmek istiyorum. Geçtiğimiz günlerde Bursa'daki Baraj 

doluluk oranları açıklandı.  BUSKİ tarafından.  Meclise gelmeden önce ben de BUSKİ’nin 

sayfasına girdim.  Burda Sosyal medya hesabından kendi sayfasından Barajların doluluk 

oranlarını gün gün açıklıyor. 30 Eylül 2024 tarihi itibariyle  Doğancı  Barajı Doğancı barajı 

doluluk oranının %52, Nilüfer barajı doluluk oranı maalesef ve maalesef %10, Bu konuda da 

toplum olarak daha dikkatli  davranmamız  gerektiği kanaatindeyim.   

29 Ekimde Cumhuriyetimizin 101 yılını  büyük bir gurur  ve coşkuyla  kutlayacağız.  

Cumhuriyet  Türk Milletinin Gazi Mustafa Kemal Atatürk önderliğinde verdiği emsalsiz 

kahramanlık Mücadelesinin eşsiz vatan sevgisinin vazgeçilmez bağımsızlık iradesinin ifadesi 

olan  en güzel  eseridir. İstiklal savaşımızda atalarımızın mücadelesine ilham kaynağı olan 

özgürlük ve bağımsızlık ruhu Milletimizin iradesini Esaret altına almak ve ülkemizi 

parçalamak isteyen güçlere ve onların işbirlikçilerine karşı  bugün de en önemli gücümüzdür 

Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluşundan bugüne bölünmez Vatan toprakları üzerinde Ay 

Yıldızlı Al bayrağımızın gölgesi altında tek millet olarak yaşama uğruna her şeyini feda 

edebilme  anlayışına sahip olduk. 

Bu ruhu tüm benliğimiz de hissetmeye ve Yaşatmaya devam edeceğiz. Bu ülkenin 

fertleri olarak Atalarımızın emaneti olan bu güzel vatanı ve bağımsızlığımızı  daima muhafaza 

etmek Cumhuriyetimizi ilelebet yaşatmak,  Türkiye'yi dünyanın Lider ülkelerinden biri haline 

getirmek için El ve Gönül Birliği halinde çalışmak, bu cennet misali ülkeyi Bizlere armağan 

eden Şehitlerimize ve Gazilerimize Minnet borcumuzdur. 

Cumhuriyetimizin kuruluşunun 101 yıl dönemi  vesilesiyle   Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk başta olmak üzere bu devlet ve bu güzel vatanı bizlere miras bırakan Şehitlerimizi ve 
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ebediyete irtihal eden Gazilerimizi rahmet ve Şükran'la yad ediyor.  Hayatta olan 

Gazilerimize minnetlerimi  sunuyorum. 29 ekim  Cumhuriyet Bayramız  hepimize  kutlu 

olsun. 

Evet bugünkü meclisimize İlçemiz ile ilgili olarak 23 adet  Önergemizi  Meclis 

Başkanlığına teslim etmiş bulunmaktayız. Önergelerimiz  belediyemizin  maddi durum Ve 

yüklü bir borç durumunda göze alarak herhangi bir kaydeder maliyeti olmayan ama ilçemiz 

için gerekli olan ve acil yapılması gerekli konular üzerinedir meclisimiz tarafından kabulünü 

önemle arz ederiz. 

Müsaadenizle Gemlik'te ilçesinde yaşanan bazı konularda dikkat çekmek istiyorum. 

Gemlik'te düzenlenen kitap fuarını genel olarak desteklediğimizi bu etkinliğin ilçemiz için 

Önemli olduğunu belirtmek isterim. 

Ancak bu fuarın bir tek bir düşünce yapısına hizmet edecek şekilde siyasileştirilmesi ,  

Geçmiş yıllarda Gemlik kitap fuarında görmediğimiz bir durumdur ve bu yaklaşımı  doğru 

bulmuyoruz.  Kitap fuarının her türlü düşünceye renge ve bakış açısına açık olması 

gerektiğine inanıyoruz. 

  Ayrıca Gemlik’le ilgili  yazarların Fuara davet edilip kitaplarını imzalamasının 

etkinlik açısından değerli olduğunu bu konuda desteğimiz tam olduğunu belirtmek isterim. 

 Gemlik Belediyesi yeni yönetimi seçildiği günden beri sürekli olarak Belediye 

başkanının ya da yönetiminin bilgisi dışında geliştiği İleri sürülen  sansasyonel olaylarla 

anılmaktadır.  Daha önce yaşayan olaylarda suçlar cezasız kaldı muhatap bulunamadı herkes 

topu bir başkasına attı. 

Geçtiğimiz günlerde bir kitap fuarı yapıldı.  Ömründe kitap okumuş mu bilmem  İşi 

gücü Show olan hiçbir şey üretmeyen Mahalle kabadayısı Kıvamında bir adamı tutup  

Konuşmacı olarak getirdiniz  oda  Cumhurbaşkanımıza hakaretler savurdu Söyler misin  sayın  

Belediye Başkanım ve Değerli yöneticileri  Danışmanları yardımcıları Meclis üyesi 

arkadaşlarım  Gemlik'e ne katkı vermesini beklediğiniz bu adamın ? 

Bu etkinliğe hangi amaç ile çağrılmıştır? 

 Kim davet edilmesini istemiştir? 

Bu şahsın Kaç tane basılmış kitabı vardır ?  

Kültür hayatına ne katkısı olmuştur? 

Söylemler gayet güzel, Dostluk,  Kardeşlik , Barış'ın ve huzurun kenti Gemlik’i  

birlikte yöneteceğiz. Ama eylemler tam tersi Şovmen ya da talk Show Programı 

yapacaksanız. Cem YILMAZ var,  Beyazıt ÖZTÜRK var. Cemal  ENGİNYURT kendini 

başka yerlerde pazarlasın. Lütfen buna alet olmayın.  

Ekim ayı meclis toplantımızın ilçemiz ve halkımız için hayır vesile olmasını 

dileklerimle hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. 

--Şükrü DEVİREN  Meclis Başkanı:  Çok teşekkür ederim Büyük Birlik Partisi 

  --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Evet 

--Şükrü DEVİREN  Meclis Başkanı:  Buyurun Oğuz Bey. 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Kıymetli Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri,  Sevgili 

Gemlik halkı, ve Güzide Hemşerilerimiz  hepinizi Büyük Birlik Partisi grubu adına 

selamlıyorum. 

 Devletin varlığı ülkenin bütünlüğü Milletin istiklali ve istikbali için ve Gemlik için 

tekrardan   Bismillahirrahmanirrahim. Meclisimiz Hayırlı olsun şimdiden.  

Din görevlileri haftası ile ilgili ülkemizde görev yapan imam hatipler müezzinler 

vaizler müftülerin Kur'an kursu öğrencilerimizin ve öğreticiler ve Müslüman Türk Camiler ve 

din görevlileri haftasını tebrik ediyorum.  Peygamber efendimiz Hz. Muhammed Sallallahü ve 

Sellemin  temsilcisi olarak gördüğümüz bütün din görevlilerine  şükranlarımı sunuyor.  Yüce 

Allah'tan başarılar diliyorum. Cenab-ı hak onlardan Allah razı olsun. 
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 Şimdi Gemliğimizle  ilgili birçok sorunlarımız var konularımız var. Onlardan biraz 

bahsedeceğim sizlere, sorunlarla ilgili  

Gemlik'in kurtuluşu sönük geçti Sayın Başkan .  Gemliğimizin  kurtuluşunda bir 

yürüyüş düzenlendi ama yalnız Gemlik’i savunanlar,  Gemlik için hizmet için biz varız 

diyenleri biz görmedik CHP grubundan da sizin yanınız meclis üyelerinin çoğunu görmedik. 

Bununla ilgili düşüncelerinizi almak isteriz.  

Aynı zamanda 6 aydır iktidardasınız  Gemlik’te  Tüm köyleri gezdiniz. Bu süreç 

içerisinde Muhtar ziyareti yapmadınız ağırlığı köylere verdiniz. 

Zeytinin başkenti olarak nitelendirdiğimiz Gemlik'e yapılan zeytin Festivali Köylüler 

neden katılmadı  bir traktör , bir at vardı  ve köylerimizden katılan yoktu  Sayın Başkan  

Bununla  ilgili Teşvik yapıldı mı ? köylülerimize irtibat  haline geçildi mi? Bununla ilgili bilgi 

isteriz. 

Ve Büyükşehir Belediyesi Bursa Büyükşehir belediyemiz şu Cumhuriyet Halk 

Partisinde olup Gemlik Belediyesi’de  Cumhuriyet Halk Partisi'nde olup, . yeni yapılan 

sahilde çocuk parkları vardı. Basket potası vardı. Bunlar kaldırıldı. Bunlarla ilgili tekrar bir 

çalışma olacak mı?  Yeni yapılan sahilde düzenlemede çocuk parklarımız yok. Basket potası 

da yok. Bununla  ilgili bilgi verirseniz Gemlik halkı da bilgilendirilmiş olur Ve aynı zamanda 

tuvalet koydunuz yeni yapılan sade 2 tane Prefabrik küçük bir tuvalet. Ama Gemlik'in yaz 

aylarında kış aylarını Sahildeki nüfusu fazladır.  Bu iki tane prefabrik tuvalet yeterli değildir. 

Gemlik halkına bunu layık görmeyelim Sayın Başkan. 

Aynı zamanda Adliye yolu tam adliyeye dönerken Sağ tarafı Yaklaşık 40 gündür asfalt 

atılmıyor. Fen İşleri müdürümüzü aradığımız zaman asfalt yok denmekte. Belediyemizde belli 

bir asfalt olmadığı için hizmet yapamıyor. Yani bir asfaltı dahil yapamıyorsak Bence 

yapmanın da bir anlamı yok belediye başkanlığını bilginiz olsun.  Eğer asfalt bütçeniz yoksa 

Sayın Başkan biz elimizden gelen, Merkezi hükümet Cumhur ittifakı olarak Ankara 

kontaklarımızı  kurarak asfalt desteği verebiliriz Size 

Çarşı Deresi ile ilgili Gemlik Merkez Çarşı Deresi ile ilgili çalışma yapılacak mı 

tekrardan temizleme? 

  Ve aynı zamanda kitap fuarında Sadece CHP propagandası yapıldı  ve hiçbir Yazar  

Yani dini boyutta olsun milli boyutta olsun, Kültürel boyutta olsun kitap fuarında yoktu. Belli 

bir yazarlarımız vardı. Bununla ilgili bilgi isteriz. 

Ve aynı zamanda belediyemizin Sağlık İşleri Cenaze hizmetleri bölümü 2 adet  

gassalimiz var. Gazssalımız 2 adet  2 erkek 2 bayan.   bunlar yeterli değil, Bize göre, Gemlik 

nüfusuna göre, çünkü aylık ortalama 100 kişi vefat etmektedir ve defin  işlemleri merkezde 

köylerde yok defin   işlemleri Bu konuda bir  Personel alımı hususun desteklerinizi istiyoruz 

ve aynı zamanda dışarıdan da değil zaten içimizde çalışan arkadaşlarımız var İmam Hatipli. 

Buradan da transfer yapabiliriz. Onlar da kabul edeceğini umuyorum. 

Aynı zamanda geçen meclisimizde bir sorum olmuştu Marmara Bilişim firması 

üzerinden kaç personel alındı Bunun cevabını alamadık Sayın Başkanım.  Ya orada Çünkü 

emekli çalışanlarımız da var. Marmara Bilişim üzerinden alınıyor bunlar. Normalde emekliler 

Gemtaş üzerinden alınmıyor. Bunun hakkında bilgi almak isteriz 

Ve aynı zamanda geçen yıllarda zeytin Festivali yapılırken Kent Konseyimizin logosu 

varken, bu zeytin Festivali'nde Kent Konseyimizin  Logosu yoktu.  Bununla ilgili bir 

açıklama isteriz 

Malumunuz kış ayına girdik.  Pazaryeri Tamirat ve tadilat olacak mı? Bununla ilgili Bilgi 

isteriz.  

Ve aynı zamanda Okulun ilk açıldığı gün Ova bölgemizden öğrencilere servis 

kaldırmışsınız ve Bu servisi  ilk Siz sürmüştür ve devam edeceğini söylemişsiniz.  

Yalnız şu an o bölgeden Gemlik Belediyesi servisi kalkmamaktadır.  Bu istikrarın devam 

etmesi hususun desteklerinizi istiyoruz. İstikrar  devam etsin öğrencilerimiz mutlu olsun. 
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Daha önce verdiğimiz  bir önergemiz vardı çocuk parkları ile ilgili Kamera ve 

düzenleme ile ilgili Cevap gelmiş bugün bize. 

Demiş ki  5 nolu Gündem maddesinin içeriği olan Çocuk parklarında ışıklandırma ve 

Güvenlik önlemlerinin artırılması ile ilgili olarak2025 yılı içerisinde yapılacak olan Yatırımlar 

içerisine alınmıştır 

Şimdi Sayın başkanım malumunuz geçen Diyarbakır'da Narin kardeşimiz vefat  etti. 

Kamera görüntüleri var.  Sadece Şahin gözü kamerası var. O da düz Ova olduğu için Yani 

bizim burada çocuklarımızın güvenliği Süre vermeniz manidardır cevabı 2025 yılını mı 

bekleyecek çocuklarımız güvenlik önlem Ve çocuklarımıza öncelik verilmiyor mu 2025 yılı 

bütçesine atılıyor  çocuklarımızın güvenliği Sayın Başkanım.  Bununla ilgili cevap istiyorum. 

 Ve aynı zamanda Bir sözlü  önergem  olacak. Onu da  buradan bahsedeyim Gemlik Hamidiye 

Mahallesi Kuvayi Milliye Bulvarı üzerinde bulunan Dereboyu hastane yolu üzerindeki 

Cumhuriyet Caddesi doğu tarafına doğru olan yol üzerinde derenin düzenlenmesi  yapılmış 

olan oturma bankı aydınlatma lambası Dereden karşıdan karşıya geçiş veya geçiş köprüsü 

ihtiyacı vardır Gemlik halkımızın. Yapılması alakalı desteklerinizi bekleriz.  

Ve aynı zamanda Sayın Başkan Engelsiz taksi personelimiz şu an 1 adet. Bir kişi 

bulunmakta.  

Ve hastalarımızı götürmekte güzel bir hizmet. Ama yalnız şoförümüz yanına bir tane yardımcı 

personel verirsek daha rahat olmuş olur ve bu kişiye bir sıkıntı olduğu zaman, Raporlu olduğu 

zaman alternatif bir personel var mıdır bu konu ile ilgili bir çalışma yapalım.  

Aynı zamanda Geçtiğimiz günlerde daha önce de belirtmiştim Sedat ÖZER 

arkadaşımız işe girdi mi demiştim Evet siz Görevini falan açıkladınız  ama daha girişi 

olmamıştı bilginiz olsun Ve aynı zamanda şu an Sedat  ÖZER  Hangi firma üzerinden işe 

alınmıştır Bununla ilgili bilgi istemekteyiz.  

Saygı ve sevgilerimi sunuyorum 

--Şükrü DEVİREN  Meclis Başkanı:  Teşekkür ederiz. Cumhuriyet Halk Partisi 

adına Buyurun Sayın Başkanım.  

--Şükrü AKSU Meclis Başkanı: Sayın Başkan, Çok Değerli Belediye Meclis Üyesi 

Arkadaşlarım, Cumhuriyet Halk Partimizin Çok değerli  Başkanı,  Kent Konseyi misin değerli 

başkanı,  Belediyemizin değerli bürokratları , Bugün meclisin Bizi izlemeye gelen değerli  

Gemlikli vatandaşlarımız hepinize hoş geldin der  Cumhuriyet Halk Partisi Belediye Meclis 

Grubu adına saygıyla selamlıyorum. 

Tabii Öncelikle aslında başka bir konudan başlangıç yapmak isterdim ama Özellikle 

Milliyetçi Hareket Partisi grup başkan vekili arkadaşımızın  Eleştirileri bizim için kıymetlidir 

tenkitleri de bizim için kıymetlidir dinleriz.  Ama Cumhuriyet Halk Partisi'nin iç işleyişine  de 

girmesi  aslı astarı olmayan konularda da beyan  vermesini  açıkçası hoş bulmadığımızı da 

paylaşmak isteriz. 

Belediye meclislerinin çalışma yönetmelikleri bellidir Bu kentle ilgili ülke ile ilgili 

Hatta dünya ile ilgili kaygılarını dile getirirler arkadaşlar.  Ama bir başka siyasi partinin aslı 

astarı olmayan iç işleyişinden varmış gibi Kamuoyunu yanlış bilgilendirme konusunda Öyle 

bir izlenim verilmesi Açıkçası doğru bulmadım Buna cevap vermek durumundayım.  

6 ay önce seçim yapıldı. Cumhuriyet Halk Partisinin 4 adayı içerisinde  Mevcut 

belediye başkanımız Sayın Şükrü  DEVİREN,  genel merkezimiz tarafından aday gösterildi 

İlçemizdeki kadın kollarımızla,  gençlik kollarımız ile ilçe yönetiminde bütün üyemizle,  

İlimiz ile genel merkezimizle  topyekûn  adayı ve adaylarımızın arkasında çalışmalar yaptık.  

Sonuç Gemlik kamuoyu Gemlik'teki yaşayan vatandaşlarımız büyük bir teveccüh  gösterdiler. 

Büyük bir teveccüh gösterdiler %52 oranıyla listemiz Gemlik’te  seçtiler. 

Bir daha bir şey söyleyeyim.  Belki   bu gün Büyükşehir sınırları içerisinde 17 tane 

ilçemiz var arkadaşlar.17 ilçe içerisinde  Büyükşehir Belediye Başkanımızın  Tek geçilen oy 

yani belediye başkanları bağlamında söylüyorum. Gemlik arkadaşlar 
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Dolayısıyla bu anlamıyla da  Belediye başkanımızın Bursa  nezdinde  de farklı bir 

özelliği var. Yani şu demek. Büyükşehir belediye başkanımız Bütün ilçelerde  adaylardan çok 

çok üstünde oy almıştır. 

 Ama Gemlik ilçesinde Listemiz ve belediye başkan adayımız  Belediye Büyükşehir 

belediye başkan adayımızdan da   farklı oy almıştır.  Bu konular aslında çok girmek istemem. 

Son derece Özen gösteririm ama Siyasi sorumluluğumuz  gereği  kamuoyunu bilgilendirmek 

açısından doğru bilgi sahibi bilgi vermek anlamında paylaşmak  İstedim. 

Kaldı ki Cumhuriyet Halk Partisi ilçe başkanı yönetimi gençlik kolları zaten kendileri  

burdalar Kadın kollarıyla  bütün üyelerine hem belediye başkan,  çalışmalarını önemsiyor 

Desteği tam bu konuda hiç kimsenin şüphesi olmasın değerli arkadaşlar.  Hiç kimsenin 

şüphesi olmasın. Hatta bir örnekle 6 aylık  süreç içerisinde  Belediye meclis toplarına  düzenli  

Katılım sağlayarak meclis  çalışmalarımızı, hem kendisi,  Hem ekibiyle bizzat ti dinleyip Bu 

konudaki çalışmalar. Kamu ile paylaşma noktasında özel bir gayret gösteriyor.  Ben 

huzurlarınızda sayın ilçe başkanımıza Ekibine teşekkür ediyorum. 

Dolayısıyla bu konuyu kapattıktan sonra değerli arkadaşlar Bu gezegende yaşıyoruz.  

bu gezegende yaşayan Hiç kimsenin Ama hiç kimsenin gözünün yaşında,  Gözlerinde yaş 

gelmemesi lazım.  Bir önceki mecliste söylemiştim Dillerimiz farklı, renklerimiz farklı, 

isimlerimiz farklı, Etnik kimliklerimiz farklı olabilir ama Akan gözyaşı  Hangi gözden akarsa 

aksın O gözyaşı aynı gözyaşıdır adresi bellidir, rotası bellidir. Bunu niye paylaştım. ABD 

emperyalizmi dünyada Belki  konumuz meclisimizle  ile ilgili değildir  ama  hepimiz insanız.  

Canlı bir varlığız.  Duyarsız olamayız Ben de böyleyim. Siz de böylesiniz.  ABD 

emperyalizmi dünyada böl,  yönet ve  öldür anlayışıyla  hem kendisi hem de zaman zaman 

piyonlar kullanırlar. Günümüzde de bu piyonu Evet İsrail devletidir.  Devlet bir çete mi O da 

belli  değil. Çok yakın tarihimizde hemen yanı Başımızdaki 40 bin çocuk , Kadın Öldürülmesi 

kabul edilebilir bir şey değil.  İnsanlık tarihinde bir katliamdır. 

                     Dolayısıyla buradan Gemlik Belediye Meclisi'nden şiddetle kınıyoruz. Onların   

acısını yüreğimizin derinliklerinden hissediyoruz O  at attığı bir hafta önce 85 ton  ağırlığında  

bomba attı.  her bomba 1 tondu.  6 metre   betonu delen bombalardı  ve o bombalar aynı 

zamanda ekolojik dengeyi de bozuyor Bugün,  bugün bu bölgede üreticilerimiz tarım 

kesimiyle  uğraşan İnsanlarımız mahsulünü karşılığını  alamıyorsa,  bu bölgelerde bu 

coğrafyada insan sağlığı ciddi anlamda tehlikede ise sadece ölümlerin ötesinde aynı zamanda 

hepimizin Bizlerin çocuklarımızın Bütün insanlığın geleceğini tehlikeye koyuyorlar. 

                   Dolayısıyla ekolojik dengeyi de bozuyorlar doğayı da tahrip ediyorlar.  Bu 

anlamıyla ABD ve onun işbirlikçisi İsrail'e kınıyoruz. 

                  Değerli arkadaşlar Sayın  Belediye Başkanımız Arkadaşlarımızın talepleri istekleri 

önerileri sorunlarına mutlaka cevap verecektir . Öncelikle şunu söylemek isterim . 

Arkadaşımız  Sahiller ile ilgili Yeni sahil ile ilgili düzenleme yapıldı.  Yeni sahilin projesi bu 

dönem olmadı arkadaşlar Planlaması da bu dönemde olmadı 

                  Ondan önceki dönemde Planlaması yapılmıştı.  projeleri ihaleye çıktı bir firma 

aldı.  Dolayısıyla devam eden bir projeydi İhalesi yapılmıştı.  İhalesi bitmişti.  İnşaat 

Çalışmalar devam ediyordu.  Dolayısıyla bu sürecin önderler olur katkıları oldu ama bu 

sürecin projesi değildir Bunu bilmenizi isterim. 

                 Şunu kesinlikle bilmenizi isterim Kitap Fuarı.  Bilgiye dayalı söyleşiye dayalı  

geleceğimizi aydınlatan Bir projedir,  bir çalışmadır . Gemlik'te yapılması da önemsiyorum. 

Ben dün  grupta söyledim içtenlikle söyledim inanabilirsiniz inanmaya bilirsiniz. Yüksel 

Baysal gelmiştir.  Kitabını imzalarken önümdeki arkadaş yanında çocukta 2 tane çocuğu 

vardı. Beni de tanımaz.  Abi ne güzel dedi ben burada böyle bir etkinlikler yapılıyor Sağ ol 

falan dedim.  dedi ki ben Orhangazi'den geliyorum bizim orada öyle etkinlikler yani Kitap 

Fuarı anlamında yapılmıyor.  Ben de eşim ve çocuklarımı aldım dedi. Geldik gezdik Benim 

gibi düşünen gelen arkadaşlarımız da var.  
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Dolayısıyla Bu etkinlikler Orhangazi'de yapsa değerlidir kıymetlidir İnegöl'de de yapılırsa 

Kestel'de de yapılsa Hangi belediyede hangi siyasal  düşünce  İlçesinde yapılırsa yapılsın 

bilime dayalı olduğu için, eğitime dayalı olduğu için, Bence hepimizin desteklemesi lazım. bu 

anlamıyla  ben İçtenlikle söylüyorum. Yüreğim derinliğinden, Sayın  Belediye Başkanı bu 

konuda eğitime  çok ama çok çocuğa çok ama çok önem veriyor. Fazlasıyla eğitime okulları 

ziyaret ediyor eğitimcilerle iletişim içinde katkı sunmaya çalışıyor Bu anlamıyla önümüzdeki 

süreçte ilgili bazı çalışmalarımız da var. Onlar da paylaşacağız.  

Değerli arkadaşlar Bundan kesinlikle emin olun.  Siyasal ve ideolojik bir fuar 

çalışması kesinlikle yapılmamıştır.  Yazarlar var.  Kitap Söyleşiler var.  söyleşiler Tanınan 

Türkiye'de Bilinen insanlar davet edilmiş.  Bazıları söyleşi , bazları yazar ve kitaplara 

imzalamak için davet edilmiştir. Bu Söyleşiler içerisinde Demokrat Parti'nin sahiplenmiyorum 

Demokrat Parti'nin bir büyük bir partinin geçmişte Türkiye Yıllarca yöneltmiş bir partinin 

genel başkan yardımcısı şu anda da 3 dönem milletvekili 

Zaten Söylemleri,  Hakaret Söylemleri Cumhurbaşkanımıza Ben asla kabul etmiyorum 

. önceden söyleyeyim. asla hiç kimsenin Kimseye hakaret etme Hakkına sahip değildir  ama 

bu konuda İlgili milletvekili yapmışsa da Ülkemizin cumhuriyet savcıları Cumhuriyet 

savcıları gereğini yapar diye düşünüyorum.  

Tabii Ben  Grup başkan vekillerimiz şunu da beklerdim Bu ay içerisinde çok 3 tane 

önemli açılış gerçekleşti Gemlik Belediye Başkanı Başkanımız Şükrü DEVİREN  

Başkanlığında Halk Lokantası Çalışması yapıldı Bu çalışma toplumun bütün kesimlerine 

karşılık görüyor Önemseniyor Bu çalışma biz zatî  Çalışanlar tarafından yemekler yapılıyor 

Onlar tarafından dağıtılıyor Temiz titiz hijyen bir ortamda hazırlanıyor Yaklaşık 350 ile 400 

civarında Yemek sayıları 365 oluyor 370 oluyor.  Süreç 3 saat Arkadaşlar bu 3 saat içerisinde 

İnan zaman zaman geçerken uğruyorum.  Yemek kendim de gülüyorum yemekler kalmıyor.   

toplumun her kesimden Öğrencisinden yaşlısından İlkokula giden anne ile çocuğun İşçiden 

memurdan öğretmenden bir ilgi var. 

Dolayısıyla Bence bu proje önemlidir Bu proje kıymetliydi bu proje İlçemizde 

kazandıran başta belediye başkanımız siz değerli meclis üyeleri Belediyemizin bütün çalışan 

emeği geçen herkese yürek teşekkür ediyorum 

 Yine BESAŞ’ımızın bir çalışması oldu. Sayın  belediye başkanının girişimleri ile bir 

çalışma oldu. Ayna çalışma Hizmet noktasında eski katlı otoparkımız altında açıldı. 2 vardiya 

çalışıyor. Ekmeğimize, gıda mamullerine ulaşmamız uygun fiyatlarla mümkündür.  Bence bu 

da önemli bir  

2- Uğur Böcekleri bir tanesi vardı, ikincisini açtık ve üçüncüsü için çalışma yapıyoruz. 

Değerli arkadaşlar bunlar sosyal belediyeciliğin en önemli projeleri. Anne işe gidecek 

eşinden ayrılmış, veya dar gelirli, kiradadır. İşe gidecek çocuğunu güvenilir bir yere bırakması 

gerekiyor işe giderken uygun fiyatlı güvenilir sağlam eğitim. İşte o güvenilir yer uğur 

böcekleri yine söylüyorum hangi belediye yaparsan yapsın Bu hizmetler Kıymetli değerli 

arkadaşlar 

Bu anlamıyla Çok zamanınızı almadan Şunu söylemek isterim bu ay Türkiye 

Cumhuriyeti'nin kuruluşun   Kurulduğu bir aydır.  

29 Ekim 1923 Cumhuriyetimiz  kuruldu. Cumhuriyetimiz Öyle bir Cumhuriyet ki  

değerli arkadaşlar mazlum milletlere örnek oldu. Dünyadaki Bütün mazlum milletler Türkiye 

Cumhuriyeti'ni örnek aldılar. O Cumhuriyet öyle bir cumhuriyettir ki kimsesizin kimsesi oldu. 

Bir hatırlayın Hafızamızı böyle Türkiye Cumhuriyeti'nin Cumhurbaşkanları, Başbakanları 

Anadolu'nun bozkırlarından  bir köylü çocuğu. yine Anadolu'nun Köyünün beldesinin 

mezrasındaki  Tarım işi yapan bir Köylümüzün çocuğu Peki bunlar nasıl oldular işte şunun 

içinde oldular arkadaşlar Cumhuriyet,  O Cumhuriyet bunlara Eğitimde fırsat eşitliği verdi. 

Yani o vatanın Anadolu'nun bozkırlarında o Köylümüzün çocuğu geldi İstanbul'da geldi 

İzmir'de geldi Ankara'da O büyük üniversiteleri  Kazandı  ve devlet  o gençleri n  ve başarılı 
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çocukların elini tuttular  ve onlar bu ülkenin  Bakanı oldular, Başbakan oldular, 

Cumhurbaşkanı oldular. 

 Bunlar hepiniz bilirsiniz benim söylememe gerek yok ama bugün üzülerek 

söylüyorum Üzülerek söylüyorum.  Anadolu'nun bozkırlarında Ve Anadolu'nun Köylerindeki 

o çocuklar artık bu ekonomik büyük bir ekonomik Krizde maalesef gelip o büyük kentlerde 

büyük üniversiteler  eşit eğitim fırsatı bulamıyorlar Yapmamız gereken Tekrar o eski günlere 

o cumhuriyetin yarattığı fırsat eşitliği,  eğitim fırsat eşitliğine. geri getirmektir . 

Dolayısıyla Cumhuriyet,  Cumhuriyet öyle bir Cumhuriyettir ki Dünyadaki bütün 

liderler,  Dünyadaki bütün sistemler,  Emperyalizme karşı geldiği için, ulusal bağımsızlığını 

kazandığı için Türkiye Cumhuriyeti'ni ve onun kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü 

ayakta alkışlamıştır   ve örneklerle anlatmışlardır.  Bazı ülkelerde birçok ülkede Heykelleri 

dikilmiştir Dolayısıyla bu vesileyle Gazi Mustafa Kemal Atatürk hep saygı ve minnetle anıyor  

Hepinize şükranlarımı sunuyorum. Saygılarımla 

--Şükrü DEVİREN  Meclis Başkanı:  Değerli Başkan Çok teşekkür ederim. 

Müsaade ederseniz ben de bana Sorulan soruları Buyurun  Selim Bey.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Başkanım  önergeler hakkında konuşmak istiyorum.  

--Şükrü DEVİREN  Meclis Başkanı:   Buyurun.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Sayın başkanım, Değerli Meclisi arkadaşlarım Sayın 

huzurun Basınımızın Güzide temsilcileri ve sevgili  ve sevgili ve sevgili ve sevgili ve sevgili 

Gemlikliler lütfen alıcılar oynamayınız. Bu kesinti Belediyenin İnternetinden ve kaydından 

kaynaklanmaktadır. Sayın başkanım konuşmama devam edebilir miyim. İnternet var mı 

Soralım. Canlı yayın devam ediyor mu? Teyit alalım 

--Şükrü DEVİREN  Meclis Başkanı:  Siz devam edin endişe etmeyin 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  İki seferdir bu kesintiler maalesef oluyor Bizatihi 

Söylememe rağmen bu kesitler tekrar yüklenmesi gerekirken yüklenmiyor Evet sayın 

başkanım değerli Gemlik halkım Grup sözcülerimiz  konuştu Ben genelde Bugün 23 tane 

verdiğimiz önerge hakkında kısaca değinmek istiyorum. Ama daha önce Yüce meclisimize 

sunmuş olduğumuz bazı önergelerin gerekli  dikkati görmediğini ve komisyonlarda yeterince 

değerlendirildiğini Üzülerek belirtmek isterim. 

Milliyetçi Hareket Partisi grup sözcümüzde bu konuya  değindi kendisine teşekkür 

ederim. 

Bu önergenin ayrıntılı bir şekilde değerlendirilmesi gerektiğine inanıyorum.  Biz bu 

önergeleri Gemlik Halkına  ve Gemliğimize  katkı olsun diye veriyoruz. 

 Bunun için geçen ay vermiş olduğum yani en son 1 oturumda katıldığın meclise 

Vermiş olduğum ve Grupları dağıttım Önergelerimden  kentsel dönüşüm projelerinin teşvik 

edilmesi ve  hızlandırılması Bu konuyu sorduğumda imar komisyonuna gelmemiş önergemiz. 

Sosyal konut projelerindeki aksaklıkların zararların ve harcamalarının araştırılması. 

              Sayın başkanım Konuda meclis komisyonlarına  gelmemiş . Biz bu şeyden 

Önergemizden  ayrı bir komisyonun kurulması. Sosyal konut olarak yapılan yerlerdeki zarar 

ve ziyanın tespit edilmesi için, Farklı, Süreli geçici bir komisyonun kurulmasını talep 

etmiştik.  Ama maalesef önergemizin  İçeriği    ne siz tarafınızdan ne de diğer arkadaşlar 

tarafından okunmadığı için yine gündeme gelmedi.  

             Kesilen kolon ve   değişen binaların tespiti ile ilgili depremsel  güvenliği ile ilgili 

konumuz yine imar  komisyonuna gelmedi.  

             Tadilat molozların,  çevre ve trafiğe engel olmaması için önlem alınması ile ilgili 

konu yine komisyonlara gelmedi 

            Orman yangınlarına karşı önlem ve bilinçlendirme çalışması ne yapıldığını bilmiyoruz 

yine gündemimize gelmedi 

Gemlik'teki Anıt ağaçlarla ilgili bir çalışma yapıldı mı ve biz yine bu konuyla ilgili 

yine bir önerge  verdik.  Yine gündemimize gelmedim 
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Yeni evlenen çiftler için Fidan dikimi ve hatıra orman projesi sizde destek vermiştiniz. 

Hatta doğan çocuklar için söylemiştiniz Ben tarım ve ormancılık komisyonun komisyon 

başkanımız burada mı? Yine gelmedi . Şükrü Başkanım 6 ay süre istedi.   Artık Başkanım 6 

ay süremiz doldu ve Murat YAVUZ'un dediği gibi. Biz belediyenin geçmiş yıllarda nasıl 

yönetildiğini bildiğimiz için,Borcunuz olduğu için. Çok fazla ekonomik olarak değil daha çok 

yapılabilecek olan şeyler üzerinde durmamız rağmen  yine gelmedi.  

Filistin ile ilgili Gazze'nin kardeş şehir olmasını vermiştik arkadaşlar.  Çok şükür bu 

konu geldi ama Reddedildi.  sebep  Savaş gösterildi Evet haklı olabilir arkadaşlar  Fakat Sayın 

başkanım geçen Meclisin 2 oturumunda söylemiştim kes kopya yapıştır mantığı ile hareket 

devam mı ediyorsunuz. Savaş sebebiyle Gazze’nin kardeş şehirliği   iptal edildiği ve bu 

meclisin Hep beraber benim de oyunla beraber alındığı bir kararla Bugünkü teklifler arasında 

1.6 maddesi Ukrayna'da Bishiv Belediyesini  niçin Kardeş şehir ilan edilmesi,  Bunu kim 

gündeme getirdi Siz bu gündemi alıp demiyor musunuz Geçen mecliste savaş sebebiyle 

Gazze kardeş şehir ilan  etmedik biz  ve neredeyse 1 yıl olacak Sayın CHP grup sözcüsü 

abimize de katılıyorum.  Yürekten temennileri.   Siz de her konuşmanız ne söylüyorsunuz 

Gemliğin  kurtuluşunda da söylediniz takip ediyoruz bu acıyı Hep beraber katil İsrail'in 

zulmünü kınıyoruz ama sadece dilde söylemde var Çok basit bir şey daha önerge vermiştik 

Sayın başkanım 

Gazze şehir kardeşi ilan edilmeyebilir Savaş gerekçesiyle.  Ama demiştik ki Filistin ile 

ilgili bir cadde sokak Ya da mekana İsim verilmesi.  Bu önergemiz de hiç gündeme gelmedi . 

Bunu yapamaz mıydık arkadaşlar Biz yürekten  buğz ediyoruz.  imanın en düşük halkası olan 

buğz  yapıyoruz. Sadece Başka bir şey de elimizden gelmiyor ama bir sokağa Bir caddeye 

yapamaz mıydık yapabilirdik. 

 Sayın Şükrü Aksu başkanım, Meclisin olduğu günden beri ben tam net konumunu 

anlayamadım zaten Grup sözcüsü. Tamam 

İlçe başkanı mı yazı işleri müdürü mü zaman zaman Belediye başkanından rol çalıyor. 

Kitap Fuarında Bir köşeye Filistin ile ilgili niçin bir köşe yapmadınız? Niçin bunu 

düşünmediniz Bu ekonomik güç mü istiyor? Keşke söyleseydiniz  Biz karşılardık.  Filistin ile 

ilgili fotoğraf koyabilirsiniz video koyabilirsiniz o kadar halk insan geldi Seyredebilirdiniz.  

Ama siz ne yaptınız Show yaptınız Cemal ENGİNYURT’u  getirdiniz.  Gemlik'e ne kattınız 

Evet Hiçbirimiz kitap fuarına karşı değiliz hepimiz kitap fuarlarını destekliyoruz.Daha önce 

sizden önce de vardı Daha da uzun daha da güzel yapılması özellikle  Gemlikli Yazarların 

artması kitap imzalarının yapılması güzel. Bunu bari yapmaktan aciz bir belediyenin 

olmaması gerekiyor. 

Bir caddeye, bir sokağa, ne bileyim bir mekana , hepsini geçtik yapamıyorsunuz  

madem buna gücünüz yetmiyor, bari bir köşeye Gazze’yi Filistin'i 1 yıl oldu oradaki zulmü 

anlatan Bir şey yapabilirdiniz.  Düşünemediniz.  Olabilir ama biz önerge verdik Önergemizi 

ciddiye almadınız.    

Başkanım Çocuk  parklarının ışıklandırılması ve güvenlikle ilgili sıkıntı var Mustafa 

Bey diyecekti. Başkanlık yapacaktı ama önerge vermek zorunda kalmış demek ki dediğini 

yaptıramıyor. 

Mustafa  DURAN  6 bölgede mevcut  hız kesici  setlerin bakım ve onarımı ile ilgili 

önerge vermiş demek ki sözlü söylediği zaman başkana yaptıramıyor. 

Ve bunun gibi TARIK ERDEM'in, Fatih AYDIN’ın 2. maddesi  İlçemizde Umurbey 

Mahallesi ve özel şahsa münhasır kamulaştırma talebinde bulunuyor. O zaman mı belediye 

başkanları ile meclis üyeleri  uyumlu çalışıyor. 

Meclis üyesi  Başkana    gider der ki başkanım böyle bir konu var Başkan yapar. 

Önerge vermek zorunda kalıyor. 

Evet Kanunen yasal olarak Belediye Meclis üyelerine her birinin önerge verme hakkı 

var. Bunu biz zaten biliyoruz ama etik açıdan İktidar belediyede iktidar olan bir Partinin 
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belediye meclis üyesi Önerge vermek zorunda kalıyorsa hem de şahısla ilgili,  özel , aynı 

zamanda diğer konuların ışıklandırma, hız kesici bir şey yapmak için belediyeye önerge 

vermek zorunda kalıyorsa, bu bence çok fazla uyumlu olduğunu göstermiyor aksine 

uyumsuzluğu  gösteriyor. 

Dolayısıyla Başkanım ben Çok fazla arkadaşların vaktini almak istemiyorum 23 tane 

önergemizin  bir kaçından bahsederek. Ama lütfen boyuna gelir misin Gündem alındığı gibi 

komisyonları gelip arkadaşlar tarafından incelenmesini , Belediye Meclis  Üyesi 

arkadaşlarımızın vazifesinin bu olduğunu bildiğim için önemle, ısrarla üzerinde duruyorum. 

Gündem;  Başkanım benim verdiğim şeyde 1 günde Önümüzdeki önergede Şükrü 

Aksu Başkanım bahsettim Cumhuriyetin kuruluşunda Bugünde fırsat eşitsizliği var dedi.  

Daha önce Sayın Refik YILMAZ zamanında Belediye üniversite sınavına Hazırlanan 

öğrenciler için belgem kursları düzenlemişti ücretsiz. Ama geçtiğimiz 5 yılda iptal oldu.  

Fırsat eşitliği diyorsanız belediye olarak neden bu kursları iptal ettiniz.  Bu kursları yaparak 

kitap alamayan öğrencilere kitap desteği verebilirsiniz. Dershanenin 100.000 150.000 lira 

olduğu bir yerde Dershaneye gitme imkanı olmayan çocuklara burada eğitim göstererek fırsat 

eşitliği yaratabilirsiniz. Belgem  kursları ile ilgili 1 sayfalık Bilmiyorum arkadaşların cep 

telefonuna geldi mi? 

--Meclis Üyesi: geldi. geldi.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: 2- Gençlerin daha verimli ders çalışabilmesi için Bir 

kütüphanenin olması Bursa Büyükşehir Belediyesi'ne teşekkür ediyoruz Bundan öncekini ve 

şu anda devam ettirdiği için Sayın Mustafa Bozbey’e gençlik Merkezi gerçekten Full ders 

çalışan öğrencilerle dol Ama buranın saati yeterli değil Sabah 9 Akşam 8  Bunun Sayın 

başkanım çok basit bu da parayı istemiyor Bunun da saat en azından 12'ye kadar uzatırsanız 

sınavı hariç her zamanda  çocuklar evlerinde ortamı olmayanlar beraber ders çalışmak 

isteyenler  daha verimli ders çalışırlar. 

Ayrıca belediyemiz Sayın Mehmet TURGUT zamanında yapılan binadaki kütüphanesi 

de maalesef son  yıllarda pasif olarak kullanılıyor,  verimsiz.  Sayın başkanım buraları da aktif 

hale getirirseniz o yerin insanları da bundan yararlanır.  

  Fırsat eşitliği dedik çevre yolundan bu tarafa çocukların ders çalışabileceği bu tür 

mekanlara ihtiyaç var.  Ama siz Mehmet Akif Ersoy Kültür Merkezi gibi yerleri paraya 

çevirerek maalesef sadece söylemde bulunuyorsunuz. Eylem olarak bu tür faaliyetlerin 

artmasını istiyoruz. İkinci önergemizde bununla alakalıydı.  

  3. önergemiz; Her zaman birlikte yöneteceğiz,  beraber başaracağız şeffaf 

belediyecilik yapacağız dediniz.  Yine  Sayın  Refik YILMAZ zamanında belediyenin gelir ve 

giderlerinin net olarak her gün Belediye sayfasında yayınlandığı bir dönemden, Belediye 

Meclisi'nin seslerinin kesildiği bir döneme denk geldik Sayın Başkan. Biz de bu şeffaf 

belediyecilik söylemenizi birlikte yöneteceğiz beraber yöneteceğiz . Biz   de Bütçeyi görelim 

ki Fatih başkanıma kentsel dönüşümde destek verelim para var mı yok mu?  Anlık bilelim. 

Dolayısıyla Belediyenin gelir ve giderinin daha önce yapıldığı gibi tekrar Şeffaf bir şekilde 

yayınlanmasını istiyoruz. Buda 3. önergemiz. 

4. önergemiz, Sayın başkanım Gemlik ile ilgili Ben birkaç meclis toplantısına 

katılamadığım için daha önceden hazırlamıştım Ama her zaman ve bundan sonra da sorunu 

devam edecek müsilajla ilgili. Gemlik Körfezi ile ilgili müsilajla ilgili alınan tedbir nelerdir?  

Yani şunları sorduk  

Gemlik Körfezi'nde müsilaj oluşumunu engellemek amacıyla hangi somut adımlar 

atılmıştır?   

Belediye  olarak Deniz temizliği, atık yönetimi ve su kalitesini iyileştirmesi 

konularında hangi projeler yürütülmektedir? 

Oksijen yetersizliği ve kirlilik açısından belediyeye ne gibi tedbirler almaktadır 

toplumun bilinçlenmesi için belediye Müsilaj ile ilgili ne yapmaktadır? 
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İşbirliği ve koordinasyon sağlanabilmekte midir? 

Yerel esnaf balıkçılar ve diğer paydaşlarla işbirliği yapılarak nasıl bir ortak çözüm 

üretilmektedir? ile ilgili 2 sayfalık  bir önergemiz var başkanım.  Arkadaşların vaktini 

almayayım cep telefonlarına gönderdik zannedersem. 

5. önergemi z Murat Başkan’ım da bahsetti . 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Pardon Bir saniye bir saniye arkadaşlar tamam 

ne kadar sürecek daha  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: az 12 önergemiz var Başkanım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :   Şimdi  o önergeleri arkadaşlar  bunu her böyle 

yaparsak  her toplantıda  şunu da söyleyeyim 23 tanede  Cumhuriyet Halk Partisinin  var. 

Herkes o zaman çıksın  önergesini açıklasın. çok  doğru bir yöntem değil bu.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Başkanım O zaman önergeleri daha önce verdik 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :   Çok doğru bir yöntem değil  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Bu önergeleri verdik Gemlik kamuoyu bu önergeler  

hakkında bilgi sahibi olmuyor Siz de komisyona   taşımıyorsunuz. Nasıl yapacağız ? 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :   Şimdi  İsterseniz bir toparlayın  toparlayın.  

ben cevap vereyim sözünüzü kesmeyeyim.  Arkadaşlar müdahale etmeyin buyurun. 

Toparlayın lütfen. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Su krizi ile ilgili bir önergemiz.  var su kaynaklarının 

parasının ödenip.  Yani su kaynaklarımız parasını ödeyip maalesef yerine koyabileceğimiz 

sınırsız kaynaklar Değildir.  

 Karbon ayak izini azaltmak Isı adalarını yok etmek ve ekolojik dengeye katkı 

sağlamak için ağaç varlığımızı ve alanlarımızı korumak zorundayız. Başkanım bu önergede 

de birçok sorumuz var. Bunların komisyonlarda görüşülerek Kamuoyunun bilgilendirmesini 

istiyoruz. 

 işte mesela; Gemlik Belediyesi Peyzaj çalışmalarında Su tasarrufu ne kadar 

yapmaktadır? Bu da size Işık tutacak önergeler 

Kuraklığa dayanıklı Peyzaj bitkilerinin dikimi ile ilgili bir AR-GE çalışmamız var 

mıdır? 

Kullanılan suyun geri dönüşümü ile ilgili bir çalışma yapılmakta mıdır? 

Gemlik belediyemizin kayıp kaç su miktarı ne kadardır?  gibi 

Diğer bir  önergemiz Sayın başkanım 

--Meclis Üyesi: Önerge mi dinleyeceğiz.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Nasıl 

--Meclis Üyesi: Önergemi  dinleyeceğiz.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Evet  

--Meclis Üyesi: … 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  biz önergeyi anlatmak için biz ne için burdayız.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :    arkadaşlar müdahale etmeyelim Selim Bey 

toparlar mısınız lütfen o zaman inelim gidelim biz  önerge  veriyoruz meclisin çalışması için. 
 --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Grup başkanları bunları  konuşur.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Arkadaşlar söz vermediğim zaman konuşmayın 

lütfen 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   O zaman Grup başkanları toplantıya gelsin 

--Durmuş USLU Meclis Üyesi: O zaman başka grup  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Arkadaşım yasal olarak  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Durmuş bey, 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   1 mecliste önerge verme hakkımız var. Bununla 

ilgili de konuşuruz. Sayın başkanım 
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  --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Bir saniye söz vermediğim sürece 

konuşulmasın arkadaşlar. Lütfen Selim Bey toparlar mısınız lütfen sizde ?  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   Toparlıyorum başkanım, Sayın Başkanım Bu size 

gelir getirecek bir önerge.  

Zeytin çekirdeğinden mangal kömürü yapması ile ilgili belediyenin çalışması Tarım 

A.Ş.  gelir  getirecek  bir önerge. 

Diğer bir önergemiz bunu  Kent Konseyi ile beraber yapmayı Önerdiğimiz bir 

önergemiz Ve tarih bilincini Gemlik'te oluşturmak için bakın bunların hiçbirinden para 

kaynağı akmıyor.  Şunu istiyoruz arkadaşlar Dereboyu  5500 metrekare Kuvayi Milli  

Caddesi.  Sahildeki dalga kıran   1500 metrekare, Karsak Deresi 1900 metrekarelik uzunlukta 

bir duvar var.O duvarın üzerinde harpuştalar  var Biz istiyoruz ki o harpuştalara  Sayın 

Başkan Türkiye tarihini, Cumhuriyet tarihini Gemlik Belediyesi'nin tarihlerini yazarak 

insanlar orda yürürken Kordon'da Tarih bilincinin aşılanması Bunu kent konseyine 

Yönlendirebilirsiniz 

Sayın başkanım Gemlik halkının bir başka talebi ; Halk pazarının kurulması Gemlik'te 

Perşembe ve Salı pazarından sonra çevre yolundan öbür tarafta da vatandaşlarımız bir pazar 

talep etmektedirler Ayşe Hatun Camisi ve  Roda İmam Hatip'in oraya bir halk pazarının 

kurulması trafik Ve taze meyve ulaşım açısından önemlidir 

Bir diğer önergemiz Umurbey yolundan Kıraç sokak ve kayın Sokak'ın girişi Hisar 

Tepe'nin girişinde Ciddi trafik yoğunluğu oluşmaktadır oraya bir kavşak Talebinde 

bulunuyoruz.  

Son iki önergemiz; Kuzey imar planları hakkında daha önce mecliste konuştuk buradaki 

Kuzey imar  planlarındaki yollar ana hatlar açılır Hızlı ve bir yerleşim olur ve kentsel 

dönüşüme katkıda bulunur 

Ayrıca son önergemiz de Başkanım sosyal medyada tiny  House Kooperatifleri ile 

ilgili çok reklam görmeye başladık. Bu konu önemli. vatandaşlar soruyorlar bunu yasal 

altyapısı nedir ?  işte suyu şöyle mesela. 

19 temmuz 2024 ‘de bir ilan yayınlandı.  Yol su sorunu olmayan  zemini düz toprağı 

verimli  Havadar olması ile birlikte Kadastro yoluna sıfır hobi bahçelerimiz siz  değerli  

yatırımcıları bekliyor. 

Buradan kooperatif üye Veya başka birisi ile alan vatandaşlarımız mağdur 

olabileceklerini görerek belediyenin bu konuyla ilgili tedbir almasını istiyoruz. 

Dolayısıyla önergelerimizin arkadaşlar kabul edilip komisyonlara havale edilmesini 

komisyonlarda görüşülmesini istiyoruz.  

Ayrıca Gemlik'in en büyük sorunu kentsel dönüşüm Kentsel dönüşüm ile ilgili Sayın 

Fatih  UZUN  ve Çetin PEHLİVAN  samimi çalışmalar yapıyor. Ben bizzat şahidim 

kendilerine teşekkür ediyorum. Ama ceplerinde beş kuruş para yok. 6 ay geçti.  Başkanım 

eleştiri hakkımız doğdu. Dolayısıyla bu konu ile ilgili de kentsel dönüşümle ilgili ciddi 

adımların artık bir an evvel  atılmasını  diliyor.  Hepinize teşekkür ediyor. Saygılar 

sunuyorum 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Teşekkür ederim. Umarım arkadaşlar bundan 

sonra lütfen önergeleri bu şekilde  okuyarak vakit harcamayalım, çünkü eleştirilerinizi bir 

kısmında haklılık var ama ben sizin hemen isterseniz şeyden başlayayım son sorunuzla 

başlayayım diğer arkadaşların da sorularına. 

 --Mustafa DURAN Meclis Üyesi: başkanım. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Sorunlarında cevapladım. Mustafa Bey bir 

saniye hemen vereceğim söz. Tamamlayayım  sözümü.  

Kentsel dönüşümle ilgili bu eleştiri yapmakla size çok çok teşekkür ediyorum.  

gerçekten Süpersiniz.  Bize gösterdiğiniz değeri de burada altını çizmiş olmanız önemli benim 

açımdan.  çünkü birazdan açıklayacağım onu Mustafa Bey'e söz verdikten sonra gireceğim 
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konuya. 7 yıldır bekleyen  çürümek üzere olan konutların 6 ay gibi bir sürede çözülebilme  

ihtimalini bizde gördünüz bu cevheri  gördüğünüz için ekibimizde hepinize şimdiden teşekkür 

ederim.   Mustafa bey buyurun devamını getireceğim. 

--Mustafa DURAN Meclis Üyesi: Evet Selamünaleyküm . Selim abi söz uçar yazı 

kalırmış.  yani önergeler gündem yoğunluğundan dolayı Unutulmasın sıraya girsin işlem 

sırasında girsin diye yazılmış olanlar  iki tane daha var. Önümüzdeki  ay  onları  konuşursun 

bugün çok konuştuk. 

Bir de kitap konusu demişken şunu sormak istiyorum. Aklıma geldi birden biz şimdi  

hükümet olarak kitap dağıtıyoruz. Bütün Okullara. Birincisi Kitaplarımız yetersizse Biz 

bunların için dağıtıyoruz. bu israfı neden yapıyoruz. Kitaplarımız yeterliyse, Biz 

öğrencilerimize çocuklarımıza bu ekonomik sıkıntıda neden tekrar Kitap almak için sağa sola 

yönlendiriliyoruz. Tabii konumuz ben Yönetim  bağlı olduğum kurumun Belediye Spor adına 

yaptığımız çalışmalardan bahsedeceğim hepinize.  

Kıymetli başkanım  değerli Meclis  üyeleri ,  Saygı değer Gemlik  halkı Öncelikle 

hepinizin sevgi saygı ve muhabbetle selamlıyorum 

Bugün sizlerle Gemlik Belediyespor Kulübü olarak ulaştığımız önemli başarıları ve  

geleceğe dair heyecan dolu hedeflerimizi paylaşmak için bir aradayız. 8 Haziran 2024 

tarihinde yapılan Olağanüstü kongre ile birlikte Bu görevi devraldık Ve büyük bir  

sorumluluğun  bilinciyle yola çıktık. 

  Görev süremiz boyunca sporu sadece fiziksel bir aktivite değil aynı zamanda 

ilçemizde birlik beraberliği güçlenmesi için bir araç olarak gördük ve   Doğrultuda önemli 

adımlar attık.    

Göreve gelir gelmez İlk büyük deneyimimizi futbol branşında yaşadık  17 yaş 

grubumuzda  Türkiye finallerinde   birinci kategori müsabakaları için   Kütahya'ya giderek 

gençlerimizle ilçemizi ülke genelinde temsil ettik.   

Bu sadece sporcularımızın değil. Gemlik'te adının duyulmasına vesile olduk. 

Takımımızın Azmi mücadeleci ruhu ve inancı geleceğe dair umutlarımızı daha da güçlendirdi. 

Futbolun yanında geleneksel hale gelen 3 zeytin Kupası futbol turnuvasını 27 takımın 

katılımıyla  gerçekleştirdik. Bu turnuva  yalnızca bir futbol müsabakası değil aynı zamanda 

sosyalleşme dostluk dayanışma, Gemlik ruhunun vücut bulduğu bir organizasyondur. 

İlçemizin her kesiminden insanların katılımıyla bu turnuva Gemlik'te sporun ne kadar köklü 

olduğunu bir kez daha gösterdi. 

Yüzme branşında ise geleceğin şampiyonları ile tanıştık. Türkiye yüzme 

Federasyonu'nun 7-8 yaş ulusal gelişim  projesi  kapsamında  yaza merhaba  yüzme 

şenliklerini  ilçemizde yüzme havuzunda  organize ettik.  Bu şenlikler genç  yüzücülerimizin   

performansını sergilediği hem ailelerinin hem de spor camiasının yoğun ilgi gösterdiği bir 

etkinlik oldu. Bu tarz projelerle çocuklarımızın erken yaşta spor alan ilgisini artırmayı  

hedefliyoruz.  

Bir diğer  gurur  kaynağımız ise dünya Bilek  şampiyonu Arif ERDEM ve milli 

sporcumuz Efe KÖMEK’in  katılımlarıyla düzenlediğimiz  Bilek  güreşi etkinliği oldu. İskele 

meydanında halkımızla birlikte düzenlediğimiz bu etkinlik sporun sadece izlenen değil 

katılınan  bir değer olduğunu hepimize bir kez daha hatırlattı.  

Halkımız Arif ERDEM ve Efe  KÖME   ile birebir yarışarak Sporun ne kadar 

eğlenceli ve birleştirici olduğunu tecrübe etti.  

Sporcularımızın ulusal Arena'daki başarılarda bizleri onurlandırıyor  7 temmuz da  

İzmir’de düzenlenen atletizm  Türkiye Şampiyonası'nda Antrenörümüz Burhan Gümüş'ün 

rehberliğinde sporcumuz Bedirhan Gümüş  triatlon dalında Türkiye ikincisi olma başarısını 

elde etti. Bu başarı kulübümüzün atletizmde ne kadar iddialı olduğunu Ve doğru adımlarla 

ilerlediğimiz bir kez daha gösteriyor. Şu an hocamız sporcu kardeşimiz burada onları bir 
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alkışlamanızı  rica ediyorum. Lütfen Hocam neredesin. Burhan hocam. Hocam isterseniz 

buraya gelebilirsiniz sahneye alayım Siz de gelin. 

  Daha da büyük organizasyonla ilçemizi uluslararası alanda temsil etme fırsatı bulduk. 

19-21  temmuz tarihlerinde  Türkiyenin Bu büyük  spor organizasyonların biri olan 5. 

uluslararası  Gemlik Karete Turnuvasını  düzenledik. 17 ülkeden ve  ülkemizin  dört bir 

yanında  gelen 1700 sporcu  ile İlçemizde bir araya geldi.  

 Bu büyük turnuva Gemlik'in spor turizmi açısından ne kadar önemli bir Merkez 

haline geldiğini göstergesi oldu 

Karate Turnuvası ile Sporun uluslararası dilini Gemlik'te konuşturduk.  Bu 

organizasyondaki emeklerinden dolayı  Karete  branşı Teknik direktörümüz Kasım Demir 

hocamıza en içten teşekkürlerimizi sunuyorum. Kendisi şu anda aramızda değil 

federasyondan bir temsilcisi ile görüşme halinde Katılamadı çok selamlar var. Sizlerin 

huzurunda kendisine teşekkür etmek istiyorum 

Son olarak  gurur  kaynağımız olan  Judo  takımımızdan ve başarılı antrenörümüz 

İsmail YILDIZ Bahsetmek istiyorum. 9-11 Eylül 2024 tarihlerinde Edirne'de düzenlenen 

uluslararası Judo turnuvasında Takımımız büyük bir başarı imza attı Tam 7 birincilik 4 

ikincilik Ve 6 üçüncülük madalyası kazanarak 

Kürsüde yerimizi aldık. Başarıları  Öğrencilerimiz tek tek okumak istiyorum 

sporcularımızı  onure  etmek adına  

Minikler kategorisinde Hayrettin Alp ……..46 kilogramda 3 olarak madalyasını aldı. 

Yıldızlar kategorisinde Can Çetinkaya  38 kiloda  birinci,  Rabia Gül  AKAN, 70 kiloda  

birinci,  Arda ARKON  73 kiloda  ikinci,  Gülsüm  ERYER 36 kiloda  üçüncü, Ecrin 

SANCAR  48 kiloda üçüncü ,  Berra  ÇAKAL  44 kiloda üçüncü,  Ve  Muhammed Barkan 

YILDIZ 42 kiloda üçüncü oldu  

Ümitler kategorisinde Berra ÇAKAL 44 kilogramda  birinci, Ayşenur   BOŞKÜP 48 

kiloda birinci,  Arife BAHAR 70 kiloluk birinci, İrem NAZGÜL  57 kiloda ikinci Ve Irmak  

SARISU  70 kiloda ikinci oldu.  

Gençler kategorisinde Ayşenur  BOŞKÜP 48 kiloda birinci Arife BAHAR 70 kiloda  

ikinci,  İrem  NAZGÜL 57 kiloda üçüncü  oldu. Bu başarı Sadece Sporcularımızın diğer tüm  

Gemliğin  göğsünü kabarttı. Antrenörümüz İsmail YILDIZ özverili çalışmaları ve sporcuların 

Üstün gayret ile kazandığımız bu madalyaların bu İlçemiz Spor  kültürünün  ne kadar güçlü 

olduğunu bir kez daha kanıtladı İsmail hocam da eşini rahatsızlığından dolayı aramızda yok. 

Sporcularımızı okulda Kendisine huzurlarınızda tekrar teşekkür etmek istiyorum. 

Ayrıca 5-6 Ekim 2024 tarihlerinde Arnavutluk'ta yapılacak olan Judo gençler  U20 

Balkan Şampiyonası'nda 48 kiloda  Judocumuz  Ayşenur BOŞKÜP   Bizleri  temsil edecek.  

Milli takımımız Perşembe günü yola çıkacak  Sporcumuz Ayşenur BOŞKÜP’e  ve Milli 

takımımıza başarılar dileriz.   

Gemlik Belediyespor olarak Her branşta olduğu gibi judoda da geleceği 

şampiyonlarını yetiştirmeye devam edeceğiz. Ülkemizde faaliyet gösteren tüm spor 

kulüplerinin katılımıyla Gemlik sporun ve sporcunun geleceğine yön verecek Büyük bir spor 

çalıştayı düzenlemeyi hedefliyoruz. Bu çalıştay sadece bir toplantı değil sporun her branşında 

temsilcilerinin , Antrenörlerinin , Grup yöneticilerinin ve beden eğitimi öğretmenlerinin  aynı 

Hedef doğrultusu Doğrultusunda buluşacağı  dev bir  platform olacak. Hep birlikte Gemlik'in 

spor geleceğini şekillendirmek için Stratejiler geliştirip sporcularımız önünü açacak Projelere 

imza atacağız. Bu çalıştayda ilçemizdeki spor kulüplerinin işbirliği içinde Hareket etmesi 

yetenekli gençlerimizin keşfedilmesi  ve spor birleştirici gücü ile Gemlik'e bir spor merkezi 

haline getirmek için atılacak adımlar konuşulacak . 

Hepimizin hedefi aynı Gemliğin sporun başkenti yapmak bu büyük çalıştayda Sporcu 

camiamızın birlik camiamızın birlik ve beraberlik içinde nasıl daha ileriye gidebileceğinin En 

somut Adım olacak ilçemizin spor vizyonuna  yeni bir ivme kazandıracak. 
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Sporun ve sporcunun her daim yanında olan Bizlere her adımda destek veren Kıymetli 

başkanımız Şükrü  DEVİREN’e  kulübümüzün gelişimine olan katkıları ile bizleri 

güçlendiren ve bir önceki dönem kulüp başkanımız olarak büyü yemekleri bulunan Belediye 

Başkan Yardımcısı Sayın Durmuş USLU'ya en içten  teşekkürlerimi sunuyorum. 

Onların vizyoner desteği ve güveniyle Gemlik Sporu daha ileriye taşımaya 

gençlerimizin geleceğini Şampiyonları olarak yetiştirmeye devam edeceğiz. Bu yolda hep 

birlikte büyük bir aile olarak ilerliyoruz. 

  Sayın Başkanım değerli meclis üyeleri bu başarılar gösteriyor ki Gemlik Belediyespor 

Kulübü olarak doğru yolda ilerliyoruz. kulübümüzün her branşta kaydettiği ilerlemeler de 

Sadece gençlerimize değil ilçemizde yaşayan herkese sporun gücünü hissettirmeye devam 

edeceğiz.  Gemlik Spor'un başkenti yapma hedefimiz asla vazgeçmeyeceğiz. 

 Sizlerin desteğiyle daha nice başarılar elde etmek için durmaksızın çalışacağız. 

Sporcularımıza antrenörlerimize yöneticilerimize ve tüm Gemlik halkına teşekkürü borç 

biliyorum. Birlikte çok büyük başarılara imza atacağımız İnancımız tamdır. Beni dinlediğiniz 

için teşekkür ediyorum sağ olun. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Teşekkür ederim Mustafa  Bey Söz mü almak 

istiyorsun  Fatih Bey çok kısa olsun lütfen buyurun. İsminiz geçti için veriyorum. 

--Meclis Üyesi: Ben olmazsam….. 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım ……..…..sonra Fatih Beye söz verelim. …. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Şöyle yapalım  Durmuş Başkanım sizi de 

alalım Siz de alalım çünkü Fatih sen de gel 

--Durmuş USLU Meclis Üyesi: Bence  grup Başkan vekillerini   de alalım.  Grup 

başkan vekillerini  de alalım.  Grup Başka Vekilleri 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Evet evet grup Başkanvekilleri. tabi bu 

çocukların başarısı……… emeği var arkadaşlar. …… başta………… sporcular olmak üzere 

herkese çok teşekkür ediyorum.  

Fatih  konuşsun.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli  Hazirun, Sevgili Gemlik Halkı 

hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum 

Sosyal konutlarla ilgili söz almış bulunuyorum biraz önce Değerli  Meclis üyesi 

Arkadaşım bu konudan bahsetti ondan önce kentsel dönüşümle ilgili Selim Abinin 

sözlerinden teşekkür ediyorum şu anda Başkan yardımcımız Arzu KARATAŞ ve Ekibi  

Kentsel dönüşümle ilgili gerçekten güzel bir çalışma yapıyorlar. Bize de meclis grubumuza 

devamlı şekilde bilgilendiriyor. Ben bunun neticesinde onların güzel bir proje ile Gemliğin 

geleceğini, Gemlik’e  yakışır şekilde tasarlayıp bir kentsel dönüşüm projesini hep birlikte bu 

sene başlayacağımızı ümit ediyorum. Bunu diliyorum. Bir Gemlikli olarak. 

 Sosyal Konut Projesi ile ilgili cihatlı Konutları projesi ile ilgili Kan Kardeşim tabii 

her meclis hatırlatıyor ben onun  Heyecanını anlıyorum 2500  Gemlikli vatandaşımız 

Gemtaş’a bizzat müracaat ederek teveccüh bulundular telefonla Arayanlar hariç Evet büyük 

bir talep var Kendisi de herhalde Ya bir daha böyle bir fırsatla ev alamam diye düşünüyor her 

mecliste bunu dile getiriyor.  Heyecanlı da anlıyorum. Takdir edersiniz ki çok uzun zamandan 

beri bekleyen daha önce de çeşitli yapım ihalelerine çıkmış bir proje. Belki de tek seferde ya 

da birkaç seferde Gemlik Belediyesi'nin en büyük satışı olacak yani  1 milyar TL.’lik   

Yaklaşık 365 tane konutun olduğu bir proje ve burada çok uzun zamandan beri Bekleyen 42 

tane vatandaşımız var. Bizim onlara da  bir sözümüz var bizim dönemimizde artık bu 

arkadaşları mağduriyetlerini gidereceğiz.  O yüzden evet gerçekten de son aşamaya geldik 

değerleme firması da İşini halletti. Birkaç orada pürüz vardı onları da çözdük. İnşallah bir 

dahaki meclise  Değerli kardeşim artık böyle bir soru sormayacak bunu halletmiş olacağız 

Teşekkür ederim kardeşim.  
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Çok dikkat etmeye çalışıyoruz O Vatandaşlarımızın mağduriyetlerini daha fazla 

uzatmamaya çalışıyoruz.  hiçbir açık vermeden bunların hepsini tamamlayalım imalat 

ihalemize de çıkalım Bunları bitirelim istiyoruz. biraz O yüzden gecikme var, anlıyorum. 

Ama en kısa zamanda halledeceğiz bu sorunu. Teşekkür ediyorum Dinlediğiniz için sağolun.. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Fatih Teşekkür ederim bilgilendirmeler için. 

Daha detaylı bilgileri ben vereceğim arkadaşlar size onunla ilgili endişe duymayın. Bence bir 

ailenize haber verin. Çünkü bugün sabahlayacağız  burda. 4 sayfa  verilecek soruların 

cevapları var yani o dört sayfalık sorulara cevap  göreceğiz inşallah  

Şimdi Biz bugün Öncelikle Gemlik için Gemlik'in faydası için toparlanıp  buraya 

geldik. Vakit harcıyoruz.  Mesaimiz harcıyoruz ama birlikteliğiniz için desteğiniz için çok 

teşekkür ederiz.  Gemlik'in milli takımının Gemlik sporumuz formalarını giyerek  burda  

birlik beraberlik resmi göstermek noktasındaki duyarlığınızda  dolayı da hepinize teşekkür 

ederim. Aslında  yapılması gereken olması gereken nokta bu Sorularında da yani sorulan 

bütün sorularda da samimiyet olduğuna inanıyorum olabilir. Yani her soru bizim hoşumuza 

gitmeyebilir. Ama hoşumuza gitmese de bu bir cevabı hak eder düşüncesiyle sorduğunuz 

sorulara tek tek cevap vereceğim. 

Fakat vermeden önce de Murat'ı ben çok severim. Bir mola istedi bir 10 dakika mola 

veriyoruz arkadaşlar oylarınıza ayrılmayın bir dakika öyle değil hemen de Oturma 10 dakika 

ara vermek için oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler. Buyurun efendim. 
 

 

 II. OTURUM 

 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Bu gün eve gidemeyeceksiniz. 

--Meclis Üyesi: Toplantı yapacaksak.  

  --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Arkadaşları davet edelim. Çetin, Murat gelirse 

herkes gelir çağıralım şunu ya.  Kaan 

 -- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:   Buyurun başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Hoş geldin mikrofon al istersen Sana bir sorum 

olacak. Cevapla sonra devam edeceğim ben. 

-- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:    tamam 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Çünkü ilk sorun sayılarla alakalıydı Açıkçası 

ben pek bir şey anlayamadım. Bir de bir saniye pardon arkadaşlar hazır mıyız? Herkes burada 

sayılarla ilgili bir şey söyledin de ben pek  anlamadım anlamda  veremedim. 

-- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Tamam ben izah edeyim Detayıda ilçe 

başkanımız Sayın  Emrah KESKİNDEN açıklar uygun gördüğü zamanda. Halihazırda 

Cumhuriyet Halk Partisi ilçe başkanının bir sosyal medyada bir basın açıklaması ya da 

beyanatı paylaşıldı orada hali Bizi kastederek işte 4 kişiler yelpaze gibi farklı beyanatlar oldu 

kendilerinin Ben sadece 4 kişi olmamın sebebi ile bir beyanım oldu.  Gruptaki diğer abilerim 

ile birlikte. Diğer değerlendirmeleri ilçe başkanlığımız ilçe yönetimimiz gerek gördüğünde 

kamuoyuyla paylaşır başkanım. Bunu  ifade etmek için o sayılarla dile getirdim, 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Tamam 2 ilçe başkanımızın buradaki kendi  

-- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Evet  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Düşünce ve görüşlerini birbiriyle paylaşsın 

Biz şimdi Gemlik'in sorunları ile ilgili Sorduğunuz soruları hemen cevap verelim.  

Evet Şimdi Tabii somut projelerle ilgili bize sorduğunuz sorular vardı Bizim  

arkadaşlarımızda  açıkladılar Biz geldiğimiz Gün itibariyle Gemlik’in  deprem sellik gerçeğini 

en baştaki noktaya koyarak Dedi ki Kent'in en önemli sorunu deprem sorunu sonra Trafik 

sorunu, sonra  Sosyo-ekonomik psikolojik Erozyon sorunu nedir bu işte bağımlılıklar sorunu 

bunlarla ilgili de hemen adım adım neler yaptığımızı söyleyeyim sizlere arkadaşlar.  
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Şimdi Bununla ilgili 4 kişilik gerçekten çok çalışkan bir ekibimiz var Bununla ilgili 

Biz Ankara irtibatımız oldu. İstanbul irtibatımız oldu.  Proje plan kolay bir şey değil.  Sizde 

takdir edersiniz ki yani teknik insanlar var yanınızda. 

Dolayısıyla 23,5 hektarlık 5 mahalleyi kapsayan  proje  detayları artık  girmiş 

durumda. çok kısa bir süre sonra bunları biz İnşallah Bursa Büyükşehir Belediyesi Meclisine 

de getireceğiz ve sonra da ilgili bakanlıklar da Sizlere de sunarak belki birlikte bir iki heyet 

şeklinde de Ankara'ya İstanbul'a gitme noktasına geldiğimizde söyleyebiliriz.  Ama iyi 

ihtimalle söylüyorum Yani bu uzmanlarla görüştüğümüz Arkadaşlarla ilgili onların bize geri 

bildirimleri. En iyi ihtimalle bizim başladığımız noktadan bugüne kadar bir sene içinde ancak 

kazmayı vurursunuz ancak bütün her şeyi  olumlu giderse ki  biz bunları yaparken de  

paralelinde de bunu düşünmemiz  gerekiyor. 23,5 hektarlık  alandaki  Kentsel dönüşüm 

yerinde dönüşümü yaparken de mutlaka rezerv alanları kullanma ihtiyacı ortaya çıkıyor. Bunu 

bir kere kenara koymak ve bu gerçekle birlikte hareket etmekte fayda var. Yoksa insanları 

Mahallemizden ayrılmayacaksınız Konfor alanını bozmadan bu  Gemlik’i  dönüştürebilme 

noktasında kimse hayal kurmasın.  Biz  mutlaka  Gemlik’i istediğimiz noktada Tarihsel 

sürecini de göz önüne alarak  Gemliğin  tarihsel sürecini  burda yaşanan  Uygarlıkları da 

resim edecek  Ortak kararla verebileceğimiz bir mimari yapısı da yaşayan bir kent,  bir marka 

Kent olması için de yine hep birlikte konuşacağız ve buna birlikte karar vereceğiz. O anlamda 

emin olun çalışmalar son derece iyi gidiyor arkadaşlarımız çok başarılı. Teknik arkadaşlarım 

isterlerse istedikleri zaman çalışmaları tekrar gösterebiliriz  olmasa Pazartesi günü yapılan 

çalışmaları burada size gösterelim. O konuda kimsenin bir şüphesi olmasın. 

Diğer projelere gelince   biliyorsunuz ………... arkasında bir 8 dönümlük arazimiz 

vardı. O orayı şu anda herkes oraya bir şeyler atmış geçmişte. Biz orayı düzelttik.  Perşembe 

pazarının bulunduğu noktada en büyük 2 büyük problemimiz bizim trafik trafiği rahatlatmak. 

Kentin içerisine o tırların girmemesini önlemek için de orada bir çalışmamız var. Kısa süre 

sonra da orası şu anda silindir geçti Bu asfalt artıkları dediğimiz Umurbey giderken viyadük 

altındaki Oradaki şeyleri de alarak Parçacıkları alarak da oraya Sereceğiz. ve Bu  kış 

gelmeden artık  bu tırlarımız orada olacak. 

Diğer bir tır parkı da hemen küçük sanayinin altında yaklaşık 20 dönüm bir arazi var 

büyük Bursa Büyükşehir Belediyesi'nin bu.  orda da  250  tıra  yakın bir Park oluşturabilecek 

bir alan oluşturuluyor. Bununla ilgili Biz dilekçelerimizi yazdık onların cevabını bekliyoruz.  

gelir gelmez hem Ticaret ve Sanayi Odası hem de Nakliyeciler Kooperatifi bu  yere talip.  Biz 

de meclise getireceğiz. Parayı veren düdüğü çalacak diyeceğiz ve hiç kimseye peşkeş 

çekmeden etmeden ortada kamu yararını düşünerek  bu yerlerde yine Gemlik’in trafiğini 

azaltmak adına da yapacağız. 

Diğer bir konuda şimdi bir arkadaşımız izinde gelir gelmez kısa bir izinde haftaya 

gelecek. Metruk binaların yıkılması ile ilgili bu hem depremsellik durumunda ordaki işte 

yolların kapanması ve diğer vereceği zararları önlemek açısından hem de İşte diğer  o madde 

Ticaretinin kullanımının olduğu alanların yok edilmesi anlamında da faydalı olacak ki biz  bir 

çok yerde şimdi başladık yani büyük Küçük Kumla da Büyük Kumla'da bunlara yıkılmaya 

başlandı metruk binalar bilginiz olsun. O konuda da çalışmalarımız var 

Diğer tarafta Karayolları Genel müdürümüz ile konuştuk Gemlik'in bir proje çalışması 

var Sayın Valimize de bunun arz etmiştik ki   Sayın Valimize ziyaret ettiğimizde Gemlik'in 

özellikle Marina Projesi de şu anda Bakanımız tarafından da onaylanmış.  Gemlik Üniversite 

mevkiine bir Marina yapılacak arkadaşlar. Bununla ilgili Ya şu   burda şu gerçeği  

unutmamak lazım. 

 Dere ile ilgili sordunuz Dere ile ilgili müsilajla  İle ilgili ne yapıyorsunuz diye. Biz 

girdiyi  kesmediği bir sürece sonuca mutlaka katlanmak zorundayız yani Gemlik Karsak 

derisinin temiz akması gerekiyor. Bununla ilgili Biz Orhangazi belediye başkanımız Sayın 

Bekir Bey ile de beraber aynı fikirdeyiz. Arıtması Ekim ayında devreye giriyor ya bu ayın 
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sonunda muhtemelen devreye girmiş olması gerekiyor.  ve  girdikten sonra da dere temizliğini 

Devlet Su İşleri marifeti ve BUSKİ ile birlikte yapacağız. 

Geçen iki hafta önce Mustafa BOZBEY  buraya açılışa geldiğinde kendisini  Zeytin 

borsasının hemen orada  hemen karşıladık  ve yukarıya çakal deresi'ne götürdük dedi ki bakın 

buradan nasıl bir uu akıyor nasıl bir kirlilik var Onu gösterdik kendisine O da baktı. Konunun 

önemini anladı. Dolayısıyla burada Devlet Su İşleri BUSKİ ve Gemlik Belediyesi olarak o 

dereyi baştan sona kadar temizlemezsek emin olun Denizi burda temiz tutamayız.  

Kaldı ki Gemliğin bir çok yerinde var Bizim Arzu Hanım'la da söyledim Bizim 

Bölgesel arıtmalar yapmamız gerekiyor özellikle Kuzey imar planlarına girdiğimiz an 

itibariyle şimdi düşünün Siz kadınlar plajı var. Kadınlar plajı'nın orda yukarıdan gelen evlerin 

bütün foseptiği derin deşarj dediğimiz 150 metre öteye bırakılıyor Hadi geçmiş olsun.  Böyle 

bir şey olmaz yani. Bakın Biz ben bunu öğrendim an itibariyle Çok tedirgin oldum. Böyle 

böyle çalışamayız.  böyle çalışmamamız  lazım.  Ya bir şeyler geç yapalım eksik yapalım. 

Ama zamanı geldiğinde onu tamamlayarak Halkın sağlığına zarar ve çevreyi kirletecek 

şekilde Sabretmeliyiz.  Ama İnançla bildiğimiz en doğru şeyi yapmak noktasında 

Sabretmeliyiz.  Yani siz düşünsenize kadınlar plajı'nın orda 150 metre  derinliğe bırakılmış 

deşarj bütün fosseptik oraya geliyor.  Olacak iş değil yani akıllara ziyan bir şey yani.  Kabul 

edilir bir şey değil. Dolayısıyla bu konularda emin olun hassasız ve bilgilendirme konularında 

bazen eksikliğimiz oluyor. Onu kabul edebiliyorum. Ama ne olur  sizden bakın ne olur 

diyorum gelin el kaldırın.  Arkadaşlarımız dediler ki  sönük geçiyor kardeşim sen dahil olmaz 

Sen sönük geçer tabii. Kimi teşvik ettin Gemlik'in kurtuluşuna.  giy gel al Türk Bayrağını  

sende. Ben hiçbirinizi görmedim doğru düzgün yani. Gelin o 30 Ağustos’a  Gemlik’in  

Kurtuluşuna. Gemlik’in festivaline,  Şimdi bir şeyler oluyor diyoruz buradaki Önümüzdeki 

günde şimdiden söylüyoruz 29 Ekim oluyor Fikri olan varsa bu konuda. Lütfen söylesin gelin 

birlikte hareket edelim ya şunu yapın desin.  

Kitap Fuarına doğrudur ben beni de Tasvip etmeliyim orası siyasi Arena değil böyle 

bir şey olması ihtimalini vermedik ama bazı şeyler olduğu zaman da hakikaten kaçının şey 

oluyor Yani insan üzülüyor. Orası bir siyasi arena değil kaldı ki orada siyaset yapan 

Beyefendi de maalesef Hani Cumhuriyet Halk Partisi görüşünde değil  35 tane yazar katılmış. 

Bunların toplamı 6-7 tane 7 tane sanırım Cumhuriyet Halk Partisi görüşünde olmayanlar. E 

daha da artırılabilir mi elbette arttırılabilir Tavsiyeleriniz ne olur işte katılırsa buna. Bir kitap 

fuarı var. Şu yazar da olabilir mi arkadaşlar dendikten sonra bizi itiraz ediyorsak amenna.  

Ama katkı sunmak isteyen ya bırakın da bir açık versinler de biz o açıktan bir bunlara bir 

vuralım düşüncesi olursa nasıl yürüyeceğiz bakın Biz sloganlarıyla birleştirdik ya. Birlikte 

başaracağız durmak yok. koşmaya devam ediyoruz yani. Bu Gemlik’in  birleşmesi için bana 

şart buna buna Şey var o benim söylemem Selim Beyciğim O benim söylemem. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Katkıda bulunmak istiyorum. Başkanım  Teşekkür 

ederiz.  Bu duygu düşünceleri Biz de sizinle beraber paylaşıyoruz fakat 3 tane örnek söylemek 

istiyorum.  Filistin ilgili yürüyüşe geldiniz beraber katıldık bir sorun yoktu. 

  30 Ağustos Zafer Bayramına katıldık. Ama CHP Gençlik  kolları başkanı  Slogan 

söyletti orda 30 Ağustos'ta. CHP Gençlik Kolları Başkanı slogan söyledi Siz Bize katılın 

diyorsunuz siyasete çeviriyorsunuz farkında değilsiniz.  

Kabotaj Bayramı'na katıldım Siz Kayığa  bindiniz Denize dalmak için Ama bize hiç 

bakmadınız bile. Dolayısıyla Biz niye katılalım ki teşekkür ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi hep söylenecek çok şey var ama şöyle bir 

yutkundum. Onu ayrı beraber bir konuşalım Selim Bey. Niyetimizi sizi görmemek noktasında 

olmadığını bilmeniz gerekiyor Bunu bildiğinizi de biliyorum ama siyaseten söylüyorsunuz. 

Sizi tenzih ederek söylüyorum öyle hiç kimseyi görmeyeyim etmeyeyim görmezden geleyim.  

Bize laf söyleyenlere bile biz yüzüne gidip yanına gidip hayırdır diyoruz. Varsa bir sorunu 

söyleyin diyoruz bu ister bizden hani bizim partimizin içinde olsun veya dışında olsun Böyle 
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bir Ayrımcılık yok. Ya herkes kendini bağlar yani sonuçta birileri slogan atar birileri başka bir 

şey söyler öyle bir şey yok.  Yani şimdi Filistin yürüyüşünü elbette katılırım demin Filistin 

Gazze ile ilgili söylediniz şimdi edindiğimiz bilgi şu aslında Kudüs'ün bir Kasabası bir İlçesi 

Bizim kardeş şehrimiz olduğu için böyle bir şey olmadı Ayrıca Savaş nedeniyle de bir 

muhatap bulunamayacağı konusunda hemfikir olunmuş ama söylediğinizde katılıyorum.  

Yani bir Filistin'e bir Filistin ile ilgili bir sokak adı verilebilir mi burda verilebilir,  verilebilir 

o onu değerlendiririz kaldı ki o bu kadar çok önerge var ki Arkadaşlar, biz göreceksiniz 

gündemde 2014'ten kalan önergeleri burada görüşmüş arkadaşlarımız. Hakikaten iyi 

çalışıyorlar.  Yani niye çalışıyorsunuz teşekkür ederiz   ama. bu şu demek değil bugün 

gelmedi  o önerge kayboldu anlamına gelmesin. Mutlaka gelecektir yani önergeleri Mustafa 

Dural niye veriyor veya öbür arkadaşımız niye veriyor. niye biliyor musunuz bana geldi verin 

dedim kim söylemiş bunu vatandaş söylemiş vatandaş burada söylediğinin dikkate alındığını 

görsün diye.  Yoksa buraya elbette ki bizim söylediğinde zaten yapacağız onu ama vatandaşı 

dikkate aldığımızın burda göstergesi olması adına bu önergenin okunması o vatandaşta mutlu 

eder. 

-- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım Bir şey söyleyebilir miyim 

müsaadenizle 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: tabi söyle.   

-- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Bu Gemlik'in girişinde otopark ile ilgili giriş 

kısmı var ya Otoparkın bulunduğu yer terminalin bulunduğu yer. Trafik komisyonunda 

Tuncer  abi bir proje getirmişti O konuyla ilgili kısa bilgi verirseniz memnun oluruz.  Ben 

sizin konuşmanızı bölmeyeyim. Tekrar teşekkürler 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi onunla ilgili UKOME kurulunda olan 

Kimler var  UKOME’de  Arkadaşlar sizden Aynur Hanım var evet   Aynur Hanım var. Tolga   

var.  Mustafa DURAN var Fatih AYDIN var Şimdi Kent'in trafik sorunu hepimiz tarafından 

biliniyor Dolayısıyla Tuncer’in  verdiği projenin de UKOME Kurulu tarafından 

değerlendirileceğini mutlaka Söz vereceğim Tuncer,  Yani onu asla göz ardı etmeyeceğim bizi 

bilmenizi isterim.  En sonda zaten bir çalışma yapıldı. Hatta bir trafik memur arkadaşımızla 

birlikte sorumlu arkadaşımızla birlikte bir çalışma vardı  Tuncer buyur 

--Tuncer  YALÇIN Meclis Üyesi: Sayın başkanım onu biz Trafik Komisyonu da 

bütün meclis üyeleri arkadaşlarımıza yaptık sizden 3 kişi Tolga abi, Mustafa abi, Aynur abla 

ben Fatih Aydın vardı yanılmıyorsam bir de orada hatta biraz da biz eksik yaptık onu 

Terminal tarafı  girişe  bir  köprü daha yaparsak terminal orası boş Mustafa abi  biliyorsun. 

Araçlar filan Park ediliyor ya ordan 2 Giriş yaparsak daha güzel olur.  Ama burda 

arkadaşlarımızın dediği gibi konular hep eksik eksik geliyor. Biz komisyonlarda çalışıyoruz 

plan bütçede İbrahim abi sağ  olsun bizi boş bırakmıyor ama. Burada Sizin ilk meclise bir 

sözünüz vardı attığınız Taş Ürküttüğün kurbağaya değsin diye biz burada kurbağa murbağa  

ürkütemiyoruz zaten. Bizim burada yaptığımız geçmişte gelmiş Şimdi siz az önce dediniz ki 

ya bunlar çok uzun sürdü.  Durmuş abi filan söyledi  Hüseyin Selim  YAVUZ için,  Çok uzun 

sürdü bunları burada vermeyelim diye.  Bunları burada vermemiz lazım bizim. Burda 

arkadaşlarımızın hepinizin dinlemesi lazım ki biz bu işlerin peşinden koşalım. 2019’da önerge  

verilmiş. X bir vatandaş tarafından hala plan bütçede duruyor.   Berna Hanım orada yanınız da 

yani. Bütçelere komisyonlara ait olmayan da çok önergeler gelmiş.  işte İmar  Komisyonu   

sevk et  ortak  çalışma  yap. Çevre Komisyonu Tarım komisyonuna sevk et  ortak komisyon 

kur.  Yani bunları Bence her mecliste vatandaşlarımız duysun diye böyle atıyorum Selim 

abinin dediği gibi 23 tane değil de 5'er 5'er 10'ar 10'ar burada söylemek lazım anlatmak lazım. 

bu şeyleri bize. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet tabii önergeye bağlı olarak burda  önemli  

Önergeler ve ertelenmemesi gereken zamanı geçtikten sonra bir  Önemi  olmayacak.  

Önergelerin öne alınması konusunda katılıyorum sizlere. 



Sayfa 23 / 46 

 

Şimdi somut projeler derken aslında Kaan Sen de biliyorsun ya para bitti için 2018 de 

mi? 2017 de mi?  Toplu konutları ara verilmiş.7 yıl boyunca  durmuş şimdi   zaten onlar 

hallediyor yani bir 45 güne kadar maksimum satılmış Bugün yine toplandık Bir 19 tane 

dairemiz vardı hazır şu anda içindeki eşyalar var. Hakikaten çok kötü kullanılmış inanılmaz 

kötü kullanılmış yani onu söyleyebilirim çok ciddi de bir şeyi var orada temizlik ihtiyacı da 

vardı. sabahleyin onun organizasyonu yapıldı  kıymet takdir komisyonu aslında bizim kendi 

içimizde bir takdir komisyonu oluşturmamız Çünkü değerlendirme firmaların verdiği 

rakamlar Çok fazla yani Emlak işiyle uğraşan arkadaşlarımız Gayrimenkul İşleri ile uğraşan 

arkadaşlarımız var.  O Cihatlı verilen fiyatlarla burada daha iyi yerlerde oturabileceğiniz 

şekilde fiyatlar çıkıyor çok enteresan. Ya nasıl bir değerlendirme firması ise biz çünkü ihale 

sonuç …………  Dolayısıyla onu da kendi içimizde tartış açık açık açık açık açık 

konuşuyoruz. Ya biz bunları bu şekilde satamıyoruz.  Değeri neyse gerçekten o anlamda. 

Gemlik'te   burdan 2 milyon çok daha güzel bir daire alıp gidip orda  2 milyon kimse vermez. 

şehirden uzak , rüzgarı sert,  işte  bir şeyler var olumsuz taraflar var şehre göre. Dolayısıyla 

cazip hale getirmek için de uğraşıyoruz.  

Bir ara şimdi Meclisi fazla gününden bir şey yapmayayım Ama emin olun  

Projelerimiz konusunda sana çok şey yapayım mesela Lunapark ile ilgili önümüzdeki hafta 

çocuklara verdiğimiz sözle ilgili 2 tane firma var bir Bursa  bir de Yalova firması Perşembe 

günü netleşecek orada hangisinde nasıl yürüyeceği ile ilgili. Aquapark ile ilgili devam ediyor   

Burfaşla  ilgili sahillerimizin  kullanılması ile ilgili destek istedik.  Giden   Valimiz. 

Kaymakam bey olarak geldi ama vali olarak gönderdiğimiz Sayın Valimize de tam aslında iyi 

bir noktaya gelecektik ama onu  da Kırklareli'ne kaptırdık. Sağlık olsun diyelim  

Yine sahillerin hem üniversite tarafında hem de Saklı Bahçeden sınır taş sitesine  

kadar insanların ellerine Plaj çantalarını alarak yürüyerek gidebilecekleri plaj alanları 

oluşturma çalışmalarımıza devam ediyor Burfaş destek verecek O anlamda da. Özellikle amfi 

tiyatronun oradan başlayarak orada da çok güzel alanlar var Onlar da değerlendireceğiz. 

  Demir yığınıyla  ile ilgili şöyle  onu  demir yığını olarak yazmışım.  Sen öyle 

konuşmuşsun Çünkü Demir yığını   kalkacak.  Ama bunun için mutlaka bizim bir anket 

yapılması. Bununla ilgili bir halkın da onayını almak daha sonra da Meclis kararıyla bunu 

yapmamız gerekiyor Arkadaşlar biz onu gündeme getireceğiz burada oy birliği ile 

kaldıracaksak oybirliği ile  kaldıracağız.   Yoksa  öbür türlü Biz kendi başımıza çünkü bu 

kamu zararı oluşur.  Bu kamu zararına hepimiz burda  halk  Buna karar verecek . Bizde meclis 

olarak onların temsilci olarak burda  onaylayacağız.  o konuda bir şey yok ama işlerin bir 

sıralaması var siz de takdir edersiniz ki. 

Koordinatör ücreti dediniz . Koordinatör ücretini şöyle söyleyeyim  arkadaşlar bir kere 

halk Lokantası,  Kent Lokantası.  Kent Lokantası Kreş ve aşevinin açılması ile birlikte tabi 

burda bir personel istihdamı da doğdu  onu da söyleyeyim.  Kreş için olmadı kreşte burdaki 

arkadaşlar oraya gönderdik. Ve Kültür ve sosyal işlerini birleştirdiğimiz için ordan    

arkadaşlar aldık elemanlar aldık ve Kent lokantalarında iki arkadaşımızı öyle değerlendirdik.  

Boşluğa  yani oluşacak oluşan boşluğa da bir arkadaşımızı aldık. O arkadaşımız Hem kültür 

işlerinde hem de Kent Konseyi ile oluşacak olan İletişimde bir koordinasyon sağlansın dedik. 

Bu şekilde Ücreti de 25000 TL. Bilginize sunarım.     

Muhtarlarla ilgili Sekretarya konusu muhtarlarla ilgili  muhtarlarla da konuştuk. Yani 

Orada gerçekten Eğer işiniz varsa 5 günde dursun dedik.  ben konuştuğum için söylüyorum 

Beş gün   ihtiyaç varsa  hanım efendiye bey efendiye,  bulunsun sıkıntın yok. Sonra 2 gün 

gelmesi yeterli bulundu. 3 günde biz beyaz masada değerlendiriyoruz. Bundan ibaret Yani 

buradaki kaynaklarımızı insan gücü kaynağımızı da en efektif ve verimli şekilde kullanmak 

zorundayız. 

 Burdan İşgücü kalitesini arttırmak iş performansını arttırmak için de şu anda 

performans kartları oluşturuyoruz.  Bununla ilgili Gemlik Belediyesi'nin kalite yönetim 
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sistemi yok kalite yönetim sisteminin oluşturulabilmesi için müdürlüklere yazı gönderildi. Her 

sürecin süreç sahibi o süreçle ilgili Prosedür talimat iş tarifleri vesaire belirleyecek. Yani 

burası sabahleyin saat 08.00'de işbaşı yapıp herkesin hakkaniyetle evine helal ekmek 

götürdüğü bir işletme gibi  olacak  burası. Öyle bakmak lazım. Biz buraya  Kendi gerçekten 

zaman ve formunu bir tarafa bırakarak 7-24 çalışma aşkıyla geldik. Dolayısıyla o anlamda da 

Burada görevli olan arkadaşlarımız biz  çünkü SLX onlar kum biz gelir geçeriz.  25 tane ben 

25 resimim  orda biz gelip geçer. Ama  aslı olan  burda o kültürü burada çalışan 

arkadaşlarımıza verebilmek yani hakkaniyetle çalışmayı iyi çalışmayı hiç kimseye 

ötekileştirmeden şurada net söyleyebilirim ben bütün arkadaşlarıma burada daire müdürlerine 

söyledim. Hangi görüşten olursanız olun lütfen sirkenin ve o görüşlerinizi düşün.  Çünkü siz 

kamuya yani burda  vatana Millete hizmet ediyorsunuz. O geldi ona yan bakayım buna ters 

bakayım bunu iyi  karşılayayım düşüncesi kabul edemeyeceğimiz bir düşünce. Ne olursa 

olsun iş varsa kişiye şahsiyete temsil ettiği siyasi görüşe değil de.  Orada bir vatandaş sıradan 

vatandaş yasal  haklarını yerine getirerek Hizmet etmek hizmet etmek diyorum biz 

hizmetkarız. Halkın hizmetkarıyız. Böyle bakmak lazım. O yüzden de çalışmaya devam 

edeceğiz. 

Halk marketlerden 1000 kişi faydalanıyor istifa ediyor. O da yanlış yani halk 

marketten 1000 kişi gerçekten de 1000 kişi de ihtiyaç sahibi değildi onu gördük. . Dedi ki Biz 

insanlara gerçekten ihtiyaç sahibi olanlar varsa Direkt olarak biz Sosyal Hizmetler 

sorumluluğumuz  Tolga  SARIŞEN’e iletiyoruz.  Bir elin verdiğini öbür el görmüyor İsmi 

veriyoruz sadece Arkadaş gidiyor ilgileniyor veriyor  geliyor. 

iş  İstihdam konusunda son derece sıkı çalışıyoruz O konuda görevli  olan 

arkadaşlarımızla da konuştuk bir firmadan 250 tane talep geliyor İstihdam edilen 20 kişi 

arkadaşlar Gidiyor 11 kişi işe başlıyor.  Bu hakikaten çok kötü ya. 250 kişi   diyor serbest  

bölgeden Ben diyor istihdam edeceğim Bana şu nitelikte insanlar lazım.  Yani her türlü var 

tabii ki beyaz yakası ihtiyacı da var ama daha çok Ara eleman demiyorum ben aranan eleman 

diyorum aranan Ara eleman kelimesi biraz şeyi aranan eleman. Her iş herkes istiyor çünkü . 

Vasıfsız Kendini geliştirebilir gidin gitsin çalışsın. Ben de fabrikaya girdiğimde Ben de 

aranan bir elemandım.  ama insan kendisiyle barışık olmalı kendisi Çalışmalı Okumalı ilk 

emrimiz oku değil mi? 

 Festival bütçesini söyleyeyim Festival bütçesi Kaan not almışım.  Festival bütçesi ile 

ilgili arkadaşlar ilk toplantı yapıldığında dedim ki Festival bütçesi nedir  ?  

Arkadaşlar ben aynı soruyu ben sordum toplantı  da İlgili müdür arkadaşımız dedi ki 

bunun %90 Biz karşılıyoruz yüzde onunu  yüzde üçünü  bu karşılıyor. yüzde dördünü bu 

karşılıyor.  üçünü de bu karşılıyor.  dedim bu işte bir terslik var.  Zeytin kimin?  Zeytin 

üreticileri ve buradaki borsanın Sanayi Odası işte Fenomen zeytin Borsası dedim piramitti ters 

çevirmemiz lazım. Böyle bir şey olmaz Biz destek olabiliriz hani Hani sahneye getirelim. 

Barikatları getirelim ufak tefek şeyler yapalım ama bu nedir dedim ya bir maliyet var ortada.  

Kabul edilir bir maliyet değil.  Sonuçta bu sene biraz ona evrildik aslında.  Bununla ilgili 

neden Çünkü hep sırtını dayamış daha geçmişten beri dayanmış burda bütün bütün 

arkadaşlarımız Çünkü birileri yapıyor onu.  Ama bu işin içerisine bence dahil edilmeli. Yani 

400 tane. Afaki söylüyorum 400 tane zeytin üreticisi olsa onar binlira verseler zaten bütçesi 

tamamlanmış olacak yani. İnsanları oyun içerisinde dahil etmezseniz demin söylediğiniz gibi 

işte zeytin küfeli bir atı olsa bir araba çekse, Köylü kadınlarımız olsa Türkülerle şarkılarla Bir 

zeytin Festivali hayali neden olmasın. Benim de istediğim bu Ben açık söylüyorum benim bu 

sene gözlem senesiydi.  Not aldık 3'e böldük böldüm ben. İyi yaptığımız şeyler, Kötü 

yaptığımız şeyler, Bir de geliştirilmesi gereken şeyler. Şimdi bunların hepsinin not aldık 

bütün bütün organizasyonlar da öyle.  Evet Zayıf geçti Gemlik kurtuluşunun  günü. 

Kendimize de baktık burda.  Neyi  eksik yaptık  Yeterli iletişimi göstermedik mi ?Belki size 

gelecektik.  Hepinize tek tek Bugün onu söylemeyecektiniz   yani davet bir Bilakis gelmemiz 
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gerekiyorsa geleceğiz yani onda bir sıkıntı. Çünkü vatan bizim Bu Memleket Bizim yani Onu 

söyleyeyim 

Yüksek bütçeli sanatçılar asla kabul etmiyoruz Kabul etmedik de zaten bizim öyle bir 

şeyimiz yok. Bize Bütçeli sanatçılar söylendi 4 milyon 5 milyon ne dedim bu ya4 milyon, 5 

milyon   Biz rüyamızda görmüyoruz o kadar parayı. Hayırdır ve Gemlik’te   sanat yapan 

birçok arkadaş var Gemlik'te ilk defa yapılan bir şey yaptık biz. Binlerce kişinin işte Şeyde 

Gelip geçtiği veya bulunduğu alanda o Gemlikli  sanatçılarımızın 7 tanesini sahneye  

çıkarttık.  Daha da sahneye  çıkartmaya devam edeceğiz yani böyle bir organizasyon 

olduğunda 29 Ekim de mutlaka Gemlikli sanatçılarımızdan birkaç tanesi mutlaka  o sahneye  

çıkartacağız.  Hedefimiz  bu.  Bilginiz olsun 

Biz evet bazı firmalar, bazı firmalarla belki hukuki anlamda şu anda davalık olabiliriz 

ama sonuçta küs olma kaprisli olma, bir şey olma veya hiç İlişkiyi kesme gibi bir şey 

profesyonellik iş hayatında çok da Doğru bir şey   değil.  Biz bugün sponsor olunan bütün 

firmalarla bu konuda teşekkür ediyoruz.  Ama davamız davadır.  Denizimizi  kirletiyor isen 

izin vermeyeceğiz Gemlikspor  bize destek ver kardeşim burada çocuklara destek ver.  Sen  

yapacaksın  onu.  Yani bunu aşmamız gerektiğine inanıyorum ben.  Ha bir yanlış doğru ama 

ben böyle düşünüyorum.  Dedim ya sonuçta burada ya Ben şeye çok üzülüyorum 170 

firmadan fazla firma var serbest bölgede sadece çöplerin alıyoruz yani sadece çöplerini 

alıyoruz.  Trafiğin yükünü çekiyoruz Havayı kirletiyor suyumuzu tüketiyor vesaire oluyor.  

Öyle bir yasa var ki engellemiyorsunuz.  Başka bir firma Özel Sanayi statüsü almış hiçbir şey 

yapamıyorsunuz.  Hadi be. 

 Konuşulacak çok şey var da işte hayvan hakları ile ilgili şöyle arkadaşlar. Daha önce 

de söyledik. Bununla ilgili bir dernek kuruldu yeni bir dernek kuruldu Aynı şeyde bize bir 

protokol önerdiler Biz de dedik ki Gemlik Engürü polis kontrol noktasının arkasında yaklaşık 

15 dönümlük bir arazimiz var. Arkası tamamen orman tahsis edilebilir. Orda bu patili canların 

yaşam alanları oluşturulabilir. Daha önce de söyledim ama Umurbey'de ki Barınağın  şartları 

iyi değil onları da iyileştirmek için Öz eleştiri yapıyoruz iyileştirmek için Arzu hanımla da 

konuştuk en kısa sürede de o iyileştirmeyi yapacağız. Diğer barınağımız  olduğu zaman veya 

daha doğrusu  patili Canlar alanı orayı Gemlik Belediyesi yararına faydasına yine oturup 

konuşacağız orası çok değerli bir alan var 1800 metrelik bir a alan var.  Nasıl projelendirilir 

oturalım beraber konuşalım bunu bir fikir olarak söylüyorum fikriniz varsa lütfen Proje ile 

gelin Ben onu da söyleyeyim. Benim düşüncem oranın bir alışveriş merkezi olması altta bir 

otopark olsun yani Alt zemin katta üstte Konutlar Olabilir böyle bir çalışma olabilir diye 

düşünüyorum Teknik arkadaşlar daha iyi bu konuyu   yapabilir 

Tabii bu arada muhtarlıklar haftamız olacak onların muhtarlarımız Ben seviyorum 

onların haftalarını da kutluyoruz.  Muhtarlarla ilgili daha duyarlı olmaları gerekiyor şimdi 

muhtarlar Evet belki şehir içindeki muhtarlar biraz alınganlık etmiş olabilirler. Ama gerçekten 

enerjimizin yüzde sekseni belki de köylere verdik neden işte bakın yağmur geliyor  O yolları 

düzelmezse su olmasaydı. Birçok yerde birçok köyde su çıktı bu sene yani destek  verdik. 

Dozerlerimiz,  greyderlerimiz, günlerce çalıştılar yollarını yaptılar Sadece katırlı köyünde 23 

kilometre Köy yolu açıldı.  Sen az buz bir şey değil bu. Örnek vermek adına söylüyorum. 

Umurbey'de iki yerden su çıktık yukarıda adliye köyünden, yine Şükriye Köyü'nün Göleti de 

tamamlanmış şu anda membran atılıyor İnşallah bu kış su dolar ve yazın 30 sorunun da 

çözülmüş olur. aslında yapılan birçok şey var Ama keşke ah bir yan yana gelebilseydik  ama 

gelmiyorsunuz.    

Bu arada Din görevlilerin Haftasını kutluyorum bizim maneviyatın Örf adet 

geleneğimizin inancımızın devamiyeti  İçin din görevlilerimizin Bu haftayı kutluyorum 

Onların da İnşallah imanlı bir nesil yetiştirme konusundaki gayretlerini de şimdiden 

kutluyorum. 
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İklim değişikliği ve çevre için verdiğimiz önerge o önergeler Bakacağız Arkadaşlar 

onunla ilgili şeyiniz olmasın kitap fuarına söyledim zaten. 

 Çok üzücüydü gerçekten ben de kabul ettiğin bir şey değil ama bu bir dahaki sene çok daha 

kapsamlı çok daha Bütün diğerleri Bütün herkesi kapsayacak bir kitap fuarı olsun Herkes 

kendinden bir şeyler bulsun Orda Tabii şeyi söylendim. 

 Filistin ile ilgili bir yer yapılır mıydık.  Ya Keşke böyle düşünceleri bani burada değil 

de o an söyleyin hakikaten bazen yoğunluktan insan düşünmüyor ben çok isterdim Öyle bir 

sine vizyon  oynasın orada bir köşe olsun insanlar gitsinler anlatsınlar hatta oradan birinin 

geldiği birinin oraya gelip bir tercüman ile oradaki duyguları yaşamak çok önemli bir şey.  

Bunu yaşatmak için de Öneri ve desteklerinizi  bekliyoruz.  o konuda açık çek  veriyorum 

sizlere sıkıntı yok 

Tuvaletler geçici arkadaşlar sahildeki tuvaletler geçici onların yerine daha güzel 

tuvaletler olacak. 

Basket potası ve sahildeki yapılacaklar ile ilgili Bursa Büyükşehir belediyemize tekrar 

konuşacağız. 

 Gassal konusu var. iki şey söyledim Oğuzhan Bey söyledi gassal konusu. Sağlık 

müdürlüğümüzden böyle bir talep geldiyse yetişemiyorsalar Biz elbette yerine getiririz onunla 

ilgili bir sıkıntı yok. 

Dere temizliği Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü ile konuştuk. Ama bu tamamen 

Bürokrasi ile ve Üst siyasi Erkin vereceği kararla alakalı Arkadaşlar ben şimdi Devlet Su 

İşleri Genel Müdürü olduğumu empati yapıyorum. Cumhuriyet Halk Partili Bir belediyenin 

işini yaptığımda acaba ne nasıl bir tepki ile karşılaşırım  diye endişe duyarım.  Ve öbür tarafın 

gözüne bakarım.  Kaş  böyle yaptım yukarı kalktı mı yapmam kafa aşağı doğru yaparım. Bu 

böyledir aslında dolayısıyla bur da O yüzden de ben 2 il başkanımız da ziyaret ettim. 

Gemlik'in temel sorunlarını kendilerine aktardım. Bu konuda da Sizlerin desteğinize 

ihtiyacımız var yani derenin temizliği trafikle ilgili sorun aslında merkezi  hükümet Ve siyasi 

Erkin iradesinde net söylüyorum arkadaşlar. 

Biz olabildiğince burada Oğuzhan  Bey, birbirimize,  birbirimize hassasiyetle 

,saygıyla, Sevgi ile ve hürmetle hitap etmeyi tercih  ediyoruz.   Burda aciz olma kelimesini 

hiçbir arkadaşımız kullanmadı, siz kullandınız. Bu çok doğru değil.  burda  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Aciz derken başkanım nasıl b bir öyle  kelime.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  kayıtlarda var.  Siz aciz dediniz. Gemlik 

Belediyesi Belediye Başkanı aciz şeklinde  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Belediye Başkanı aciz….  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Gemlik Belediyesi olarak aciz.   

--Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Gemlik Belediyesi olarak bir asfalt daha atamıyor 

bıraksın bu işi diye  beyanda bulundum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: yani şimdi arkadaşlar yapılacak o kadar şey  

hani varken bura a bu kelimeyi kullanıyor olmanız Dedim ya burada biz  giden  Kaymakamda  

Sayın valimiz her konuşmasında şunu söylerdi. Edeple kalkarız edeple otururuz diye. Böyle 

davranmadığımız  sürece işte yumruklar atıldığı,  küfürlerin edildiği bir meclis durumuna 

geliriz. Biz böyle miyiz?  Gemlik burda örnek olmalı bizim bütün amacımız Biz sloganları 

bile birleştirdik ya.  Böyle bir şey olabilir mi? Biz asfalt atamıyoruz atacağız atarız.  Ama bir 

tasarruf tedbirleri var. Bazen işte bu sene üç ay bozuk yolda da gidebiliriz.  Biz bugün bir 

kiralık araba alırken bile nasıl alabileceğimiz ile ilgili burada fikir birliğine varıp işte  

aldığımız arabayı Leasing de aldık.  Neden? Çünkü kiralamaya baktığınızda kiralamaya daha 

pahalı. Ama hiç olmazsa Araba sahibi oluyorsun. İşte bunlar hep böyle araştırıyoruz 

Birbirimize destek olmak adına Sizin de varsa bu konularda desteğiniz.  Gemlik 

Belediyesi'nin kalıcı gelirlere ihtiyacı var arkadaşlar.Yani bugün net maaşlar, vergi,  sigorta 

vesaire 35 milyon aldığımız gelen bize para 14 milyon 800 bin bu kadar açık var neredeyse 20 
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milyon açık var.  Şimdi böyle bir durumda tasarruf etmek veya  Alıp da müteahhitti zor 

durumda bırakmak hangisi sizce doğru?  hani ama teşekkür ediyorum,  demin size söyledim. 

6 ayda  benden  mucize bekliyor olmanız veya ekibimizden mucize bekliyor olmanız  Bize 

gösterdiğiniz değeri de gösterir Hepinize çok teşekkür ederim  Ama yanıltmayacağız sizi.  

belki 6 ayda değil ama belki  emin olun  1, 5 sene  çok daha iyi noktada olduğumuzu Burda 

hep birlikte belki birbirimize takılarak böyle espriler yaparak bir meclis geçireceğiz. Ama 

bunu yaparken de biz değil birlikte yapacağız yani.  Ya oyunun bir parçası olmadan burada 

yürümez Gemlik'te işler 50 yıldır burdayım ben. Neden olmadı konusunda çok çalıştım yani 

Kent Konseyi logosuna gelince Kent konsey ile ilgili bir konu olmadığı için bir videomuz 

vardı Hiç gerek duymuyorum ona. Kent konseyinin dahil olduğu her konuda biz varız 

arkadaşlar tama.  Kent Konseyi Siyaset yapma yeri değil bunun altını çizdik arkadaşlarla 

konuştuk. Kent Konseyi Başkanı Mustafa BOZBEY’in  yanında duruyorsa siyaset 

yapmadığın için duruyor. bir akademisyen ,  Bilim adamı.  Kente kendi  düşüncelerini 

bilgisini birikimine aktarmak için çabaladığı için orada duruyor. Daha ilk günde daha ki onu 

da söyledim gastronomi ile ilgili bir dahilimizin olmadığını  bir  oyunun Başrol oyuncusu gibi 

gösterirsek de öyle bir şey yoktu. Ya Orda bir siyasi parti İlçe başkanının yanında Duruyor 

olması, Siyasi bir göstergedir. Bunu yaptığınız anda iş bitmiştir yani kimse kusura bakmasın 

burda. Kent Konseyi siyaset yapmamalı Kent Konseyi Biz Kent'in en kıymetli yerini 

vermişsiniz ya daha ne olsun. Yaptığımız masraflar neredeyse 700-800 bin lira şu anda Kent 

konseyine Bunu da açık  öyleyeyim Yani  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: onunla ilgili bir cevap vermek istiyorum.  Gemlik Kent 

Konseyi yürütme kurulunda olarak 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben bitireyim sonra siz  verin  olur mu? 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: tabiki tabiki 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Dolayısıyla Bizim hiç kimseyle bir derdimiz bir 

sıkıntımız yok arkadaşlar Kapımız herkes  açık, yeter ki burada siyasallaşmasın, herkes kendi 

siyasi geleceğini vesaire falan filan gibi burada Pazarlamaya kalkmasın. Burda halka nasıl 

hizmet edeceğiz ondan. Bizim hiç kimseden de   bir endişemiz yok. Belediye Başkanı burda 

İstemezse bakın net söylüyorum istemezse Kent Konseyi Başkanı seçilemez kimse. Kent 

konseyi'nde kurmaz yani en basiti de .Zorunda da değil böyle bir zorunlulukta yok.  Ama biz 

bu kenti birlikte nasıl yönetebiliriz düşüncesiyle yola çıktık. 197 tarihte yazılmamıştır. 197 

tane derneği   davet ettik buraya. Bir sürü Telefonlar edinmiş bana sonradan duyuyorum hep 

böyle kaydı alınmak için hiç kimse yok.  Birçok yerde ben hep tarafsızlığımı ilan ettim.  

Tarafsızım dedim ya. Kullanılan geçersiz  oy da benim yani. Neyse çok fazla çok fazla bu işe 

girmeden hemen diğer sorulara cevap vereyim en son alacağım oraya. 

Pazaryeri tamir edilecek mi?  edilecek onunla ilgili bir Arzu Hanımla konuştuk. 

Merdivenlerle ilgili sıkıntı var dedik. Hatta bugün konuştuk onlar edilecek. Fakat  öyle bir şey 

ki arkadaşlar su bir yerden  şey yapıyorsun başka bir yerden akıyor yani suyu tespit etmek çok 

kolay değil. Onu da söyleyeyim.  

Okul servisleri devam edecek mi okul servislerine 2 gün devam ettik 2 gün onu 

söyleyeyim size.  çok büyük tepkiler geldi burada şoförler odasından Ve servisler odasından 

çok büyük tepkiler geldi. Biz Bursa Büyükşehir Belediyesi ile görüştük. Burulaş hatta 

Pazartesi günü meclisimiz vardı.  Burulaş genel müdürüyle bir araya geldik biz 500 tane kart 

istedik öğrencilere. Dedi ki yani en azından öğrencilerimize Buradan otobüs Manastırdan ve 

özellikle odun depolarının ordan çocuklarımızı alıp götürebilecek bir iki tane araç  gerekiyor 

bize. Bununla ilgili de bir çalışacaklar. Oturup tekrar bunun içinde ortak karar vermemiz 

gereken, dik durmamız gereken bir nokta olması lazım.  Çok kış gelmeden o çocuklarımızı 

ordan, o  bölgelerden mutlaka okullarına taşımamız lazım ya sabah çok önemli sabaha 

götürsek bile bakın Çok önemli . Çünkü Çocuk okula derse iyi başlayacak okul bittikten sonra 
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bir hava alır biraz kendine gelir falan yürümesi onun için İyi olabilir ama sabahleyin mutlaka 

bunu yapmalıyız. Üzülüyorum ama dediğim gibi bazen biz engelleyen şeyler var. 

 Çocuk parklarına kamera konusu vardı. Onlarla ilgili de kamera olan yerleri kırmışlar 

güvenlik güçleriyle bunları tekrar  o önergeyi dikkate alacağız önerge kalacak. 

Sedat ÖZER konusu Sedat  ÖZER  herhangi bir yere alınmadı bilginiz olsun. Yani 

böyle alma durumumuz vardı fakat şey var. Belediye meclis üyesi olan arkadaşlarımız Bir 

sene boyunca Belediye iştiraklerinde  çalışamazlar düşüncesi var.  Bu  hangi firmada bir firma 

üzerinden alınan iki arkadaş var mı? 

 --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Marmara  Bilişim  

             --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  Marmara ondan 2 kişi var arkadaşlar Bir 

tanesi ya 2 kişi var. Bir tanesinin maaşı 25 milyar bir tanesinin asgari ücret ücreti bilginiz 

olsun. 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Toplam kaç kişi aldı Sayın Başkan? 

  --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  2 kişi 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Hayır emekli olarak da emekli kişileri GEMTAŞ ve 

normal belediyeye alamıyorsunuz  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: 2 dedim ya Oğuz HAN 

  --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Toplam 2 mi Marmara Bilişim mi?  

 --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: Evet 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: peki  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  Korsan alınmış  Senin bilgin varsa bana söyle. 

Ben bakayım ona  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: başkanım  ben soruyu yönelttim geçen meclise de size bu 

Marmara bilişimle sonuçta belediyemiz çalışıyor bir fatura kesiliyor Marmara Bilişime Bu 

sonuçta belediyemizin kasasından çıkıyor ve oraya alınan personel listesi güncel size 2 kişi ise 

bunu tekrar sorgulamak düşüyor benim üzerime. Çünkü  Marmara bilişime daha fazla 

personel alında Sayın Başkan.   

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  Şöyle yapalım İsterseniz onu. Bir soralım. 

Beraber soralım Sonra da bütün arkadaşlara buradaki Pazartesi gününde söyleyelim olur mu 

siz takipçisi olun. 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: tabiki  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   peki, bir söyledik evet basketleri söyledik 

sahilde tuvaletleri sürdük kaç saat pazar yeri okul servisleri, Vesaire Zarar ve ziyan tespiti 

sosyal konutlarla ilgili bu hangi dönemlerle ilgili sorulmuştu arkadaşlar?   

--Selim YAVUZ Meclis  Üyesi: Başkanım kimin döneminde yapıldıysa 7 yıl 

diyorsanız 7 yıldan itibaren   bu zamana kadar Kim Belediye ye bu konuda  Gemlik halkının 

parasına zarar ziyan verdiyse bununla ilgili bir komisyon kurulup araştırılsın  diye verdik. Hiç 

önemli değil. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   Tamam kurulsun.  

--Selim YAVUZ Meclis  Üyesi: istiyorsanız benim  2014 ‘den belediye meclis 

üyeliğim  döneminden başlayın yani.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   Peki o konutların oluştuğu günden itibaren bir 

zarar ziyan  tespiti  oluşturulsun arkadaşlar. onunla ilgili de bir komisyon kuralım. Bu bir 

sözlü  önerge olsun zaman.  

 --Selim YAVUZ Meclis  Üyesi: yazılı  olarak var.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  peki o önergeye  

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: bir şey söyleyebilir miyim? 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   Buyurun Mehmet Bey, 
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--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:  Sayın başkanım şimdi bu sosyal konutlarla alakalı 

şöyle bir durum var az önce bir şey söylediniz dediniz ki değerleme firmaları buraya nasıl 

fiyat belirliyor? İşte Gemlik yüksek fiyat belirliyor Anladığım kadarıyla dediniz 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   Doğru. 

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: şimdi Başkanım geçen yönetimde geçen dönemde 

de bu yanılgıya düşürdü şöyle Biz buraya TOKİ Protokol karşısında TOKİ'ye verdik. 400 

konutluk  alanı.  O zaman da bir değerleme çıkmıştı. Çok düşük bir rakam çıktı Hatta biz ona 

itiraz ettik Son 2. bir değerleme rakamı geldi arada uçurum vardı. Şimdi başkanım Gemlik 

perspektifinden baktığımız zaman orası çok kıymetli olmayabilir. Ama Gemliğin dışından 

çıkıp dışarı perspektiften bakıldığı zaman Gemlik Gemlik’ten bakış açısı kadar değersiz 

kalmıyor. Biz burayı değersizleştirmeyelim. TOKİ'ye 400 konut karşılığında çok hiçbir hiç 

karşılığında verildi burası. Şu an bizim elimizde 400 konutluk rezerv alanları vardı. Biz bu 

rezerv alanlarını  TOKİ’ye vererek kayıp ettik. Gemlik Belediyesi  olarak. Biz o dönemde 

bunu verilmesin diye burda söyledik.  Şimdi bugün de hazır sosyal Konut'tan da çıkardınız. . 

Bence burayı artık daha fazla  kötülemeden yani burası kıymetli değerli önemli bunun 

burgusu yapılarak mümkün olan en yüksek değerde satmaya bakın bence yani işte orası şehrin 

dışında.  Rüzgarı vesairesi . Böyle değil Başkanım. Denizi görüyor, havadar, yani  yeni 

binalar bir sürü   artı değeri var buranın.  Bence buranın mümkün olduğunca değerinde 

olduğunu insanlara hissettirip artık zaten sosyal konuttan çıktı. Yani Gemlik’ten bir alacak 

diye bakmamız şart değil yani bunu herkes alabilir, çıkarttığınız Herkes alabilir. yani burayı 

Bu bölgeyi değersizleştirmeyelim  Çünkü burası bize lazım. 

--Meclis Üyesi:  Başkanım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   şöyle şöyle.  Belki ilk bakışta haklısın ama  

İhale usulü ile çıkılan bir konutta rakam olarak söylüyorum 2+1 bir daireyi 1.7500,00TL. 

verdiniz.   İlk ihale çıktım. o  zaten kendi değerini bulacaktır.  Yani ihale olduğu için O kadar 

çok ya 1.750 biz 1,5 yapalım demiyoruz zaten. Hani 1.750 yi 1.700 olsun ama en azından o 

rekabeti bir görelim istiyoruz O kadar gelen rakamlar da çok birbirinden 

 --Fatih UZUN Meclis Üyesi : Başkanım  kısaca açıklayayım. Kıyaslama yeri yanlıştı 

kardeşim değerleme firması ile anlaşamadığımız konu Kıyaslandığı yerle,  değer verdiği yer 

arasında sıkıntılar vardı. Yoksa değeri ile alakalı bir şey yok. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   şöyle ya şunu da biz biraz endişe duyduk 

acaba yerinde Oturarak mı bunlara veriyor yani bir dair bir daireye çok vermiş, bir daireye az 

vermiş. Az verdiği daire bakıyorsunuz konum olarak çok daha iyi. 

  --Meclis Üyesi: Şerefiye  payı  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   Şerefiye Payı vesaire var ya 

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:  Başkanım Aslında ben rakamı bilmiyorum yani ne 

verildi ne değil orada değilim sadece şuradayım  Sayın başkanım sadece şuradayım.  Yani bu 

bölgeyi Biz geçen dönemde bunu yaşadık ya işte burası Müteahhitte  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  anladım anladım.   

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:  o zaman dönemin belediye başkanı şey diyordu. 

müteahhitte  versek  sen yapar mısın burayı gibi böyle diyalog  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   yok , yok  öyle  bir şey yok.  

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:   Burası değersizleşti.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:    Kesinlikle  değil.    

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:   Biz karşılığında TOKİ'ye verdik . Bu dönem Yani 

en azından Biz bunu dillendirmeyelim Başkanım  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:    okey 

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:   kıymetli  bir bölge burası. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: anladım. Arkadaşlar orası gerçekten depreme 

dayanıklılık anlamında çok kıymetli bir yer hava dar bir yer güzel bir yer. Teşekkür ederim.  



Sayfa 30 / 46 

 

Şimdi bir şeyler daha vardı neydi Ukrayna Şehri ile ilgili söylenmişti.  Zara Ziya tespitini 

söyledik 

Ukrayna ile ilgili Bir vekilimiz Ona ulaşmışlar Ondan bize geldi Orada iş yapan 

Ukrayna'da iş yapan bir Türk vatandaş. Şehirler tabii harap olmuş. Amacı şu İşte  bir çok Türk 

müteahhit birçok ülkede Müteahhitlik anlamında, İnşaat kalitesi anlamında,  Türkiye'nin bu 

anlamda ünü var O da o şehirlerin yapılanması oradaki ticareti genişletmek buradaki vesaire 

diye Böyle bir önerge geldi yani Müteahhitler oraya gidip orada işbirliği yapabilirler orada 

okullar yapılabilir vesaire Yapılabilir diye hani şehirli yeniden yapılandırma ile ilgili Bize 

dedi ki bir Belediye Meclis  Kararı gönderin bize. Biz de burada görüşelim dedik.  Konu 

bundan,  bana geldi direkt olarak ben Öyle getirdim.  

İkinci Kent Lokantamızla ilgili şunu söyleyeyim arkadaşlar.  Daha doğrusu  her şeyi 

konuşuyoruz burada,  konuşmadığımız şeyler olursa lütfen duyarsanız da gelin mutlaka dahil 

olun.  ikinci kent lokantasını da biz  yine Aşevine açtığımız katlı otoparkın hemen yanındaki 

eski halk marketin olduğu yer açacağız daha büyük bir yer orası.  Orayı tercih etmemizin  ana 

nedeni olası bir depremde orası yine en az 5000 kişiye hizmet edebilecek bir aşevi olacak. Bir  

Lokanta olacak. Çorbasını vesaire seni yani çift amaçlı olacak orası ve o yapı çok sağlam bir 

yapı ayakta durabilecek bir yapı. Bu konuda orda Sponsorlara ihtiyacımız var.  hayırseverlere 

ihtiyacımız var,  bur dan da söylüyorum.  Kent Lokantası'nın 2. kent lokantasının   Katlı 

otopark adı altında açılması destekleyen iş arkadaşlarımız Sizlere şimdi Teşekkür ediyorum.  

Haber verdim mutlaka destek olursunuz diye düşünüyorum yani Bir el atarsınız değil mi 

Murat?  

--Murat YAVUZ Meclis Üyesi: İnşallah  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: Herkesi bekliyoruz arkadaşlar bu kent bizim 

ya. Yani başka bu kent bizim. 

Halk pazarı konusu bu çok konuşuldu halk pazarı ile ilgili özellikle Kumla’da bu sene 

Beni kim gördüyse İkinci bir pazarı mutlaka yapalım vesaire diye fakat Pazarcılar ile 

konuştuğumuzda pazarcıların bu konuda sıkıntılar var.  Bu nedenle de biz Belediye Meclis 

üyemiz aynı zamanda Pazarcılar dernek başkanı da Sayın Erdi ŞAHİN’e   sorduğumuzda çok 

ekonomik olmadığını,  Pazarcılar zaten çok yoruyor buradaki pazarlar dedi. Dolayısıyla Biz 

de acaba ne yapabiliriz. Belediye tanzim satış yeri mi açsak o bölgelerde arka taraflarda çünkü 

hakikaten aynı sorular ve şikayetler oradan da bize geldi bilginiz olsun. Şey olarak o bölgenin 

çok sorunu var arkadaşlar. Yani Eşref Dinçer Mahallesi hastane altındaki bölgenin çok sorunu 

var. Şimdi oraya imar yok orada birçok kaçak yapı var geçmişte yapılmış imar affı alınmış 

ama vatandaşın Elektriği var, suyu var,  Doğalgazı var ama  Kanalizasyon bağlı değil, yağmur 

suları bağlı değil hadi.  Yani hakikaten öyle Tam da yani hediyelik bir durum yani 

Ancak bizim ülkemizde olur bu.  Bunun içinde iki gün önce  BUSKİ Genel Müdürü Sayın 

Güngör Bey ile görüştük. Kanalizasyon Daire Başkanlığı Gemlik'e gönderecek  

 --Meclis Üyesi: Geldi Başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: Geldi mi? Tamam gelmişler bugün. 

Değerlendirme yapılacak Sonuçta biz hani orda bir plan olursa plan değişirse vesaire O 

bölgeyi Bir de tarım alanı. İl Tarım müdürümüz ile de görüştük maalesef oradan direnç 

gördük Dolayısıyla burada işte siyasi Erkin devreye girmesi gerekiyor. Sayın Cumhur ittifakı 

gerçekten. Evet ya orda orası artık tarımla bir alakası kalmamış o insanların yolunun suyunun 

ordaki sosyal donatılar bir şekilde gidebilmesi için de oranın tarım alanından çıkması lazım.  

Böyle bir vasıf yok artık.  Ama hala ısrar ediliyor Arkadaşlara diyoruz ki  gelin bakın yerinde 

bakın Hani elinizi vicdanınıza koyun nasıl hizmet edeceğiz Biz onlara. Vatandaş kendine göre 

yol açmış orda.  Yolu kapatıyor,  yolu açıyor.  Hadi kavgalar gürültüler. Beraber birlikte 

açmalıyız bunları halkımızı birbirine düşürmemeliyiz  açısından söylüyorum. 

Tiny House ile ilgili gerçekten kaçak yapı ekibimiz son derece İyi çalışıyor.  Bunları 

da mutlaka bize ihbar etmenizi rica ediyorum. Eğer böyle  Tiny   house  havuzla  ilgili 
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Reklam vesaire gördüğünüzde ekiplerimizi hemen yönlendiriyoruz. Çok fazla var burada yani 

gölet aç.  Gölet inşaatına gittik Şükriye Köyü'nün üstüne baktık hemen Ya şey gibi oluyor 

mantar gibi bitiyor bunlar anında getirip koyuyor. Dolayısıyla onlara cezalar kesildi yıkım 

kararlarında gene bugün bayağı bir yıkım kararı imzaladım. artık bunu Bursa Büyükşehir 

Belediyesi yıkım ekipleri ile birlikte bir faaliyete geçmemiz gerekiyor. Hangi köyden 

başlayacağımızı artık bilmiyorum gerçekten köylerimizi mahvediyorlar  O açıdan geçmişte de 

olan şeyler bunlar. 

Kuzey imar Yolları devam ediyor ama dediğim gibi kendi ekipmanımız gücü 

kadarıyla zemin çok Sert o  bölgelerde. O bölgeye Şimdi kış da geldi açtığımız yollardaki 

bütün çakıllar oradaki bir yağmur suyu sel ile birlikte bütün kenti hakikaten mahvedecek. 

Geçen gün yağmur yağdı merak ettim gittim şeye üst tarafa Tay tüyü oradan baktım. Bayağı 

bir taşlar vesaire o yağmur suları hepsini getirmiş Bizim sonra  Fen İşleri müdürümüz ile 

konuştum orayı biraz silindirle sıkılaştıracağız.  Ve balık sırtı gibi Yollar yapıp en azından 

yağmur suyunun belli bir şeyde akmasını sağlayacağız o konuda. Onu da söyleyeyim.  

Peyzaj çalışmaları kentle ilgili kentimiz hakikaten çirkin bir kent Arkadaşlar onu 

söyleyeyim yani ya ben dolaşınca  herkes kendine göre evin oraya bir şeyler atıyor vesaire. 

Bununla ilgili bir yasal düzenleme kendi içimizdeki bir yasal düzenleme Kent Estetiği ile 

ilgili bir düzenleme ve bununla ilgili de cezalar  uygulamamız gerekiyor. Benim özel mülküm 

karışamazsın değil bu kentte Yaşıyorsan bu kentin kurallarına uymak durumundayız kimse 

kaldırımları işgal etmesin, Kimse Seyyar satıcılar hakikaten Hindistan gibi olduk. Seyyar 

satıcılara,  sahillerin denetimi ile ilgili biz büyük şehre söylüyoruz. Sahilin denetimleri Bizde 

olmalı. Yani personel sizde Ama davul ve tokmak da bizde olsun kardeşim. Yoksa 

yönetemeyiz. sahilleri bugün bu sene hakikaten sınıfta kaldık   sahilde.  Onu da açık 

söyleyeyim yani. hani ben  Küçük Kumla'da Ben büyük Kumla'da oturuyorum Sahile 

çıkmaya Bir kere Çıktım ben utandım ya İnsanlar o kadar fütursuz ki   ya şeye  beton mu 

atılır. Kumsala  beton  mu atılır atmış ya. Enteresan yani. Neden ya o boşluktan yararlanıyor. 

Biliyor bu tarafta kadrolar daha oluşmadı vesaire olmadı Ve bu tarafta yetkisi yok kavga 

ettiğinde Polis Jandarma diyor ki sen yetki alanını dışındayım hayırdır diyor. Dolayısıyla 

bizim bu konuda  ama Biz nasıl burada uyumluysak  hakikaten uyumluyuz bu arada teşekkür 

ederim Size. Bursa Büyükşehir meclisimiz de o şekilde çalışıyor. Arada sırada ufak tefek 

şeyler oluyor ama geçen hafta 17 ilçe başkanları, Belediye meclis  Belediye başkanları ile bir 

araya geldiğimizde o havayı yakaladık. Bu dönemki ekip Her anlamda söylüyorum iyi bir 

ekip herkes iyi niyetli hiç kimse kötü niyetli değil.  Biz destekler de almaya devam ediyoruz 

Gürsu Belediyesinden  İşte bugün İnegöl Belediyesinin Kardeş şehir olması ile ilgili bir 

şeyimiz var bizim önergemiz var. Benim  önergem bu.  Çünkü İnegöl'ün birçok alacağımız 

örnek şeyler var İnegöl'de o anlamda ve İnegöllü Vatandaşlarımızın sayısının Gemlik'te fazla 

olmasından dolayı biraz daha Kültürel  geçişi yapmak oradaki fuarları,  buradaki zeytin 

Festivali vesaire Biz Belediye başkanımıza Alper Beyle de  görüştük.  O da olumlu karşıladı 

Dolayısıyla böyle bir kültürel değişim kültürel farklılıkların bir araya geldiği uzlaşı 

kültürünün daha da pekiştiği  bir  Döneme girmek istiyoruz Bu anlamda da İnegöl'ü Ben 

önemsiyorum. Belki uzun yıllar futbol oynadığımda İnegöl'e çok gittim orda çok Dostum 

arkadaşım var Belki öyle duygusal da bir şey olabilir ama İnegöl'den bunu başlatalım istedik. 

Biz Yıldırım Belediyesi ile asfalt çalışmaları yapacağız ortak Tesisler kurulması 

konusunda Büyükşehir Belediye başkanımıza söylediği Yıldırım belediye başkanımız Gürsu 

belediye başkanımız Onlar da çok olumlu bakıyorlar taş yapma Tesisinden tutunda asfalt 

tesisine kadar. Bunlar hep kamu faydasına olan şeyler Düşünsenize ya 100 milyonluk bir 

Asfalt ihalesi yapıp  aldığımızda 25 milyon cepte yani. 25 milyon  direk olarak orda 

kârdasınız. Buradan Türkiye petrollerinden aldığınız bütünü işte Yıldırım tesisine getirip 

oradan almanızda ki kârı falan söylemiyorum yani. Burada bütün belediyeler kazanacak 

işbirliği çok önemli arkadaşlar. üç tane daha mı geldi?  Toplam 3 tane.  



Sayfa 32 / 46 

 

Evet Kentsel dönüşümle ilgili dediğim gibi bir şey yapacağız onu konuştuk bu arada 

öğrencilerimize 1600 tane öğrencimize Yetenek Sizden destek bizden projesi k i ilk sözümüz 

ilk  Ziyaret edeceğimiz kurum. Milli Eğitim demiştik. Bir protokol imzaladık arkadaşlar. Bu 

arkadaşlarımıza kardeşlerimize kendi yetenekleri ölçüsünde ki bunun yaklaşık 1200-1300 

tanesi enstrüman  olacak. Buradan yine Hayırseverlere kurumlara buradan çağrımızdır bu 

Çocuklarımızın geleceklerine dokunabilen enstrüman destekleri verebilirler.  Milli eğitimimiz 

ile birlikte biz Kaymakamlık kaymak giren Kaymakam Bey'e de anlatmıştık bunu  ama.   

şimdi Sayın valimiz oldu dolayısıyla 1600 tane çocuğumuza böyle. 1700 çanta  dağıttık.  Özel 

okulların Okullara burada ajanda dağıttık yani not 1-2 kalem ve defter dağıttık. Özel okulların 

bu çantalara ihtiyaç olmadığını düşündüm.  Biz ihtiyaç sahiplerine verelim dedik.  Elbette 

devlet okulunda okuyan kardeşlerimizden durumu iyi olanlar da vardı ama çocuk bunu 

anlatamazsın.   anlatamadık.  Yanındaki durumu iyi olabilir ama bir çocuğa Siz Işıklı güzel 

çanta verdiğinizde  onun ki  ne kadar güzel olsa da arkadaşının ki ondan daha güzel gelir ona. 

O yüzden böyle bir ayrımda yapmayalım. Bunu tartıştık aslında önce. Sadece ihtiyaç 

sahiplerine verelim dedik sonra böyle bir düşünce olunca doğru bulduk böyle kabul ettik belki 

sizden de gelmiş olabilir böyle bir düşünce. Geldi geldi Çünkü bana. Ben de doğru bulduğum 

için bunu uyguladık. 

  Evet aslında konuşacak çok şeyler var arkadaşlar ama Sizden rica ediyorum Vakit 

buldukça gelin orada hani  biz yoğun olabiliriz. Belediye meclis üyesi odamız var O sadece 

Cumhuriyet Halk Partisi Meclis üyelerine ait bir oda değil.  O hepimize ait bir oda. Lütfen 

gelin arada sırada bir çay kahve içelim. beşten altıdan sonra hep ordayım. 7,8,9 hatta 12’ye  

kadar ordayım. bilginiz olsun  gece  olabilirim isterseniz.  Konuşabiliriz her şeyi.  Bir şey  mi 

söyleyecektin Mehmet   

--Mehmet DEMİR Meclis Üyesi:  Evet başkanın Başkanım hemşehri dernekleri ile 

alakalı bilgi almak istemiştik sizden onu atladığınız sanırım. Geçen dönemki gastronomiye 

dönmesin 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: Hemen söyleyeyim Onu da Hemşire 

derneklerinin buradaki yönetimini Sayın Başkan yardımcımız Durmuş USLU  Yönetiyor 

hemşirelik dernekleri ile bir toplantı yapıldı yeri ile ilgili karar verilme noktasında ve nasıl 

yapılması  İle ilgili İsterseniz Durmuş Başkanım ben alalım detayları. Buyurun Durmuş Bey 

--Durmuş USLU Meclis Üyesi: Sayın başkanım değerli meclis üyesi arkadaşlarınız 

öncelikli hepinizi Saygıyla sevgiyle selamlıyorum.  

Tabii yapılmamış bir etkinliğin burada şeyini değil ama nasıl yapacağımız ile ilgili 

toplandık Arkadaşlar Bu konuda bilgi vereyim hemşire derneklerini  8-13 Ekim tarihleri 

arasında derneklerimizin kendi oylamasıyla 3 yer söyledik onlara sahilde yapılmasını 

istediler. 

 İsmail  başkanımız Tabii bu konuda biraz hassas oda bu toplantıya bu akşam 18.30'da 

toplantımız vardı gelecekti  Ama cenazeleri varmış Onlara da başları  sağ olsun diyoruz. 

gelemedi Sponsor ile yapacağız Gemlik belediyemizden bu konuda derneklere harcanacak 

paralarla herhangi bir maddi anlamda bir şey çıkmayacak bir sadece Gemlik Belediyesi olarak   

onların sahne kurulumunu karşılayacağız geri kalan bütün çadırlar derneklere kurulacak 

çadırlar onlara yapılacak masrafların tamamı sponsor tarafından karşılanacak. Dernek 

etkinlikleri bittikten sonra da başkanın ne harcandığı ile ilgili bilgi veririz.  onun için  

Hepinize teşekkür ediyorum.  Toplantımız   hayırlara  vesile olsun. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: Teşekkür ederim. Aslında birkaç tane daha soru 

var şimdi notlarıma baktım onları da hemen cevap vereyim arkadaşlar.  

Şimdi kütüphane Üniversite sınavı zamanı 24 saat açık olduğu bilgisi geldi ayrıca Şimdi de 

hani çorbadır, Diğer fındık  ekmektir vesaire veriliyormuş.  Hani o konuda da bir sıkıntı yok. 

Sanırım 20 gün önce. Zaman konusunda şey olabilirim belki ama 15-20 gün diyeyim. Bursa 

Büyükşehir Belediyesi'nden geldiler proje ekibi geldi ve kentin ortasındaki AVM'nin Kültür 
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Sanat Merkezi Gençlik Merkezi. Kapsamında projelendirmesi için Keşifler yaptılar.  

Dolayısıyla oradan öyle bir kütüphanemiz olacak 24 saat açık her zaman Gemlik 

Belediyesi'ne ait bir kütüphanemiz olacak. Onun da bilgisini vereyim.2025 yılı yatırım 

planlarına alındı.   Onu da söyleyeyim arkadaşlar yani kentimizin ortasında  aslında 

kullanılması gereken bir yapıyı kullanmamış olmakta apayrı bir şey tabii Kütüphaneye 

söyledim.   

Belgem kursları konusunda gerçekten iyi bir projeydi. Onu  nasıl canlandırabiliriz. 

Aslında online mı yapsak çünkü bununla ilgili bir şeyler var ama, bir çalışalım istiyoruz. 

Bununla ilgili de bence bir önerge , önerge var değil mi bununla ilgili önerge var.  Bununla 

ilgili de arkadaşlar bir komisyon   gönüllü bir komisyon kurulmasında rica ediyorum. 

--Meclis Üyesi: …….. Milli Eğitim komisyonu var zaten.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: Diğer, Evet Onu da söyleyeyim müsilajla ilgili 

tabii dereyi söyledik ………. söyledik ama bir arkadaşımızdan geldi. Pina midyesi de 

özellikle Pina midyesi de denizlerin temizlenmesi için çok etkiliymiş bakacağız. Onunla 

araştıracağız 

Diğer önemli bir konu var. Onu en sona bıraktım Tabii din görevliler haftamızı da 

söyledim ama maneviyat   çok önemli arkadaşlar gerçekten.  Dolayısıyla ne yaparsanız yapın  

Herkes bu dünyada yaptığı ile öbür tarafta Amel defterini sağ taraftan alma çabasında.  Biz 

Yaptığımız her şeyin doğru olması işte sevap noktasında bize de sevap yazılsın diye gayret 

ediyoruz.  Bazen yanılgıya düşüyor olabiliriz. Örnek şeyler olmazsa gözünüzün önünde 

maneviyat azalıyor. Eskiden hep derlerdi ya çok fazla Erenler Dervişler vardı diye çünkü o 

maneviyat azaldığı zaman o üçüncü göz kapanıyor. o 3. göz  kapandığı zamanda bunlar 

azılıyor.  

Umurbey'de Umurbey köyünde bir youtuber'ın ortaya çıkarttığı yani oradan çıkmış 21 

sahabenin mezarının olduğu söyleniyor.  Bununla ilgili Biz alanı temizlettik. Bazı çalışmalar  

var. İlçe başkanlarımıza davet ettik. Kendine bilgileri aktardık ve bu konuda  bağımsız bir 

komisyon oluşturulması gerekirse Ankara'ya kadar gidilmesi 1952 yılında 50 veya 52 yılında  

bir gazetede bununla ilgili ciddi bir haber olduğu söyleniyor. İşte İstanbul'un fethi için gelip 

Kurtul Köyü'nde şehit olup daha sonra da umurbey'de defnedilen, 21 sahabeden bahsediliyor.  

Bu haber gerçek ise gerçekten müthiş bir şey bu yani şu anda bile benim tüylerim diken diken 

oldu o yüzden Maneviyatın korunması burdaki Kendi birliğimiz beraberliğimiz için burdaki 

çocuklarımızın geleceği için de önemli fakat bunu doğru kullanmak lazım. Bunu din 

Simsarlarından  Efendime söyleyeyim İşte yakın tarihte yaşadığımız 15 Temmuz  vakalarına 

dönmeyecek şekilde kendi  aslı İnancımız Bize bırakılan emaneti Kur’an-ı Kerim'i O  Allah 

kelamını da baz alarak onun ışığında İnşallah güçlü bir manevi toplum oluşturma konusunda 

da bize Üzerimize ne düşüyorsa onu yapacağız O konuda bir komisyon kurulmasını bu 

komisyon Gönüllü gönüllülük esasına dayanan Bir komisyon olsun Yapılacak olan çalışmalar 

Burdaki tarihsel araştırmalar Merkezi hükümette olan bağlar iletişimleri Kurulması açısından 

ben  Grup başkanlarımızın Bir araya gelmelerini ve bu konuda bir komisyon kurulması 

konusunda Bir sözlü önerge veriyorum.  İstiyorsanız  hemen  Oynayalım mı bunu Ne 

dersiniz? 

 --Meclis Üyesi: oylayalım  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: Geleceğiz sabaha kadar buradayız Ben 

söyledim size o kadar konuştunuz Ben de konuşacağım.  

Evet Bir komisyon kurulması için sahabe mezarlarının araştırılması tarihi sürecinin 

gerçeklerini yerine oturtulması  İçin bir gönüllü komisyon kurulması için Grup Başkan'dan bir 

araya gelerek bu komisyon oluşturmasını oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy 

birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. Buyurun  Tuncer  

--Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Sadece sahabe mezarları değil bizim Milliyetçi 

Hareket Partisi'nin İlçe Başkanlığı'nın orası ile alakalı bir çalışması var Şimdi siz söylediniz 
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youtuber'lar ben merak ettim.  Hangi arkadaşmış diye.  Orası Umurbey Bursa'nın fethinde 

kurulan ilk köy burda iki tane Bey var biri Tophanenin orda.  O Zafer Plaza'ya dönerken 

aşağıdaki Sağdaki ufak Mescit hala Orasının adı Umurbey’dir.  Bununla alakalı sadece 

Sahabe mezarları için değil de Umurbeyin  tarihini araştırmak için biz bir komisyon kuralım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  Peki değiştiriyorum Umurbeyin  tarihi ve 

kültürü yapısını incelemek için Komisyon kurulmasını oylarınıza sunuyorum. kabul edenler, 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir teşekkür ederim. Bunu sözlü önerge ve kabulünü not 

almanızı rica edeceğim arkadaşlar.  Evet gündemimize geçelim artık var mı herhangi bir şey  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: başkanım  ben cevap hakkı istiyorum. sizden yönelik bir 

soru oldu Kent konseyine onunla ilgili söz vereceğini söylediniz iziniz  dahilinde Cevap 

vermek istiyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:  Buyurun 

 --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Gemlik Kent Konseyi dediniz 700 bin TL  para harcadı 

yani belediye tarafından Ama bu 700 bin lirayı Gemlik Kent Konseyi harcamadı sonuçta.  

Gemliğimizin gençlerine harcandı belediye tarafından.   Gemlik Kent konseyine mal 

edilmemesi taraftarıyım.  Çünkü öyle bir söylendi bulundunuz ki Gemlik Kent Konseyi 700 

bin TL harcama yaptı bunu Gemlik kent konseyi yapmadı Gemlikli  gençlerimize Gemlik 

belediyemiz yaptı.   Sayın başkanım ve aynı zamanda Gemlik Kent Konseyi siyaset 

yapmamaktadır  193  STK kuruluşu  bunların içerisinde siyasi partilerde vardır.   Yürütme 

Kurulunda.  Bunların tüzükleri vardır.  Bir Siyasi Arena değildir o 193 temsilcinin lideridir 

öncüsüdür Sayın Başkan.  

Aynı  zamanda  Gemlik kent  Konseyi Siz isim verdiğiniz Genel Sekreterlik için biz 

bunu reddet ettik Tüzüğe uygun olarak ve siz bile bile o kişiyi de tutup belediyeye alıp Kent 

Konseyi Temsilcisi olarak gösterdiniz.  yani sizin kendi kontenjandan aldığınız personeli 

Gemlik Kent Konseyi ne mal  ettiniz Sayın Başkan.  Biz o ismi Red verdik zaten yürütme 

kurullu olarak.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:   Sevgili Oğuz HAN,  Zaten Senin siyasi 

kimlikle, Siyasi kimlikle bunları söylüyor olman zaten siyaset yaptığı anlamına geliyor,  yani 

onu şey yapmıyor. Ben bitireyim ondan sonra konuş.  Yani  burda körde   sağırda  Kent 

konseyinin bal gibi siyaset yaptığını biliyor arkadaş yani Kimse kimseyi kandırmasın burda.  

Gerek yok Böyle şeyler anlatabiliyor muyum 700 bin değil isterseniz 7 milyon harcar Kent 

konseyi ama  şunu anlatmaya çalışıyoruz. Daha geçen gün İlgili müdür arkadaşımız Kent 

Konseyi ile ilgili şöyle bir Şey var dedi Ne yapalım tabii ki yapacaksınız dedik. Biz hep tabii 

ki yapacaksınız diyoruz. Ama yapılan şeylerin Z Fest yapılıyor Z feste  gittin mi sen? Gittin 

mi bilmiyorum Sonuçta gittiğimizde kaç tane Z Fest ile ilgili Z festin amacı   ne nasıl 

yapılıyor Ne ediliyor falan filan ben dedim ya gözlem senin bu Böyle bize  Z  fes'te olmaz.  

Böyle Z Fest   e olmaz arkadaşlar. Yani Z  fest’in bir amacı bir şey olması lazım. Yani ben 

gittim gençten çok olgun ve yaşlı insanlar vardı yani. Olmaz böyle şey. Ona rağmen diyorum 

ben ya Ona rağmen Biz bir şey demiyoruz.  Evet iyi şeyler yapmak gayreti içerisinde 

olmalıyız Yoksa O kendini bir şey yazıyor kardeşim geldin mi ya Sen geldin mi Benim odama 

Benim odam ile ilgili yorum. Yakaladım arkadaş hayırdır,  Hayırdır gel. Geldin mi sen odaya 

Çay içtin mi yok Neye yorum  yapıyorsun o zaman. Yine bir ilçe başkanımız bizim  

Festivaldeki Türkiye takılmış. Bir sürü döşenmiş. Ya kardeşim Ne Kadar Kolay geliyor. Bir 

şeyi burda terörle ilişkilendirmek teröre yaftalamak yani puan mı kazanacağınızı 

zannediyorsunuz ya. Yüz kere anlatıyoruz burda.  Eşofmanlı Hoca gibi ya bununla anlattık 

bununla anlattık bunun anlattık olmuyor. Bir Ilçe başkanı, İlçe Başkanı bunlar yapmamalı 

bunu gittim hanımefendinin dükkan da kendisine söyledim, yakışmaz. Varsa bir şey telefonun 

ucundayım.  Ben varsa özür dilemeyi biliriz.  

Burda yapılan şeylerden özür diledik mi diledik Yani Biz diyoruz ya beşeriz ya  Şaşa 

biliriz. Ama kırmızı çizgimiz nasıl Milliyetçi Hareket Partisi diyorsa ki bizim kırmızı çizgimiz 
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vatandır bayraktır emin olun bizim  iki Kırmızı çizgimiz var orada bak Bunun altını çizerek 

söylüyorum ben Öyle bir şeye müsaade etmeyiz Oradan Birisi söylemiş Sonradan da 

dinlediğimde Diyor ki sağcısıyla  solcusunun  sevdiği bir türkü diyor. Söylüyor ve yarım 

bırakıyor. Şimdi bunları bazı şeyler provoke edilebilir buradaki siyasi erk daha soğuk kanlı 

olmalı. Altına bakmalı bir gelmeli sormalı bir telefon kadar yakınım diyorum telefonunuz yok 

diyor bende. Benim Sizin var benim bende telefonunuz. Hepiniz için söylüyorum Herkes için 

söylüyorum bunu. Biz bir burada birbirimizden bu kadar uzak olursak yani siyaseti O yüzden 

dedim demin size söylüyorum arkadaşlar bakın 29 Ekim var. Bununla ilgili şimdiden 

önerileriniz varsa coşkulu bir Cumhuriyet Bayramı geçirmek istiyorsak  önerileriniz varsa. 

Başımızın üstünde yeriniz var. Ama  bu olduktan sonra lütfen söylemeyin. Yaptığımız 

eksiklikler  söyleyebilirsin ama onu yapmadığınız şöyle yapabiliriz ya unutmuşuz bilmiyoruz 

yapamadık. Bazı şeyler oluyor olabilir Yani anlatabildim mi? Çok doğal yani bu hani bu 

doğallıktan böyle sıyrılıp her şeyi ben bilirim noktasında değil. Bilmediğim bir çok konuda ne 

diyorum bak Buyurun Durmuş Bey'e diyorum. Buyurun  İbrahim hocam diyorum Buyurun 

efendime söyleyeyim Şükrü bey veya Fatih arkadaşım diyoruz.  Söylüyoruz böyle bir şey yok. 

Burada birlikte yönetmek kültürünü mutlaka koymalıyız Ordu siyaset var. Bal gibi siyaset 

yürüyor hiç kimse bana bir şey demesin. Ben bunu söyledim Arkadaşımızı çektim Geldi 

misafir ettik yüzüne söyledim şayet de 2 tane de arkadaşa aldın ne söylediğimi bileyim diye 

yarın Bir gün bir şey olduğunda yanlış mı söyledim Doğru mu söyledim. Bizim Kimsenin 

Kimseden hesap vermeyecek diye bir şeyimiz yok Herkese hesap veririm ben.  Allah yanlış 

yaptı bize diyerek gündemimize geçiyoruz 

Gündem Hayırlı uğurlu olmasını temenni ediyorum. Tolga'dan Mesaj geldi arkadaşlar 

çok özür dilerim Evet maalesef üzücü bir haber Sakin abimizi kaybetmişiz. Eskiden   belediye 

personeli Bizim de sevdiğimiz bir abimizdi. Allahtan rahmet diliyoruz. Mekanı cennet olsun 

diyoruz. Sevdiğimizden çok değerli bir abimiz Kardeşi Nuri de  Benim Çocukluktan beri 

tanıdığım bir arkadaşım. Evet Tolga güzel haberler ver kurban olayım ya.  Evet gündemimize 

geçiyoruz arkadaşlar Buyurun  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: başkanım  Arkadaşımız sloganla  ilgili bir açıklama 

yaptı kamuoyunda yanlış anlaşılmaması için  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: hangi arkadaşımız. 

--Meclis Üyesi: Gençlik Kolları 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Gençlik kolları. 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Gençlik Kolları kamuoyunda yanlış anlaşılmaması için 

Arkadaşımızın kendi beyanı o gün Mustafa Kemal,  Mustafa Kemal'in askerleriyiz.  Onuncu 

Yıl Marşı.  Bunun dışında herhangi bir Slogan atılmamış 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: cevap da olacak biliyorsunuz değil mi? Cevap  

doğuyor. Buyurun buyurun Selim Bey  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım Öncelikle  Çevre yolundan öbür tarafa 

özellikle imarla ilgili konuda  her türlü desteğe hazırız aynı zamanda oranı okul sorunu var. 

Ben bu Kent Konseyi dışarıda tutmak şartıyla yaptığınız Öz eleştirilere Samimi  İtiraflar için 

size teşekkür ediyorum. Sayın başkanım ben de zaten olumsuz bir slogan attı demedim. 30 

Ağustos Zafer Bayramı  Gençlik Kolları Başkanı olmasını yanlış olduğunu söyledim yani siz 

bana katılın diyorsunuz. Ne olursa olsun siyaset Gemlik Belediyesi'nden bir yazsa Biz de aynı 

şeyleri söyledik Yanlış olan CHP Gençlik Kolu Başkanı slogan arttırması yani kortej 

yürüyüşünün  başında olması.30 Ağustos’u Belediyenin  düzenlediği bir şey.  Burasını  

belediyeden birisi  bu sloganlara-ı 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  şu noktaya şu noktaya geleceğiz Ben ben bu 

kentte buna inanıyorum geçen sene daha  aday bile değildim aday adayı bile değildim. Bir 

tarafımda Milliyetçi Hareket Partisi bir tarafta Adalet ve Kalkınma Partisi'nin Başkanlarını 

Ben kol kola dedim ki Birlikte yürüyeceğiz. Ama koşacağız dedim Hatta oradan o espriyi  o 
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sloganu  ordan çıkarttık. Ondan sonra o sloganı öyle yürüttük. Bizim işte gençlerimiz İşte 

Cumhuriyet Halk Partisi Milliyetçi Hareket Partisi diğer partilerinin gençleri de Bu 30 

Ağustos Tıpkı Çanakkale'deki Kucak kucağa yatan Vatan evlatları gibi yan yana dursalar Bizi 

kimse yıkamaz diyorum hepinizi Katkılarınızdan dolayı teşekkür ediyorum Buyurun devam 

edelim 

 --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün, Gemlik 

Belediyesi 2025 Mali Yılı Ücret Tarifesi ile ilgili yazısı. 

  --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Evet Teklifler bunlar değil mi arkadaşlar peki  

İlgili teklifin komisyonuna havale edilmesi  Plan bütçe Komisyonu havale edilmesine 

oylarınıza sunuyorum . Kabul edenler, etmeyenler  Oy birliği ile kabul edilmiştir . 

--Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi: Mali Hizmetler Müdürlüğünün 

belediyemizin 2025 Yılı performans programı ile ilgili yazısı 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  İlgili maddenin Plan bütçe komisyonuna 

havale edilmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler Oy birliği ile kabul 

edilmiştir 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Mali Hizmetler Müdürlüğünün belediyemizin 

2025 mali yılı Gelir ve  Gider  bütçesi ile ilgili yazısı 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  İlgili maddenin Plan bütçe komisyonuna 

havale edilmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Bu konuda söz hakkı alabilir miyim Başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Buyurun   

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:   Başkanım 2025 Mali yılı gelir gider bütçesinin  

görüşme  ilgili  yasa gereği 20 gün içerisinde görüşülüp meclisimize gelmesi gerekiyor. Bu  

anlamda Plan ve Bütçe Komisyonu başkanımız Grup başkanları ile yaptığımız 

değerlendirmede ortak önerimiz 16 Ekim 2024 Çarşamba  Belediye meclisimizde 

görüşülmesini öneriyoruz. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   Bu olağanüstü Toplantıyı talep ediyorsunuz 

doğru mudur  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:   Yok olağanüstü değil Başkanım Bütçe ile ilgili 

toplantılar Komisyona havale edildikten sonra 20 gün içerisinde Komisyon bütçeyi hazırlar 

meclis getirir bu  olağan toplantıları dışında bizde  yaptığımız değerlendirme de hem Plan 

bütçe komisyon başkanı  hem   grup başkan vekilleri yaptığımız değerlendirmede 16 Ekim 

2024 Çarşamba  günü  uygun olduğunun kararını verdik.  Bunu öneriyoruz.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   Çarşamba günü saat 15.00'te Plan bütçe 

görüşme Talebini oylarınıza sunuyorum. kabul edenler,  etmeyenler oy birliği ile kabul 

edilmiştir 

 --Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğü’nün,  

Uluslararası Tarım  Şehirleri Birliği’ne üye olunması  ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Bunu direkt görüşelim diyoruz Arkadaşlar 

oyluyalım. Bir çok belediyemiz Üye. Evet belediyemizin Uluslararası Tarım Şehirleri 

Birliği'ne kabulüne oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul 

edilmiştir. 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:   İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün,  Bursa 

Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu’nun İlçemiz, Umurbey Mahallesi, H22A09C1C 

pafta 177 ada 1 ve 2 parseller ile 1940 ada 144 ve 145 parsellere ilişkin 1/1000 ölçekli koruma 

amaçlı imar planı teklifi ile ilgili yazısı.   

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : İlgili maddenin İmar Komisyonu havale 

edilmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul  edilmiştir.  

--Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi: Kültür İşleri Müdürlüğü’nün, Kardeş 

şehir ilişkilerimizi geliştirmek, farklı kültürler hakkında bilgi alışverişi yapmak, ülkemizi ve 
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ilçemizi yurt dışında tanıtmak ve anlatmak amacıyla Ukraine / Bishiv Belediyesiyle kardeş 

şehir olunması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : İlgili maddenin direkt görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler, Kabul etmeyenler, etmeyenler  

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: komisyona gönderelim.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  ya bir an önce görüşelim bitsin bu. 

Komisyonları oyalamaya bu sonuçta kardeş değil mi  ya 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Savaş var.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : yok yok bitmiş Orda savaş yok yok O bölgede 

bitmiş. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  ….. Başkanım…………  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Arkadaşlar bir karar verdik Şimdi direkt 

görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, Etmeyenler Oy çokluğuyla Kabul 

edilmiştir. 

 İlgili Ukraine / Bishiv Şehr i ile Kardeş şehir olmasını oylarınıza sunuyorum. kabul 

edenler, etmeyenler Oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:   İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün,  Bursa 

İli, Gemlik İlçesi, Kios Antik Kenti 1. Ve 3. Derece Arkeolojik Sit Alanları 1/1000 ölçekli 

Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planı’nın değerlendirilmesi  ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  ilgili maddenin İmar Komisyonu havalesini 

oylarınıza sunuyorum . Kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. Şimdi 

raporlara geçelim arkadaşlar. 

          --Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi:   Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, 

İlçemiz, Halitpaşa Mahallesi 321 ada 14 nolu parselde bulunan binanın  Gemlik Kent 

Konseyine tahsis edilmesi ile  ilgili 17.09.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Raporla ilgili söz almak isteyen var mı?  

Arkadaşlar   Kent Konseyi biliyorsunuz bulunduğu bin Bodrum kaç 2 kat ve en üst katta 

olmak üzere 4 kat burada tahsis edilen Kısım 2. kat. 2. katın Kent konseyine tahsis edilmesini  

Oylarınıza sunuyorum kabul edenler  

--Meclis Üyesi:  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  İlgili ilgili raporun düzeltiyorum 

düzeltiyorum ilgili raporun  Kent Konseyi'nin bulunduğu bina büyük bir bina ve sanki komple 

tahsis edilmesi gibi bir durum söz konusu.    

 Bu raporun, bu raporun düzelttirilerek, düzelttirilerek sadece  2.  katın Kent konseyine tahsis 

edilmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:   Çevre, Sağlık ve Sosyal İşler 

Komisyonu’nun, Kurşunlu Mahallesi 210 Ada 10 Parsel taşınmazın cephe olduğu imar 

yoluna isim verilmesi ile ilgili 18.09.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Raporu bir okuyalım buyurun. Raporla ilgili 

görüş almak isteyenler var mı  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: başkanım bu  konu  da arkadaşlarımıza teşekkür 

ediyoruz. Birlikte bir  Çalışma yapmışlar oy birliği ile bir karar vermişler.  bu konudaki 

önerimiz olacak önerimiz şimdi DEMİR soyadı daha önce  Bu beldemizde Belediye 

Başkanlığı 3 dönem Belediye Başkanlığı yapmış daha sonra Gemlik belediye Başkan 

Yardımcılığı  görevi  yaptığı sırada kaybettiğimiz Bayram DEMİR'i istinaden verilmiştir. 

Bizim de önerimiz meclisimizde hep birlikte Demir değil. Direkt Bayram Demir isminin 

verilmesini öneriyoruz.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : İlgili maddenin Değiştirilerek Bayram DEMİR 

İsmi verilerek kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile 

kabul edilmiştir. Bayram DEMİR olacak. 
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        --Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi:   Çevre, Sağlık ve Sosyal İşler 

Komisyonu ile Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mesire alanları  ile ilgili 18.09.2024 tarihli 

müşterek raporu. 

          --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Raporla ilgili görüş bildirmek isteyen var mı 

arkadaşlar yok Raporun okunmuş olduğunu oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler 

oy birliğiyle kabul edilmiştir. Raporu  Oylarınıza  sunuyorum geldiği  şekli ile kabulünü 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:   Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Hamidiye 

Mahallesi 120 ada 157 parsel numaralı arsa üzerinde bulunan Şehit Mehmet Güngör 

İlköğretim (Çınar İlköğretim Okulu) okulunun bahçesinin Maliye Hazinesine devri  ile  ilgili 

24.09.2024 tarihli raporu. 

  --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Raporun okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. Raporun geldiği şekliyle 

oylanmasını oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy güzele kabul edilmiştir 

--Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi:   Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, 

İlçemiz Manastır Mevkii 1416 ( eski 356) ada 3 (eski 50) parselin  Bursa Su ve Kanalizasyon 

İdaresi Genel Müdürlüğüne devri ile ilgili 24.09.2024 tarihli raporu . 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  İlgili raporun okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. İlgili raporun geldiği 

şekliyle oylanmasını Oylarınıza  sanıyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul 

edilmiştir 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:   İmar Komisyonu’nun. Gemlik Belediye 

Meclisi’nce 09.05.2002 tarih 36 sayı ile onaylı Gemlik 1/1000 Ölçekli 1. Etap Revizyon 

Uygulama İmar Planı kapsamında kalan, Sanayi Alanlarındaki plan notlarına ilişkin 1/1000 

ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği yapılması ile ilgili 12.09.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  İlgili raporun okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. ilgili raporunun geldiği 

şekilde kabulüne oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul 

edilmiştir 

--Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi:   İ İmar Komisyonu’nun İlçemiz 

Hisar  Mahallesi  

 --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   bir saniye, pardon pardon,  

 --Meclis Üyesi: Tekrar oylayın   

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  oybirliği  ile değil peki Raporla ilgili raporla 

ilgili düzeltiyoruz. Arkadaşlar düzeltiyoruz raporla ilgili konuşmak isteyen 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Geliyor mu sesim 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  geliyor.  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Muhalefet olarak şerh koydum ben buraya. 

Çünkü çekincelerimiz var bu konumda keyfi uygulamalar olabileceğinden bu tip teknik  bir 

konu ve rapordur. Her seferinde meclis,  ses vurulması meclisten geçmesi gerekmektedir bize 

göre Böyle oylanmasını  talep ediyorum 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :Bir açıklar mısın Ben de bilgi sahibi olayım 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  yani orda son paragrafı okursanız  İmar ve 

Şehircilik tarafından ruhsat aşamasında belirlenecektir İdare tarafından talep edilmesi halinde 

Teknik gereklilik,  teknik rapor sorulması esastır yani idareye bunu yetki veriyor.  İstediğine 

verip istediğine vermeme olasılığı da olabilecek burada. Bu konunun her seferinde böyle bir 

raporu istendiğinde meclise gelmesini talep ediyoruz.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : söz istedi Emrecan veriyorum 

--Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi:   Şimdi ağabeyciğim Öncelikle 

merhaba. Sanayi alanlarında y en çok kuralı vardı biliyorsun E konuşmuştuk da burada 
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serbest yükseklik olduğundan dolayı Esas problem o zaman oluyordu Bugün herhangi bir 

firma bunu Işte 30 metre yükseklik getirdiği takdirde işte öbür firmada 35 metre yükseklik 

getiriyordu bi Emsal içeriyordu .Bununla ilgili de İmar Şehircilik deki Arkadaşlar bu durum 

da  hoşnut değildi  ve zor durumda kalıyordu. Bunu biz artık şu seviyeye getirdik bu 

verdiğimiz kararla . Burada Teknik rapor sorusu bu teknik rapora karşılık Sanayi alanlarında 

ve bina yüksekliği üretime göre bir teknik rapor sonucunda çıksın diye karar verdik. Aslında 

bu onu içeriyor yani burada bir firma eğer ki bu teknik yeterliliğe sahip ise  ona göre ruhsat 

verecek anlamına geliyor. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Biz grup toplantısında bunu konuştuk aslında 

da ben hani sizin niyetinizi buradaki sizde kapalı olan ne var onu açmak adına sordum 

çekinceleriniz varsa buyurun Siz de söyleyin .  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:   İdare tarafından  

--Meclis Üyesi: Ali bey  bir saniye 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Çetin mikrofon al istersen . Pardon bir saniye 

Selim Bey  siz  söz mü alacaktınız  

  --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   Şimdi Başkanım 1 ve buna bağlı 7 ve 8. Madde  

Dolayısıyla birincisi bu . Az önce kürsüden konuşmaya çalıştığım anlatmaya çalıştığım şey şu 

;  Evet her belediye meclis üyesi arkadaşın önerge verme hakkı yasal hakkı var. Ama bir yasal 

hak var bir de etik açıdan var. Bir kere bu önergenin geliş yeri bize göre sakat. Yani Arzu 

Hanım'dan bu önergenin geliyor olması yanlış böyle bir şey uygulamayı İmar Ve Şehircilik 

Müdürlüğü gerekiyorsa idareden böyle bir kararın gelmesi gerekiyor bir .  

 İkincisi bu karardan sonra birincisi yani 2'ye 7'de Mevcut olan Çömlek Tepe Mevkii 

54 pafta 490 adanın neresi olduğunu biz Belediyenin kent rehberi uygulamasından 

görebiliyoruz ada artı  pafta itibariyle ada parsel sorguladığımız  zaman böyle bir yeri 

göremiyoruz. Diğer yer zaten Azotla ilgili   yani bir önerge veriliyor ve bu önergenin 

arkasından özel bir mülke biz ayrı bir tolerans tanıyoruz . Dolayısıyla biz bu yönüyle yani 

yasal olabilir ama etik bulmadığımız  için bunun idarece gelmesi gerektiğini yani bundan 

sonraki konularda da bence bu konuda hassas olunması gerekiyor. İdareci idarenin gelmesi 

gereken planları idarenin talebi doğrultusunda gelsin ki isteyelim biz yani. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Arzu Hanım cevap hakkı doğdu .Buyurun  

Arzu hanım. 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Sayın başkanım değerli meclis üyesi arkadaşlarım 

bizi ekran başında izleyen sevgiliye Gemliklileri selamlıyorum.  

Şöyle ki önerge ile geldi dediniz O gün başkanım çok hızlı bir şekilde karar verildi ve önerge 

şekline dönüştürüldü çünkü  Cuma günü bitmişti konu. Konu bittiği için önergeye 

dönüştürüldü  böyle bir durum. Şimdi Başkanım şu konuda ben imar komisyonuna 

katılmıyorum şunu yazmaları gerekiyorlar,  Gerekiyordu bence ya benim düşüncem. Burda 

idarece verilmesi değil bir teknik rapor hazırlanmalı ,  fakat o teknik rapor ilgili odalardan 

gelmeli. Ya Makine Mühendisleri Odasından  ya İnşaat Mühendisi Odasından  ya da 

Mimarlar odasından . Yani bir teknik raporu kimin hazırladığını burada belirtmemiz gerekiyor 

ki Teknik raporu olabilsin.   

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   Peki düzeltelim bunu burada yani çok şey 

söyleyebiliriz 

 --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Evet onaylayabiliriz  ilgili odalardan gelmeli 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : İlgili odalardan  dersek uygun mudur 

arkadaşlar  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Ve Başkanım depolama alanlarında maksimum 

yükseklik 18,50   bizim arkadaşlarımız da tekniğe göre de 18 ,50 nin üstündeki yerler için 

zaten Teknik raporu isteyebilirler.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   Başkanım  
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--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   Çetin bir şey söyleyeceğim  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   Yasal Kanuni ve yönetmeliklerin  uygulandığı 

dahilinde  belediye versin bunun için meclise  niçin  geldi Biz çok anlayamadık 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi:  Söyledim ya 18,50 diye karar almıştık Biz 

depolama alanlarında İmarda çalışan Mimar   arkadaşlarımızın da çekincesi bu 18 ellinin 

üstünde olduğu zaman araya  kat atılabilir ya da farklı bir şeyler olabilir Düşüncesiyle bu 

konuda geldi. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   Mehmet Bey bir cevap versin 

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Sayın başkanım burada zaten aslında bunu hiç 

böyle bir şey almasak bile şu durum istedikleri gibi yapılışa biliyorlar. Sanayi alanında hmaks 

serbestliği var bir teknik raporu  zaten teknik raporu sunarak bu projeler ruhsata geliyor ama 

burada müdürlük arkadaşlarımız bunu bir meclis kararına bağlayalım istedikleri için 

koyulmuş bir şey burada odayı vesaire Bence karıştırmaya gerek yok Bunu hiç koymasak şu 

an mevcut sistemde yürüyebilir Ha biz bunu burada idare tarafından teknik rapor istenmesini 

Plan notu olarak ekliyoruz bu zaten halihazırda olması gereken bir şey.  

Yani burada yeni bir şey yok aslında başkanım. O yüzden bu,  bu rapora bir daha o da 

vesaire bir şey eklemeye gerek yok yani Bu haliyle tamamen idare şeydeki müdürlük 

arkadaşların talebi doğrultusunda eklediğimiz bir madde bu. Zaten Sanayide Hmaks. serbest 

bir sınır vermiyor oraya özel bir üretimle alakalı bir yapı yapılacaksa bunun yüksekliği 20 

metre olması gerekiyorsa onu zaten teknik bir raporla sunuyorlar. Bizim  idaredeki  

arkadaşların yani    Müdürlükteki arkadaşların bunu bu şekilde kabul etmesi lazım aslında.  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Sayın Başkanım burda idare tarafından talep 

edilmesi halinde diye bir paragraf  var. Yani Siz idare olarak talep etmeseniz de olacak. 

etseniz de olacak yani burada birilerine 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    Yok   

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  ben öyle anlıyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Ben  şöyle anladım ben şöyle anladım 18,50, 

18,50 değil mi şu anki sınır   öyle mi?  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi:  depolama alanlarında 18,50 ama  sanayi 

alanlarında böyle  sınır yok başkanım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Hmaks  

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Başkanım Sanayi alanında hmaks Serbest tamam 

mı bir sınır yok.  O depolama farklı bir 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi:   karşılaştırma amaçlı söyledim Başkanım 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : peki buradan Sizin istediniz ne? 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  İdare tarafından talep edilmesi hainde diyor ya 

başkanım 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  Bunu idare eden talep etmesine gerek yok bu 

teknik raporu sunsun zaten. …. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Tamam İdare idare  

--Meclis Üyesi: idare tarafına değil de teknik rapor 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : O zaman o zaman arkadaşlar Sayın grup 

başkanı  uygun mudur 

--Meclis Üyesi: Yasal gereklilik 

 --Meclis Üyesi: Başkanım yani teknik raporu hangi kurum verecek şimdi orda  

muallaklık  oluşacak. Yani  onu belirtmemiz lazım idare vermeyecek, Odalar  vermeyecek.  O 

zaman Teknik raporu kim verecek. Daha somut olması lazım arkadaşlarımızın zaten onu 

kaldırdığımız zaman bir Komisyon raporuna ihtiyaç yok 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Mehmet Bey aldığı mikrofonunu  
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--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  yanlış mı düşünüyorum Mehmet Bey bunu 

kaldırdığımızda bir komisyon raporuna 

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Orada idare tarafından talep edilmesi cümlesine 

takılıyorlar orayı değiştirerek İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından  ruhsat  aşamasında 

Teknik rapor Teknik gereklilikleri için teknik rapor sunulması esastır deyip geçebiliriz yani 

bu kadar basit  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım sadece orası değil. Dediğimiz gibi etik 

açıdan bir yedinci ve sekizinci madde de gelecek olan  bir hazırlığın  bir Belediye Meclis 

Üyesi  tarafından  yapılmasını, az önce kürsüde söyledim özel bir mülkün kamulaştırılmasını 

istemesi İktidarda olan bir Belediye Meclis üyesinin etik açıdan bak yasal demiyorum 

arkadaşlar etik açıdan uygun bulmuyoruz.  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Başkanım 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:……. 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi:  Parsel  vererek bunu yazmadım zaten Lütfen 

doğru okuyalım önergemizi. Önergede ada  pafta  parsel  yazmıyor genelde en çok yençok  

hmaks verilmediği  için geneline  verilen bir önergeyi de bu 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sizinkini söylemiyorum daha önce verilen bir 

önergeden bahsettim kamulaştırma ile ilgili. Dolayısıyla etik açıdan uygun bulmuyoruz bu tür 

Lütfen bu tür konuları İlgili idarece ilgili müdürlükçe gelmesini talep ediyoruz. Sadece bu 

değil yani bundan önce de devamlı olduğu için bu sefer yani şey yapmak istedim. Bilgi notu 

olarak eklemiştim.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :Şimdi  Doğru anlamak adına ve doğru karar 

almak adına Mehmet Bey'in söylediğini   söyleyerek  şey yapabiliriz değil mi Ne yapıyoruz 

teknik raporları 

--Meclis Üyesi: imar Şehircilik Müdürlüğü 

--Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Başkanım imar Şehircilik Müdürlüğü tarafından  

Ruhsat aşamasında belirlenecektir demişiz sonra idare tarafından kaldıralım. Gene  İmar ve 

şehircilik  Müdürlüğü tarafından teknik rapor gerektiğine ilişkin teknik rapor sunulması 

esastır diyelim bitsin yani o  İdareye takılanıyorsa 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :Evet 

--Meclis Üyesi: ilk 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :İlgili maddenin söylendiği şekilde düzeltilerek 

kabul edilmesini  oylarınıza Kabul edenler , etmeyenler  Oy çokluğu ile kabul olmuştur. 

Buyurun arkadaşlar devam ediyoruz  2/7 

--Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi:   İmar Komisyonu’nun İlçemiz Hisar 

Köyü Çömlektepe Mevkii 54 Pafta 490 Ada 28 Nolu Parsele yönelik, Sanayi Alanlarındaki 

plan notlarına ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği yapılması ile ilgili 

12.09.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler, etmeyenler   

            --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Okunmuş olarak.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   okunmuş olarak dedim. Okunmuş olarak 

kabulünü  oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

İlgili maddeyi oylarınıza  

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Sayın başkanım Lütfen bu meclis gündemini 

Belediye Başkanı oluşturur. Lütfen 2/7. maddesini bir arkadaşımız  Size  ne anlam ifade 

ettiğini  anlatsın. Bizim gruba gelen  bilgi notunda da, Bizim kent rehberinde de ada pafta 

parselde de baktığımız zaman böyle bir yerde yok yani vizesiz hayal sunuyorsunuz. 

Arkadaşlar yani 6 ay geçti artık. Bunlar bu sefer değil yani söylediğim konular daha önce 
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tekrar edilen ama Şükrü Başkanının dediği gibi 6 aylık süre dolduğu için söylüyorum. 

Dolayısıyla Biz  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   imar komisyonunda sizin arkadaşlarına kimse 

yok mu? 

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Bizim komisyonda arkadaşlarımız var. yer yok.  

Detay yok. Neresi burası  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   hemen söylüyoruz  

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi:….konulmamış.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : buyurun   söyleyin arkadaşlar. .  

-- Meclis Üyesi: Selim abiciğim şimdi sanayi bölgesinde plan ismi değişmiyor 

değişmesi için ancak revizyon olması gerekiyor Bunun Yeni ada parseli de şu şekilde 568  ada  

28 parsel olarak girerseniz gerçekten   

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: bunu buraya  yazsanız gündem oluştururken. Nasıl 

araştıralım.  

-- Meclis Üyesi: Planın ismi  değişmiyor.  yani  buraya işli planın ismi değişmiyor.  

Mehmet Beyde bilir.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  onu  bizde biliyoruz işin teknik kısmını fakat   

onunla ilgili ilişkilin belgenin  altına Yeni şeyi  bu diye koyabilirsiniz. Bize yani bir anlamı 

yok. Sanki, sanki bir şeyler mi oluyor yani anlamadık yani bizim   bilgi  olmamızı neden 

engellemeye çalışıyorsunuz.  

-- Meclis Üyesi:  Nasıl bir şeyler olabilir Selim Abicim.   

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Niye bu konuyu ben belediye meclis üyesi olarak 

--Meclis Üyesi: evet 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   Bu konu gündeme geldiği zaman Bilgisayarım açıp 

Gemlik Kent rehberinde Sayın başkanım Kent rehberi haritasından ada pafta parsel 

girdiğimde Burası nerede ilgili diye bilgi sahibi Bak hakkım değil mi? 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    Bilgi sahibi olmak herkesin hakkı.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   Yani ben bunu bulamıyorum yok böyle bir şey hayal 

--Meclis Üyesi:  Ne Hayali 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   Ya bize sunduğunuz şey Evet hayal değil ama 

Lütfen bu konulara daha dikkatli olun hassas davranıyoruz yani Burası neresi  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    tartışmayı büyütmüyoruz.  Bundan sonra 

yazılması konusunda hassas olalım arkadaşlar Çetin Bey Buyurun siz konuşmadınız.  

--ÇETİN PEHLİVAN  Meclis Üyesi: Başkanım biz İmar Komisyonu Herhangi bir 

böyle muallakta kalacak  karara imza atmak istemeyiz bu konuda böyle bir çekince varsa 

benim görüşüm. Bunu tekrar imar komisyonuna çekelim imar komisyonundaki 

arkadaşlarımızla beraber en doğru şekilde düzenleyelim Çünkü Selim abinin söyledikleri 

yanlış yere gidiyor. Hani sanki bir şey var sakladığımız Bir şey varmış gibi  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    Peki anlaşılmıştır konu. 

--ÇETİN PEHLİVAN  Meclis Üyesi: düzeltmek gerekiyor.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :     İlgili  maddenin 2/7 maddenin  geri 

çekilerek tekrar komisyona gönderilmesine oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler  

oybirliği ile kabul edilmiştir Teşekkür ederim Selim……. 
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--Berna  IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun,  Hisar Mahallesi 616 

ada 79 parsele yönelik, Sanayi Alanlarındaki plan notlarına ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama 

İmar Planı Değişikliği yapılması ile ilgili 12.09.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   ilgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir Madde ile ilgili söz almak 

isteyen var mı? 

--Meclis Üyesi:  Aynı  konu. 

--Meclis Üyesi: buda aynısı  geri çekelim.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :   Aynı mı bu da 

--Meclis Üyesi:  .. çıkıyor  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    Tamam o zaman bunu geçiyoruz Bunu 

geçiyor  muyuz? 

-Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Bunu da red ediyoruz. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    Bunu da mı reddediyorsunuz?   Bunu geri mi 

Çekelim?  

--Meclis Üyesi: başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    Bunda yine düzeltilmiş şekliyle Evet 

--Meclis Üyesi:…… 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Arkadaşlar zaten bununla ilgili bir sorun yok diyorlar 

Adası paftası belli.  Dolayısıyla bunda bir çekim Dolayısıyla geri çekmemizi hiçbir mantığı 

yok.  

 --Meclis Üyesi: evet 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Grubumuzun önerisi  Oylanması noktasında  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :    Evet ilgili maddeyi oylarınıza sunuyorum 

kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile oyçokluğu  ile kabul olmuştur. Ters köşe yaptı Selim 

beni. Ya kabul edecekmiş gibi el kaldırdı. sonra. Hadi bakalım 

Evet Önergeler vardı arkadaşlar toplam  Kaç önerge oldu 

--Yahya Emrecan UZUNKAYA  Meclis Üyesi:   30 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : 30    
--Berna  IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: 30 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım 3 tane önergemizin direk görüşülmesi  

konusunda   

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Görüşelim.  görüşelim 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Diğer grup. Gruptaki arkadaşların da bilgisi var 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : okur musun? 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Onların görüşülmesini talebi talep ediyoruz.  

--Berna  IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Meclis Başkanlığı'na  İnegöl Türkiye'nin Bursa 

iline bağlı önemli bir ilçesidir ve sahip olduğu tarihsel ve Kültürel ve sanayi potansiyeli ile 

Ülkemizin gelişen kentlerinden biridir İnegöl Belediyesi ile Kardeş şiiri olunması İki şehir 

arasındaki kültür Alışverişin artmasına toplumsal ve sosyal ilişkilerin güçlendirilmesine katkı 

sağlayacaktır Meclisimizce  kararın alınmasına arz ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Evet okunan önergenin kabulünü oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler 

--Meclis Üyesi: Direk görüşülmesi 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı: İlgili okunan Önergenin Direkt görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir Okunan ilgili 

önergenin kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile 

kabul edilmiştir. 

--Berna  IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Umurbey Recep Tayyip Erdoğan stadının yan 

tarafındaki alanın zeytin alımı noktası olarak kullanıl Üzere belirlenen işgaliye Bedeli 
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karşılığında halkın kullanımına sunulması hususunda meclisimize gerekli karar alınmasına arz 

ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı:İlgili maddenin direkt  görüşülmesini oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler,  etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir ilgili  maddenin kabulüne 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler 

--Meclis Üyesi: Başkanım… 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Şunu söyleyeyim Umurbey'de zeytin alım 

zamanı geliyor ve Umurbey'de dün biz muhtarlığa oradaki zeytin üreticileriyle zeytin 

üreticileri ile yan yana geldiğimizde Kentte oluşabilecek trafik ve risklerini göz önüne alarak 

bize böyle bir yer önerdiler git yerinde inceledik dedi ki eğer buraya uygun görüyorsanız 

burayı şey yapalım. Çünkü buradan aynı zamanda ecrimisil de alacağız.  Bir Belediye Meclis 

kararı ile geçirebiliriz bunu  

--Meclis Üyesi: Tamam 

--Meclis Üyesi:  başkanım zaten ben Arzu Hanım ve Durmuş Beylere gitmiştim.  

Sözlü bir önergesi olmuştu. Zeytin hasat sezonu  zamanı  yaklaşması ile alakalı. Birçok 

köyümüzde kapalı sundurmalı zeytin alım yerleri yok. Yani burada yaşlılarımız var, 

gençlerimiz var sabah erkenden çıkıyorlar. Zeytin hasadını yapıyorlar ve pazarlama 

konusunda geldiklerinde oradaki Experler ya da alım memurları hepsi yağmurun altında 

kalıyor. Burda insanlarımız üreticilerimiz çile çekiyor. Bunun içinde çok da büyük değil. Çok 

da maliyetsiz. Maliyet çok yüksek değil.  Bir kapalı alan olup sundurmanın   altında bu 

işlemin gerçekleşmesini zaten talep ediyoruz biz onun için de bir önerge vermiştik gereğinin 

yapılması.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Yapacağımız yerde zaten şey var biliyorsunuz 

Marmara Birliği'nin aldığı bir Zeytin alım yeri var. hemen onun paralelinde daha doğrusu arka  

tarafında dönüyorsunuz Kale arkasında yaklaşık 6 tane yine alım yerinin Tahsili ile ilgili bir 

çalışma bu üstünde kapatacağız onu. 

--Meclis Üyesi:  Tamam başkanım çok yerinde  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Tamam.  

--Meclis Üyesi: Zaten çoğu yerlerimizde de mikro zeytin alım yerleri yapmamız 

lazım. Merkezi yerlere. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : onunla ilgili Hamidiye’de çalıştık bu sene 

biliyorsunuz yavaş yavaş gelecek. Kumla  köyümüzde de yok orda da itfaiyenin yerini 

kullanabilir miyiz diye arkadaşlarla da konuştuk aslında. Peki ilgili maddenin direkt 

görüşülmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir.  

            İlgili maddenin  kabulünü oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği 

ile kabul edilmiştir. 

--Berna  IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Gemlik ilçemizde bulunan İsimsiz çocuk 

parklarından birini Türkiye gündemine son gün  meşgul eden öldürülen çocuğumuz Narin için 

parka  isim talep etmekteyiz.  Gereğini arz ederim Narin Çocuk Parkı 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : ilgili önergenin direkt görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler  

-- Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Başkanım bir açıklama yapabilir miyiz. izninizle 

dostlar.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Buyurun. 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Başkanım bu önerge diğer önergeler farklı 

biliyorsunuz Ülkemizi Ciddi anlamda ülkemizin vatandaşlarına ciddi anlamda etkileyen  

Kızımız maalesef Kızımızı öldürdüler kimler öldürdü. Ne oldu yargı sürecinde olduğu için bu 

önergeyi Gemlik’te   Gemlik Belediye Başkanlığı ve Gemlik'te grubu bulunan bütün Siyasi 

Partiler Grup başkanvekilleri olarak imzaladık. Burdaki yaklaşımımız  Narin kızımızın 

şahsında bundan sonra bu yaştaki ve diğer çocuklarımızın korunmasına yönelik  bir mesaj 
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aslında. Bu kızımızın Allah rahmet eylesin Mekanı cennet olsun.  Bir kızımızın ismini bir 

çocuk parkına  vererek Türkiye'de Türkiye'ye bir mesaj, Türkiye'de mesaj ,Gemlik Belediyesi 

bütün grubu bulunan siyasi partiler vermek istiyoruz. buradan önergemizin  amacı budur. 

Dolayısıyla bu önergede Bütün grup başkan vekillerinin isimleri vardır bunu arz etmek 

istedim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Öncelikle Grup başkan vekillerimize 

gerçekten çok teşekkür ediyorum çünkü dördünün de imzası  var burda. çok kıymetli,  çok 

değerli. Hepinize çok teşekkür ediyorum. Arzu Hanım bir parkımız yanmıştı o Park 

yenilenecekti.  Eğer uygun görürseniz O parka arkadaşlar Bu Kızımızın ismini vererek onu 

yaşatalım istiyoruz. 

 Evet İlgili önergenin direkt görüşülmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir İlgili önergeyi kabulünüze  sunuyorum kabul edenler 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir Teşekkür ederim.  Direk Önergelerimiz bunlarda 

görüşüldü. Kaç tane vardı Arkadaşlar.  

 --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: 38  tane.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Evet 38 tane önerge  gelmişti arkadaşlar. 38 

tane önergenin  İlgili komisyonlar hava edilmesini oylarınıza  sunuyorum.  kabul edenler , 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

 Evet 2 Birleşimi, Birleşimi    Pazartesi günü yine saat 15.00'te Cemil Meriç Kültür 

Merkezi'nde olmasını oylarınıza sunuyorum. kabul  edenler,  etmeyenler 

--Meclis Üyesi: … 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Bunu bir oynayalım. etmeyenler edenler,  

Evet Arkadaşlar Tekrar düzeltiyoruz Evet Belediye meclisimizin Pazartesi günü yapılacak 

olan 2. birleşimini Cemil Meriç Kültür Merkezi'nde saat 15.00'te yapılmasını oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler Etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir . buyurun  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Sayın başkanım Belediye olarak tarafınızdan 

okullara kırtasiye yardımı yapıyorsunuz.  Bunu ihaleyi açıp alıyorsunuz. Fakat bununla ilgili 

birkaç şikayet geldi bize.  İhalede usulsüzlük yapıp,  Şartnameye uymayan mallar alınmış,  

birkaç tane Kırtasiye firması geldi bize anlattı şikayetlerini. Bunun araştırılmasını öneriyorum 

Yani şöyle söyleyeyim.  A kalemi on liralık bir  kalem yerine  şartnameye uymayan  bir üç 

kuruşluk  kalem almışlar.  Vermişler diyorlar belediyeye bu hem belediyenin zararına hem de 

bir menfaat mi sağlandı burda. Onun bir araştırmasını Öneriyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Araştıralım onu ama ya sonuçta 10 tane kalem 

vardır ya 10 tane mavi kalem vardır hepsinin kalitesi farklıdır şimdi  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Fiyatı da farklıdır 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Fiyatı da farklıdır. Kesinlikle katılıyorum bu 

tür  şeyler  mutlaka olur.  Yani ama buna dikkate alacağız ve araştıracağız bundan emin 

olabilirsiniz Bununla ilgili de istiyorsanız bir tekrar şey yapabiliriz yani o Grup başkanları 

olsun komisyon kursunlar Ya bu çok ciddi bir iddia  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: evet olabilir.  

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Bu çok ciddi bir iddia böyle bir iddianın 

altında kalamayız este geçemeyiz. Bununla ilgili grup başkan vekilleri diğer Komisyonu 

kurarken bunun için de  Biliyorsunuz konutlarla ilgili bir komisyon kuralım dedik. Gene grup 

başkan vekillerimiz bu çok ciddi bir konu arkadaşlar yani burada hani Çamur at izi kalsın oldu 

mu olmaz. Ben böyle bir velilerden,   öğrencilerden böyle bir şikayette duymadım. En az dört 

beş okula ulaştım.   

 --Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Başkanım Evet gerçekten çok ciddi  böyle   ciddi  

iddia karşısında belediyemizi şey altında tabii kalamaz.  Hatta bu konuda hiç grup başkan 

vekiline değil direkt mali müşavir arkadaşlarımız var. Hemen oluşturalım.  Çalışma yapsınlar 

yani hiç şey yapmadan  uzatmadan bu konuda görevlendirme yapalım çalışmaya başlasınlar. 
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--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı :  Peki bu Plan bütçe komisyonundaki 

arkadaşlarım bu konuya şey olmasın 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: evet olur olur.  

   --Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : memur edilmesi ve konuyu araştırmasını ben 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir.  

Hassasiyetiniz den dolayı çok teşekkür ederim.  Bunlar çok önemli şeyler. Sokakta konuşulan 

her şeyden haberimiz olması lazım duyarlı olmak çok önemli. Teşekkür ederim. 

Evet arkadaşlar Gündemimizi  burada kapatıyoruz 

--İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Başkanım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : buyurun İbrahim    

  --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Sayın başkanım geçen Milliyetçi Hareket Partisi 

Arkadaşımız Tuncer YALÇIN'ın bir sözlü önerisi vardı. Bugün itibarıyla doğrudan 

teminlerimizin   bütçemiz oranları hakkında bilgi istemiştir bu konuda söz aldım. Kendisini ve 

diğer tüm meclis üyesi arkadaşlarını bilgilendirmek amacıyla slayt olarak da yansıtalım 

10.09.2024  tarihi itibariyle   ….………… gider payları 2024 yılı bütçe ödeneğimiz  

471 milyon 373  bindi Bunların Sayıştay’da yüzde onu aşması sakıncalı olduğu için  yüzde 

onu  147 milyon 137 bin üçyüz yapar. ……… …mal ve hizmet  doğrudan temin rakamlarımız 

tabii tüm müdürlüklerin toplamı 38 milyon 995 bin 825,35 TL'dir. bu da %10’u aşmıyor ve 

doğrudan temin oranımız da 8,27 olarak  mevcuttur.  Herkesin bilgilerine saygılarımla. 

--Şükrü DEVİREN Meclis  Başkanı : Evet Teşekkür ederim. İbrahim Bey, Tuncay 

Bey var mı herhangi bir sorun. Peki Arkadaşlar Hepinize katkılarınızdan dolayı, sabrınızdan 

dolayı  çok teşekkür ediyorum. Oturumumuzu burada kapatıyoruz hayırlı uğurlu olsun. 
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